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SUNUS
Sevgili Ogrenciler,

Ontliniizde geleceginizi belirleyecek olan zor bir sinav var. Bu sinavin
her zamanki zorlugu yaninda artik sinavin 2 agamall olmasi {iniversite
sinavini daha da zor bir hale getirdi. Ben de 6grencilerin her zaman
basarisini artirmayi hedef alan bir egitimci olarak, sizlere yeni sinav
s?.stueminde bagarida belirleyici ve en fazla sorunun beklendigi alanlarda
“OGRETEN FASIKULLER” serisini ¢ikarmayi uygun gordim.

Bu fasikiilde; konuyu Ggrencinin basit olarak anlayip kavramasi igin
hiicreleme teknigi ile konu anlatimlari, gok sayida &greten sorularin
¢ozumlerini her hiicre ile ilgili 6greten mini test ve gok sayida test yer

almaktadir. Sayilar konusunu bu teknik konu énlatlmlyla siz en iyi
sekilde kavrayacaksiniz.

Bu fasikdl, iilkemizde fasikiil olarak ilk defa hiicreleme teknigiyle

tarafimdan hazirlanmig olup; sizin basariniz sonraki calismalarimda da
size en lyiyi vermek icin beni gayretlendirecektir,

Hepinize iyi calismalar, dileginiz gercek olsun!
Sevgilerimle,
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“Ugreten vialemauk Fasikinen o SATILAK

RAKAM : Sayilari ifade etmek igin kullandigimiz
0,1.2,3,4,5,6,7, 8, 9 sembollerinin her birine rakam denir.

'x ve y farkll rakamlar olmak uzere, X+ y toplamlmn ala-
bilecedi en biiyiik degeri kagtir?
Cozim:

x ve y igin en blyik iki rakam aldigimizda

x +y =8+ 9 =17 en biiylik deger bulunur.

SAY! : Rakamlarin tek bagina ya da birlikte belirttigi cok-
luga sayi denir.

UYARI:

Her rakam bir sayidir. Fakat her sayi bir rakam deglldlr
Omedin:

5 (bes), bir rakam ve ayni zamanda bir sayidir.

213 (ki ydz on {ig) ise bir saydir, bir rakam degildir.

—6 bir sayld:r rakam degildir.

~ Dogal Say1

Sonlu bir kitmenin elemanlarinin kag tane oldugunu belir-
ten; 0, 1,2, 3,..., n, ... sayilarindan her birine dogal say1
denir. Dogal sayilar kiimesi N ile gdsterilir.
N={0,1,2,3,..;;n, ..} dirn.

Bu kiimeden 0 ¢ikanlarak elde edilen kilmeye sayma sa-
yilart kiimesi denir. Sayma sayilan kiimesi N¥ ile gosterifir.
N¥={1;2,3,4,..,n,..}dir.

OERETEN SORU— 2

a ve b dodal sayilar olmak lizere, a*b =18 isea + b
toplaminin alabilecegdi farkh degerleri nedir?

Cozim:
a ve b dodal sayilan olmak Uzere,
a*b=18 ise a+b

1+18 - 1+18=19
2.9 — 2+8=11
3+6 — 3+6=9
63 — 6+3=9
9.2 —r 9+2=11
18+ 1 — 18+1=19

O halde, a + b toplaminun alabilecegi 3 farkli deder

bulunur.

OGRETEN sonu~ < = -

a, b e N olmak lizere,a+b = 8 olduguna gore a* b nin
alabilecedi farkh degerlerin toplami kagtir?

Cozim:

a+tb=8ise a-b
0 8 - 0
17 — 7
2 6 — 12
35 — 15
4 4 — 4 16

50

O halde, a « b nin alabilecegi farkh degerlerin topla-
mi 50 bulunur.
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OGRETEN MiNi TEST 1

1. a, b ve cfarkli rakamiar olmak lizere,

atb+c
toplaminin en biiyiik dederi en kiigiik degerinden
kag fazladir?

A)24 B) 23 C)22 D) 21 E) 20

2. xveye N olmak {izere,
x+y=11

olduguna gére x * y nin alabilecedi farkli dederlerin top-
lami kagtir?

A) 110 B) 106 C) 104 D) 102 E) 100

3. xveydogal sayilar olmak {izere,
CoXey=24
olduguna gére x + y toplaminin alabilecegi farkl de-
gerler kag tanedir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)8

4, ave b dogal sayilar olmak lizere,
a<b=60
oldugjuna gbre a + b toplaminin alabilecedi en kiigiik
ve en bilyiik degerlerin toplami kagtir?

A) 60 B) 65 C) 68 D)75 E)77

5. x,yeN olmak lzere,
x+y=10

olduguna gére x = y nin alabilecegi farkh degerler
kag tanedir?

A)5 B)6 C)s D) 10 E)12

4-D 2-A 3-B 4-E 5-B_




COYrGISTT VIS I T aSIKunern g ORI

Dogal Sayilar

Iki sayinin toplami belili ise b sayilarin carpiminin en bii-
yiik olmasi igin sayilarin birbirine esit veya cok yakin ol-
masi gerekir.

a ve b dogal sayilar olmak lizere, a + b =21 olduguna
gdre a+b nin en bilyiik degeri kactir?
Cozim:
a+b =21 olduguna gére ve a* b nin en bilyiik dege-
ri istendigine gére,
a=10 ve b=11 veya a=11 ve b =10 olmahdir.
O halde a*b=10+11 =110 bulunur.

OcrReTeNsoRU-5

X, Y, z birbirinden farkh dogal sayllar, X + 12y + Zz 53
olduguna gére z nin en bliyiik degeri kagtir?
Cozim:

Yukaridaki esitlikte z nin en bliylik olmasi igin x ve y

nin en kii¢iik degeri almasi gerekir.

x=1 ve y=0alnirsa

5+1+12+0+22=53 = 2z=48

z = 24 bulunur.

OGRETEN sonu 6

a,bvec burbmnden farkll sayma sayllan olmak uzere,
b=a-7 ve 5c=a+h
olduguna gére a +b + ¢ toplaminin en kiigiik dege-
ri kagtir?
Coziim:
a, b ve ¢ sayma sayisi olduguna gore a > 8 olmalidir.

a=8 igin b=1 ve 5c0=9 = c=-§—$N+

a=9 igin b=2 vebc=11 = c-lélew

a=10igin b=3 ve 5c=13 = c.-.isiesN‘f
a=11i¢gin b=4 ve 5c=15 = c=3e&N"*

oldufundana+b +c=11+4 + 3 = 18 en kiigiik de-
ger olur.

Ocretensoru-7 -

X, ¥, z dogal sayllardlr
xey=18
yez=12
olduguna gbre x +y + z nin en kiigiik degeri kagtir?

Cozim:
X +y +z nin en kiigiik degeri istendiginden ortak olan
y nin en biiylik degeri almast gerekir.
y=6 olursa x=3 ve z=2 bulunur.
O halde, x + y + z nin en kiiglik degeri 11 bulunur.
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OGRETEN MiNi TEST 2

1. ave b dogal say olmak izere,
a+b=15

olduguna gore a ¢ b nin en biiyiik degeri kagtir?

A) 60 B) 58 C) 56 D) 54 E) 48

2. aveb farkll dogal sayiardur.
a+b=16
olduguna gbre a * b nin en bilyiik ve en kiigiik de-
gerleri toplami kagtir?

A) 58 B) 60 C)62 D) 63 E) 66

3. X, Y,z birbirinden farkli dogal sayilar,
4x+T7y+3z=75

olduguna gdre x in en bilyiik degeri kagtir?

A)19 B) 18 C)17 D) 16 E) 15

4. a,b, c birer dogal sayi olmak {izere,
asb=7
bec=15

olduguna gére a+b +c toplami kagtir?

A) 20 B) 21 C)22 D)23  E)24

5. X,y ve zbirbirinden farkli sayma sayilar olmak tizere,
z=x-1
2y=2x+z

olduguna gére x + y + z toplaminin en kiigiik dege-
ri kaghir?

A) 4 B)5 C)6 D)8 E)S
1-C 2-D 3-B 4-D 5-E

Oreten Matematik Fasikilleri o SAYILAR

 Sayi Basamaklari-1 |

Rakamlarin, bir sayida yazildigi yere basamak denir. Ra-
kamin sayida bulundugu basamaga gore degerine ise,
basamak degeri denir.

abec

| l—-» Birler basamagi
Onlar basamag:

Yiizler basamagi

Ornek:

8 sayisi bir basamakli

27 sayisi iki basamakl

3139 sayisi dért basamaklidir.

8359 sayisinin onlar basamagindaki rakam 5 tir. 5 rakaminin
basamak degeri ise 50 dir.

ab=10<a+b

abc=100+a+10b+c
abcd=1000+a+100+b+10+c+d dir

Yapilan bu iglemlere sayilarin ¢6ziimienmesi denir.

OGRETEN SORU—8

Iki basamakli bir sayinin rakamlari yer degistirdiginde
sayinin degeri 63 artiyor. Bu sayinin rakamlari farkinin
pozitif degeri kagtir?

Coziim:
Iki basamakli sayi ab olsun. Bu durumda
ab + 63 =ba olur.
ba—ab=63 = 10b+a-(10a+b)=63
= 9b-9a=63
= 9(b-a)=63
= b-a=7 bulunur.

OGRETEN SORU—O

ab, ba, aa ve bb iki basamakh dogal sayilar i¢in
ab + ba + aa + bb = 286 olduguna gére, ab mn alablle-
cedi degerlerin toplami kactir? -

Cozim:

ab+ba+aa+bb=286 =
10a+b+10b+a+10a+a+10b+b=286

22a +22b = 286

22(a + b) = 286

at+b=13

O halde ab; 49, 58, 67, 76, 85, 94 sayilarindan biri
olabilir. Buna gdre, ab nin alabilecedi degerlerin top-
lami 429 olur.
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OGRETEN MINI TEST 3

1. 2, 4, 5, 8 rakamlanni kullanarak rakamlan farkh tig
basamakh en biiyiik sayi ile, rakamian farkl {i¢ ba-
samakl en kiigiik say arasindaki fark kagtir?

A)513  B)546  C)572  D)606  E)609

2.  xy iki basamakli dogal sayidir.
Xy —yx =63
olduguna gore, en biiyiik xy sayisi ile en kiigiik xy
sayisinin toplami kagtir?

A)80 B) 89 C)108  D)y162  E)173

3. AB ve BA iki basamakli sayilardir.

AB AB
+BA - BA
66 18

olduguna gére AB * BA garpiminin sonucu kagtir?

A) 360 B) 540 C)720 D)908  E)1008
4. ab ve ba iki basamakii sayilardir.
ab-ba _
a+b
olduguna gore a+ b toplami kagtir?
AT B)8 C)9 D) 11 E)13

5. aa, bb, ab ve ba iki basamakli dogal sayilardir.
aa—bb 2

ab+ba 7

olduguna gore ab iki basamakl dogal sayist kagtir?
A) 59 B) 62 C)73 D) 87 E)95

1-E 2-D 3-E 4-C 5-E




aba ve bab'ﬁg basamakh sayilarinin toplami ab ve ba
iki basamakli sayilarinin toplaminin kag katidir?

Cozim:
aba + bab

100a+10b+a+100b+10a+b
111a+ 111b
111 (a + b) dir.
ab+ba=10a+b+10b+a

= 1la+ 11b

= 11(a + b) dir.
aba+bab 111(a+b) 191

ab+ba T1(a+b) =1 bulunur.

Ocreten soru—11

a2b li¢ basamakh sayisinda, a ile 2 nin yeri degistirildi-
ginde say1 270 azaliyorsa, a kagtir?

Cozim:
az2b - 2ab = 270 dir. Bu durumda,
(100a + 20 + b) - (200 + 10a + b) = 270
90a — 180 = 270
90a = 450
a=>5 bulunur.

OcGRETEN SORU— 12

ki basamakl bir say! ile bu sayinin rakamlan yer
degistirilerek elde edilen say) toplandidinda sonug 88,
¢ikartldiginda fark 36 oluyor. Bu sayi kacgtir?

Cozim:
ab+ba=88 ve ab—ba=36 di
ab+ba=88 = 10a+b+ 10b+a=88
= 11a+11b=88
= a+b=éolur...(l)
ab-ba=36 = 10a+b~(10b+a)=236
= 9a-9b=36
= a-b=4 olur... (i)
(1) ve (1) esitliklerini ortak cozersek,
a+b=8
+a—-b=4
2a=12 = a=6 ve
a+b=8 = b=2 bulunur.
O halde, istenilen sayi ab = 62 bulunur.
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% OGRETEN MIMI TEST : 4 §

1. ab4 ii¢ basamakli sayisinda, a ile 4 {in yeri degistirildi-
ginde sayr 198 azaliyorsa, a kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

2. Ug basamaki abc sayisi, iki basamakli ab sayisindan
618 fazladir.

Buna gbre a+b + ¢ toplami kagtir?

A) 21 B) 20 C)19 D)18  E)17

3. abc g basamakl bir dogal sayudir.
a=b+3 b=c+1

kosullarina uygun yazilabilecek abc ii¢ basamakli
tek sayilarin toplami kagtir?

A) 2229 B) 2179

D) 1712

C) 2028
E) 1708

4. abc ve cba ii¢ basamakii sayilardir.
abc — cba = 396
olduguna gére bu kosula uygun kag tane abe {i¢ ba-
samakl sayisi vardir? :

A)5 B) 20 C) 32 D)45  E)50

5. xy iki basamakli bir sayidir,
3x=2y-2
bagintist varsa bu kosula uyan xy iki basamakh sa-
yilarinin toplami kagtir?

A) 62 B) 67 C)71 D) 74 E)77

1-C 2-B 3°A 4-.E 5.¢

Agreten Matematik Fasikillleri o SAYILAR

~ Sayi Basamaklar -3

O&RETEN sorU—13

iki basamakli ab sayisi rakamlari toplaminin 9 katina egit
ise, ba sayisi rakamlari toplaminin kag katina egittir?

Cozim:
ab sayisi, rakarmlari toplaminin 9 katina esit ise,
ab=9(@a+b) = 10a+b=9a+9b
= a = 8b dir.
ba sayisi a + b nin k kati olsun.

.. ba
y o Ke b k=
Buna gbre, ba = k+(a+b) = 25D
10b+a
K=——
a+b
10b + 8b
=K =———
8b+b
= k=2 olur.

Yani, ba sayisi, rakamiari toplaminin 2 katina esittir.

OcreTEN sorRU - 14

abc ve cha li¢ basamakh sayilardir.
ax=2c+3 ve abc-cha=495
kosullarini saglayan kag tane abc sayis1 vardir?

Cozim:
abc — cba = 495 => 99a—99c =495

: = 99(a-c)=495

= a-c=5
a-c=5 = 2c+3-¢c=5
= ¢=2 ve a=7bulunur

7b2 bigimindeki sayidab=0,1,2,...,9
olabileceginden 10 tane dogal sayi vardir.

OéreTen soru— 15

5ab1 ve 2ab1 dért basamakli; abc lig basamakh sayi-
lar olmak iizere,

(5ab1) » (abc) ~ (2ab1) » (abc) = 372000
olduguna gore abc sayisi kagtir?

Cozim:
Sab1 « abc — 2ab1 - abc = 372000
abc » (5ab1 — 2ab1) = 372000
abc + (5000 + 100a + 10b + 1-2000~100a-10b-1)

= 372000
abc « (3000) = 372000
abo = 372000
3000

abc = 124 bulunur.
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OGRETEN MINI TEST 5

1. Iki basamakli xy sayisi rakamlan toplamimin 7 kati-
na esit ise, yx sayisi rakamlari toplaminin kag kati-
na egittir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

2. xyz ve zyx l¢ basamakli sayilardir.
y=2z+1 ve xyz-—zyx=594

kosullanini saglayan en bilyitk xyz sayisi kagtir?

A) 852 B) 773 C)973 D) 993 E) 994

3. 3xy4 ve 1xy4 dort basamakl, xyz (¢ basamakii sa-
yilar olmak {izere,
(3xy4) * (xyz) — (1xy4) = (xyz) = 690000

olduguna gére xyz sayist kagtir?

A) 230 B) 285 C) 305 D) 330 E) 345

4. U basamakii 5AB sayisi, iki basamakli BA sayisinin 15
kattndan 18 faziadir.

Buna gore, BA sayisi kactir?

A) 26 B) 27 C)34 D) 36 E) 37

5. abc ve 7d1 (¢ basamakii sayiardir.

3¢ (abc) = 7d1 olduguna gére, d rakaminin alabilece-
gi farkh degerlerin toplami kagtir?

A7 B) 10 C)12 D) 13

1-B 2-C 3-E 4E 5-C




Ogreten Matematik Fasikiilleri o SAYILAR

_ SayiBasamaklari- 4

OéreTEN SORU-16

Iki basamakll.S saymnin toplami 419 dur.

Bu sayilardan en kiigiik olani en az kag olabilir?

Cozim:

En kii¢lik olan sayinin en az olabilmesi igin, diger dor-
diiniin toplami miimkin olabildigince en biiyiik deger
olmalidir. Bu dort saymin toplami en gok,
99 + 99 + 99 + 99 = 396

ve 5. sayi en az

419 - 396 = 23 olabilir.

OcreTen sorU—-17

Ug basamakh birbirinden farkli ve rakamlan farkh iic

sayinin toplami 424 tiir. Bu sayilardan en biiyiik olani
en ¢ok kag olabilir?

Cozim:

En biiyiik olan sayinin en ¢ok olabilmesi igin, diger iki
sayin toplami mimkin olan en kiigiik deger olmali-
dir. Bu iki sayinin toplami en az,
102 + 103 = 205

olabilir. (Bu sayilarin rakamlarimin farkh ve birbirinden
farklr olduguna dikkat ediniz.)

O halde, en biiyiik say1 en ¢ok
424 — 205 =219 olabilir.

O&reTEN SORU—18

Birbirinden farkli iki basamakli 5 sayinin toplam 260
dir. Bu kogulu saglayan en biiyiik sayi en az kacgtir?

Cozim:

En biiyiik saymin en az olabilmesi igin bu bes sayiy!
birbirine yakin segmemiz gerekir.

50 + 51 + 52 + 53 + 54 = 260

oldugundan en bliyiik sayt 54 olur.

OcreTEN SORU— 19

iki basamakli 4 saymin toplami 141 dir. Bu kosulu sag-
layan en biiyiik say1 en az kagtir?

Cozim:

En biiyiik sayinin en az olabilmesi igin bu dért sayiyi
birbirine yakin segmemiz gerekir. Sayilann birbirinden
farkli olmasi kosulu olmadigindan sayilar;

35+ 35+ 35+ 36 = 141

oldugundan en bliyiik sayt1 36 olur.
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e . TEST =
% OGRETEN MiNi TEST 6

1.  Iki basamakh dért sayinin toplami 353 tiir.

Bu sayilardan en kii¢iik olani en az kag olabilir?

A) 51 B) 52 C) 53 D) 55 E) 56

2. Iki basamaki rakamlar: farkl dért sayinin toplarmi 323 tir.

Bu sayilardan en kiigiik olani en az kag olabilir?

A) 26 B) 29 C)30 D) 32 E) 33

3. Ug basamakl, birbirinden farkh ve rakamlari farkl dért
sayinin toplami 490 dir.

Bu sayilardan en biiyiik olani en gok kag olabilir?

A)182  B)181  C)180  D)179 E)178

4.  Birbirinden farkl iki basamakli 4 sayinin toplami 242 dir.

Bu kosulu saglayan en biiyiik say1 en az kagtir?

A)59 B) 60 C) 61 D) 62 E) 63

5. ki basamakl! 5 sayinin toplami 134 tiir.

Bu kosulu sadlayan en biiyiik sayi en az kagtir?

A)29 B)28 C)27 D) 26 E) 25

1=E 2-B: 3-C 4-D 5-B

Ogreten Matematik Fasikiileri o SAYILAR

‘Bir Dogal Sayifﬂh Herhangi Bir
Basamagmdaki Rakamin Degistirilmesi

Bir A dogal sayisinin x ler basamag a kadar artar ya da
Lfialtlhrsa, sayi ax kadar artar ya da azalir.

OéreTeN soru — 20

Bir A dogal sayisinin

i) Birler basamadg 6 artarsa sayi 6 artar.

ii) Onlar basamags 2 azaltilirsa say1 2+ 10=20 azalir.
iif) Yiizler basamag 7 artarsa sayi 7+ 100 =700 artar.

O&RreTEN soru— 21

Her biri en az iic basamakh olan 6 tane sayinin her biri-
nin birler basamagindaki rakam 4 artirihip, onlar basa-
magindaki rakam 3 azaltilirsa ve yiizler basamaginda-
ki rakam 1 artirilirsa bu 6 sayinin toplami nasil degigir?

Cozim:

Sayinin birfler basamagi 4 artinlirsa say: 4 artar, onlar
basamagindaki rakam 3 azaltilirsa sayi

3+ 10 =30 azalir, yiizler basamagindaki rakam 1 ar-
tarsa sayt 1+ 100 =100 artar.

O halde bir say1 100 — 30 + 4 =74 artar.

Bir sayida 74 artma olursa, 6 sayida

6 » 74 = 444 artma olur.

O &reTEN SORU — 22

xyz {i¢ basamakli bir dogal sayidir.

xyze21=A
esitligindeki xyz sayisinin onlar basamag: 2 azaltilir ve
birler basamag 3 artirilirsa A sayisi nastl degisir?

Coziim:

xyz sayisinin onlar basamag iki azaltiir ve birler ba-
samag: 3 artirilirsa sayt

A xyz—20 + 3 yani xyz—17 olur.
A=xyz+21
= (xyz-17)» 21 — (xyz) « 21 = Degigim
= xyz* 2117 « 21 —xyz + 21 = Dedigim
= 17 » 21 =-357 azalma olur.

OGRETEN soRU— 23

Bir &grenci xy, 3z iki basamakh sayilarini garparken
onlar basamagindaki 3 rakamini 5§ okumug ve sonucu

Cozim: - S T
~[ xy+3z=1440
+ xy = 5z = 2340
20 « xy = 900
xy=45 = z=2 dir.
Ohalde x+y+z=4+5+2=11bulunur.

1440 yerine 2340 bulmustur. Buna gére x +y +z kagtir?

NOT:
(Sayilar arasindaki fark) x Sabit sayt = Degigim
20-xy = 2340 — 1440

20-xy = 800
xy = 45 tir.
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Mw—_ - . TEST A
OGRETEN MINI TEST 7

4. Her biri en az ii¢ basamakli olan 5 tane sayinin her
birinin birler basamadgindaki rakam 2 arttinlip, onlar
basamadgindaki rakam 4 arttirilip ve yiizler basama-
gindaki rakam 2 azaltilirsa bu 5 sayinin toplami na-

sil degisir?
A) 890 azalir B) 890 artar C) 790 artar
D) 690 azalir E) 790 azalw.

2. Her biri en az dort basamakli olan 10 sayinin her bi-
rinin birler ve yiizler basamagindaki rakam 4 azal-
tilir, onlar basamag 2 artinhr ve binler basamagin-
daki rakam 1 azaltilirsa bu 10 sayinn toplami na-
sil degisir?

A) 13840 azalir  B) 12640 azalr ~ C) 13840 artar

D) 12640 artar E) 14740 azalir

3. abc iig basamaki bir dogal sayidir.
(abc)+ 14 =x
esitligindeki abc sayisimin, onlar basamagi 3 artiri-
lir ve birler basamag 5 azaltilirsa x sayist nasil de-
gisir?
A) 350 azalir B) 350 artar C) 476 azalr
D) 476 artar E) 540 artar

4, Bir 6grenci 2a, be iki basamakli sayilarini garparken on-
lar basamagindaki 2 rakamini 6 okumus ve sonucu 435
yerine 1035 bulmus.

Buna gore a + b + ¢ kagtir?

A1 B) 12 C)13 D)14  E)15

5. Bir 6grenci bir Asayisini 21 ile carpmis ve sonucu 1344
bulmustur. Islemi kontro! ederken A sayisinin 5 ofan on-
lar basamagindaki rakami, 6 olarak gordigiinii fark et-
migtir.

Buna gére dogru sonug kagtir?

A) 934 B) 944 C)984 D)1034 E) 1134

1-E 2-A 3-B 4-F 5-E




UYreE A HAtK FAsiKUISH s SAYILAR

Ugretén Matematik Fasikuieri

L Dogal Sayilann Kuvveti

Xe*Xex ..+ x=x" olarak ifade edilir.

x" ifadesinde, x taban, n ise listir.

1, 0% ise belirsizdir.
VXynmeNve x#0, y#0 igin;

> xNe M = ym > (XM= xn'm

> xNeyt=(xey)?

1‘x x#Olglnx

xe N ve n sayma sayist olmak {izere,n tane x in ¢arpimi;

Osrerewsonu-24

5035-2¢ 37438 =x.36
olduguna gére x dederi kagtir?
Coziim:
5:36.2.37+38=x.35
5036_2.3.384+32.36=x.36
3F.(5-6+9)=x-36
3%.8=x+3% 5 x=8 dir.

Bir Dogal Saymm Sonundakl Slfll‘ Saylsml
~ Bulmak ‘

x=23.5P sayisinin sonundakl sifir sayisi, a ve b den kii-
¢lik olani kadardir.

7-2%.83=7.2.2%.53
=14+ 10% = 14 000 olur.
7+ 2%+ 5% sayisinin'sondan 3 basamag sifirdr.

Oreten sorRU-25

x=27+5% sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

Cozim: x =27 + 58 sayisindan kiigiik olan iis 7 oldugun-
dan sayinin sonunda 7 tane sifir bulunur,

OGRETEN SORU- 26

x=24-82+25% sayisinin sondan kag basamag sifirdir.

Cozim:

x =24 +82+25% sayisinda,

x=8+3«(2%2.(62)5=23.3.26.510
=3+2%.510 gup

2ve5 saynlarlmn Uslerinden kiiciik olan 9 oldugundan

X sayisinin sonundaki sifir sayisi 9 dur.

OcreTEN sorRU - 27

x=125% 362 253+ 642 -

sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

Cozim:

x= 1252 + 36% + 253 « 642 sayisinda

x= (5%« (8- 4)2 - (573 « (252

=56,92,42.56,212 =512.34.24.212
=3%.512.216 gp

2 ve 5 sayilanimin dislerinden kiiglik olan 12 oldugun-

dan, x sayisinin sonunda 12 tane sifir bulunur.
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wwwww en & = = TEST —
OGRETEN MINI TEST 8

1. 7+24-3.2845.07=

A)35 B) 33

2. (23)4 . (42)3 . 85

C)31

igsleminin sonucu kagtir?

A)2%0  B)2%2

3. 9.27.55

C) 236

x+24

olduéuna_ gobre x degeri kactir?

D) 29

D) 239

sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A)4 B)5

4, 50+ 16% » 1254

C)6

D)7

sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A) 11 B) 12

C) 13

5, [82 « 303 « (42)3 « (25%)812

sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A) 32 B) 34

1A 2-D 3-C 4-D 5D

C)36

D) 14

D) 42

E) 25

E) 242

E)8

E) 15

E) 40

X ve n birer sayma sayist oimak {izere, x ¢ 107 sayist-
rin basamak sayist, x in basamak sayist ile n in toplami-
na esittir.

241+ 10% sayist kag basamakl bir sayidir?

Cozim:

241 sayisi lic basamakii ve n = 4 oldugundan
241 + 104 sayisi, 3 + 4 = 7 basamaklidir.

107 sayist kag basamakli bir sayidir?

Cozim:

107 = 1 « 107 ifadesinde, 1 sayisi bir basamakli ve n
=7 oldugundan, 107 sayisi, 1 + 7 = 8 basamakhdir.

25 « 5%« 3 sayisi kag basamakh bir sayidir?

Coziim:

25.54.3=24.5%.21.3=(2.5%.2-3
=10%+6 dir.

6 sayist bir basamakli ve n = 4 oldugundan,

6+ 10% sayisi, 1 + 4 = 5 basamaklidur.

OéreTen soRU-31

75+ 162+ 48+ 125° sayisi kag. basamakh blrsayldlr‘7

Coziim:
75162+ 48 « 1253 =3+ 52+ (242 16 + 3 + (5%)°
=3.52.28.24.3.5°
=5t .012,32
=511 .211 ,2,32
=18+ 10" dir.
18 sayist iki basamakli ve n = 11 oldugundan,
18 « 10" sayisi, 2 + 11 = 13 basamakhdir.

L@GRETEN sonu = 32 .
(4224+125- +25)% sayisi kag basamakh bir sayldlr"

Cozim:

(4+24+125+25)° =(22+8+3+5%.5%)°
= (25.55.3)3
=(10%.3)3
=27+10" dir.

27 « 10" sayisinda, 27 sayist iki basamakli ve n = 15

oldugundan, verilen say1 2 + 15 = 17 basamaklidir.
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L TEST =
OGRETEN MiNi TEST 9

1. 3150 « 107

sayisi kag basamakli bir sayidir?

A)9 B)10 c)1" D) 12 E)13
2. 32%+1258-3
sayisi kag basamakl bir sayidir?
A)18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22
3. 16%.2582.52.7
sayisi kag basamakl bir sayidir?
A)18 B)19 C)20 D) 21 E) 22
4. 15+ 322« 72+ 25%
sayisi kag basamakli bir sayidir?
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15
5, (8 12+25+32+ 625« 53)*
sayist kag basamakli bir sayidir?
A) 34 B) 36 C)38 D) 39 E) 40

1-€C 2-C 3-B 4-B 5-E

o SAYILAR T




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ SAYILAR

24.2745M+2.105
sayisi kag basamakli bir sayidir?

Coziim:
24+27.5M=8.3.27.5M=3.5.210.510
- =15-10" olur.

15 « 100 sayisi 12 basamaki bir sayidir.
24105 sayisi ise 6 basamakli bir sayidir.

15+ 10" + 2 « 10° sayisi bu durumda 12 basamakli
bir sayi ile 6 basamakl bir sayinin taraf tarafa toplan-
masina esit olacagindan, sonug olarak istenen sayi
12 basamakli bir say! olur. -..

OGRETEN SOR

23n+4 . 52m+3

sayisi 14 basamakl en kiigiik dogal sayi ise m + n top-

lami kagtir?

Coziim:

14 basamakh en kiigiik dogal sayi 103 tiir,

O halde,

23n+4 | 52miB . 413 _, 93n+4 , 52m+3 - 913, 513
= 3n+4=13 v 2m+3=13

2m=10
= n=3 v m=5

Yani, m+n=5+3 = 8 bulunur.

= 3n=9 v

OGRETEN SOR

350 « 16% » 1253 + 1200 + 82 « 16 « 6253
a. Sayisi kag basamakli bir sayidir?
b. Sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

Coziim:
350 » 164+ 1253 + 1200 » 82 » 16 « 6253
7510+ (2%« (533 + 443102+ (23)2. 2%+ (5%3
754102259+ 92.3. 10242624, 512
7+4+10+510.21043.902. 212, 512
28+10" +3.10M
Bu iki sayiyi toplarsa

300000000000000
+ 2800000000000

302800000000000 olur.

Bu durumda; .

a. 15 basamakl1 bir sayi elde edilir.

b. Sayinin sondan 11 basamag sifirdir.

! .. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 10

1. 42+28.5%043.04.55

sayisi kag basamakh bir sayidir?

A)9 B) 10 c)11 D)2 E) 13

2. 210 « 8%« 258 + 79000 « 322 - 255

sayisi kag basamakh bir sayidir?

A) 17 B) 16 C)15 D) 14 E) 13

E )
Q
s 3. 25%-5 . 53y+3
= ,_ , .
- sayist 16 basamakli en kiigiik dogal sayi ise x +y
% toplami kagtir?
b=
5 A)5 B)6 c)7 D)8 E)9
]
2
]
4. 1500 « 4% « 25% + 125« 8 + 20 » 82+ 1253 + 43

sayisinin sondan kag basamagi sifirdir?

A9 B) 10 c) 11 D) 12 E) 13

5. x,y e Z olmak iizere;
258+ 125% 4324 . 90 = x » 10Y

esitligini saglayan x ve y degerleri toplami kagtir?

A) 60 B) 62 C)64 D)66  E)68

4-C 2-B 3-D 4-B 5D

Ogreten Matematik Fasiklilleri o SAYILAR™

~ Tamsaylar |

Zo= L, =5, 4, =3, -2, 1} kimesine, negatif tam sayi-

Z={54,-83,-2,-1,0,1,2,3,4,...}

kiimesinin elemaniarinin her birine bir tam sayi denir.
Zt={1,2,3, 4, 5, ...} kimesine, pozitif tam sayilar kii-
mesi,

lar kiimesi denir.
Tamsayilar kiimesi: negatif tam sayilar kiimesi, pozitif tam
sayilar kiimesi ve 0 (sifir) sayisinin birlesim kiimesidir.

Z=Z"u{0}uzZ dr

_ TekveGiftSaylar-1

Tam saytlar kiimesinin elemanlarindan, 2 nin kat olaniarin
olusturdugu kiime, gift tam sayilar kiimesidir. Bu kiime;

g = {..., “'"8, -6, —43 -2,0, 2, 41 6, 8, "-} dir.

Tam sayilar kiimesinde, 2 nin kati olmayan elemanlarin
oIU§turdu§u kiime, tek tarn sayilar kiimesidir. Bu kiime:

T = {..., “'7, "‘5, "31 _11 13 3! 5! 7! "-} dir’

UYARI:

(Tek) ¥ (Tek) = Gift
(Cift) ¥ (Tek) = Tek
(Gifty (Gify) = Gift
(Tek) * (Tek) =Tek
(Tek) » (Gift) = Gift
(Gift) * (Gift) = Gift
(Tek)" = Tek (n e N)

(Cifty" = Gift (n e N¥)

Oéreren soRU—36

neZ ve n+ 1 ift sayi ise agagidaki sayilanin tek veya
¢ift oldugu bulunmustur. Inceleyiniz.

Cozim: .
n+1sayisi ciftise, ntek sayidir.

a)4n+3=4-T+3=C+T=T = (Tek)
b)5n+1=5:T+1=T+T=C = (Gift)
0)6"+2=6'T+Q=Q+Q=Qz¢ (Gift)
Q2 +n=T2+T=T+T=C = (Gift

nd-2"=T3-2T=T-C=T = (Tek)
f)5"-3"=5"-8T=T-T=G = (Gift

g)(3n)n®=(3-T)T3=T-T=T= (Tek)
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—_— — TEST =
OGRETEN MiNI TEST 11

1.

X, ¥,z € N olmak sartiyla, agagidakilerden kag tane-
si daima ¢ift sayidir?
l. dexryez . x+y+z
. 2x+5y+6z V. x¥+y2+z¥
V. XB+y2+2exty+z
A1 B)2 C)3 D)4 E)5
X, y, z Gift sayilar olduguna gdre asagidakilerden
hangisi her zaman gift sayidir?
2
"y X<+ y-2z
Rtk B Y 2 ox+
X+y+2z y+2
E) x—-
D 2 ) 2
x-4

tek sayi olduguna gore, agagidakilerden hangisi tek
sayidir?
A)x+3 B)x? +1 C)2x% -4

D) 7x2 E)x% -1

4. {+a+al+ad+at+ad

tek sayi olduguna gére agagidakilerden hangisi gift-
tir?

A)2a+1 B)3a+3 C)a?+5

Dy2a+5 E)3a

5. xyz ve zxy li¢ basamakl dogal saylardir.

xyz tek ve zxy gift dogal say: olduguna gore, agadi-
dakilerden hangisi daima gifttir?

A)ysz+X Byx+y+z C)x=z+y

D)(x+y)+z E)x-y+6-z

1-B_2-A 3-D 4-E 5-E




ogreten Matematik Fasikiilier o SAYILAR

a, b, ¢ pozitif tam sayilardir. = ¢ ise, a, b, ¢ nin

3a+4b
5

tek veya cift olup olmadiklarini bulunuz.
Coziim:

3a+4b

5 =C = 3a+4b=>5¢c

= 4b=5c—-3a

b sayisi tek veya ¢ift sayi olabilir. Ama, 4b sayisi ke-
sinlikle cifttir.

4 ——>C = 5c—3a—-—C
i

T T
¢ ¢

O halde, ¢ tek ise a da tektir.
c ¢ift ise a da gifttir.

QGRETEN soau 38

En biiyiik iki basamakh ¢ift tam sayi ile en buyuk iki
basamakh rakamlar: farkli negatif tek tam sayi topla-
mi kagtir?

Cozim:

Istenilen sayilar 98 ve -13 olup toplamlan
98 + (~13) = 85 tir.

OGRETEN sORU-39 |

a, b ve ¢ tam sayilardir.
(5a—7)*b+13=(c+2)-(c+3) esitligi veriliyor.
Buna gére a, b, ¢ nin tek veya gift olma durumlan nedir?
Cozim:

¢+2 ve c+3 ikiardigik sayilardir. Ardisik iki tam sa-
ymnin garpimi her zaman ifttir.

(5a~7):b+13 =(c+2)+(c+3)

T T ¢
(5a-—7)-b=T=> §§-—-Z=T ve b=T
¢ T

= 5a=C = a=(

Bu durumda a ¢ift, b tek fakat ¢ nin-tek veya cift duru-
muyla ilgili kesin bir sey sdylenemez.

QGRETEN sonu - 40

x ve y tam sayilan igin x3 tek sayi ve y5 gxft sayi ise,
(6x + 5y°)° sayisi tek veya gift midir?
Coziim:
=T = x=T ve y¥5=C = y=¢C
6x+5y3° =(6+T+5+C3)P

=@ T+Te0p

=(C+C)°=¢5=C bulunur.
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TEST
OGRETEN MiNi TEST 12

X, ¥, 2 € Z olmak (izere,
4z+3
y
olduguna gére agagidakilerden hangisi dogrudur?

X =

A) x tek sayi ise z de tek sayidir.
B) zift sayi ise y de ¢ift sayidir.
C) xgift sayi ise y de ift sayidir.
D) xyaday tek sayidir.

E) x vey tek sayidir.

2. a,b, ceN*olmak iizere,

3a+1 -
2b
olduguna gdre agagidakilerden hangisi tek sayidir?

+1

A)3a-1 B) 6a + 2 C) 3a®

D)2a? + 4 E)a®-5

L ad

x tek, y cift rakam olmak lizere,en bilyiik xy iki ba-
samakh saysi ile en kiigiik xy iki basamakh sayisi-
nin toplami kagtir?

A) 99 B)102  C)106  D)108 E)110

4. x,y ve z tam sayilardir.
(Bx—4)+z+12=(y+6)(y+7)
olduguna gbre asagidakilerden hangisi kesinlikle
yanhgtir?
A) x tek say, z tek sayidir.
B) x¢ift sayi, z tek sayidir.
C) xtek say, y tek sayidir.
D) z ¢ift say, y ift sayidir.
E) x+z+y tek sayidir.

5. a ve b tam sayilardur.

a® gift say1 ve b® tek sayi olduguna gére agagidaki-
lerden hangisi ¢ift sayidir?
A)a+b+3

B)a®+5 C) (a +2b)

D) (3a + 7h)* E) 2a% + 5p2

1SE 2°C 3D 4-A 5:C

Ogreten Matematik Fasikilleri o SAYILAR

rdisik Sayilar —1

Belli bir kurala gore ard arda siralanan sayilara ardigik
sayilar denir.’ n € Z olmak lizere,

Ardisik tam sayilar

2 =3,-2,-1,0,1,2, .0
Ardisik gift tam sayilar

i =4—2,0,2,4,...,2n,2n+ 2,2n ¥ 4, ...
Ardigik tek tam sayilar
5=3,-1,1,3,5,..52n=1,2n+1,2n+ 3, ...
Ardigik besin katlari olan tam sayilar

., =10,-5,0, 5,10, ..;, 5n, 5n + 5, 5n + 10, ...
Ardisik dokuzun katlari olan tam sayilar

5, =18,-9,0,9,18,..,,9n,9n +9,9n + 18, ...

nn+ln+2, ..

Ardisik 5 dogal sayinin toplami 75 ise ortanca olan sayi
kagtir?

Cozim:
nt(n+N+(n+2)+(n+3)+(n+4)=75
5n+10=75
5n =65
n=13 tir.

Ortanca olan say, n+2=13+2=151ir.

OGRETEN sonu 42

Ardigik iig tek sayinin toplaml 87 ise en biiyiik say!
kagtir?

Cozim:
@n—-1)+@n+1)+(2n+3)=87 =6n+3=87
= 6n = 84
= n=14

Enbiiylik sayl, 2n +3=2-14+3
= 31 dir.

OGRETEN soau 43

Ardisik pozitif {ic ¢ift sayinin garpimi, en buyuk olan
sayinin 168 katina esit ise bu ii¢ saymln toplamr kag~
tr?

Cozim:
(@n)+ (2n + 2)- (2p+74) = 168+ (2n+7%)
2n-(2n +2) = 168
4+«n+(n+1) = 168
ne(n+1) =42 = n=6 dr.

Bu ii¢ sayinin toplami,
@2n)+(2n+2)+(2n+4)=6n+6

=66+ 6=42di.

= . TEST =
OGRETEN MiNi TEST 13

1. Ardigik 6 dogal sayinin toplam: 129 olduguna gore
en bilyiik say1 kagtir?

A)20 B) 21 C)23 D)24  E)25

2. Ardigik 4 tek sayinin toplami 176 olduguna gére en
kiiglik sayi kagtir?

A)37 B) 39 C)41 D) 43 E) 45

3. Ardigik 5 ¢ift sayinin toplami en bilyiik sayinin 4 ka-
tina esit olduguna gore ortanca sayi kagtir?

A)12 B) 14 C)16 D)18  E)20
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4, Ardisik pozitif iic tek sayimin ¢arpimi ortanca sayi-
nin 621 katina esit olduguna gore bu ii¢ sayinin top-
lami kagtir?

AT B)75 C)73 Dy 71 E) 69

5. x cift tamsay ise, 7x + 3 sayisindan sonra gelen ilk
iki ardigik ¢ift sayinin toplami agagidakilerden han-
gisidir?

C)14x+ 11

A) 14x + 9 B) 14x + 10

D) 7x+9 E) 7x + 10

4-D'2-C 3-C 4-B 5B
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Ogreten Matematik Fasikiilleri o SAYILAR

I _ : e — TEST
— o TEST = - Ard|§lkjsay,|!a OERETEN MiNi TEST j
OGRETEN MINI TEST 14 — T e - T
a e T ' — Oc¢reTensorv-47 =0 1. xvey ardigik iki dogal sayidur.
OGRETEN so J ; 1. a, b, cardisik tek sayilar ve a < b < ¢ olduguna gére ' ey a xveyares
5 a ve b ardisik iki dogal say1, x2—y? =49
a, b, ¢c,d ardigik dért gift sayi oimak iizere, ( b- a) a2 —b2=77 kagtir?
; 2 2 3 a-c -0 olduguna gore x =y carpimi kagtir?
a<b<c<d ise (a-b)*+(b—d)2+(d- a) ) o L olduguna gére, a * b garpimi kagtir? g
ifadesinin esiti kagtir? ifadesinin degeri kagtir? A)680  B)660 C) 630 D)600  E)540
Cozim: A) ‘61_4 B) -41—8 0 -— p-L g1 Corim:
Ardigik iki ¢ift sayi arasindaki fark 2 oldugundan, 32 16 8
a<b<c<d = a-b=-2 b~d=-4, d—a=6 a?-b?=77 = (a—-b)e(a+b)=77
O halde, a ve b ardisik iki dogal say: oldugundan, ardisik say!-
@-b)?+(b-dP+(d-a)= (=2)? + (—4)2 + () lar arasindaki fark 1 dir. Bu durumda,
=4+16+216 ' a®-b?=77 = (a-b)-(@+b)=77 2. x<y olmak iizere, x ile y ardigik gift sayilardir.
= 236 bulunur. 1 7 1 1_ 1
a—b=1 X y 220
QGRETENSOR _45 . 2. x>y>2z olmak lizere, x, y ve z ardigik tek sayilardir. +a+b=77 olduguna gére x +y kagtr?
= pidrhotme 5 SR 3 X4V +2Z 2a=78 = a=39 ve b=38 dir. E)40
3n+6 ile 4n—2ardigik iki tek tam say1 olduguna gére, % = -g- O halde A)48 B) 46 C)a P42 )
n nin alabilecegdi degerler toplami kagtir? ) y } asb=39-38=1482 bulunur.
olduguna gbre y kagtir?
Cozim:
Ardigik iki tek tam sayinin farki 2 ya da -2 dir. AN B)3 )5 D)7 E)o i
O halde, . O&RETEN SORU— 48 E
@n+6)~(4n~2)=2 v (3n+6)-(4n—~2)= -2 e i “
ii le b ardigik tek sayilardir. -
N+6-4n+2=2 N+6-4n+2=-2 ':' a<bo|makuze2re,ale ® 5
n+8=2 8= 5 1 1_2 T 3. Ardisik iki dogal sayinin garpimimin birler basama-
= a b 483 = 3
n=6 n=10 '% E ginin farkh degerlerinin toplami kagtir?
oldugundan, n nin alabilecegi degerler toplami > 3. 6x~4 ve 4x+5 olduguna gére a+b kaghir? 1 A6 B)7 )8 D) 11 E)13
= E C]
6+10=16dr. g’ sayilani ardigik iki tam sayidir. Buna gbre, x in alabi- ]
— § lecegi degerler ¢arpimi nedir? Coziim: 2
OGRETEN SORU-46 : .
e = A)12 B)16 C)20 D)24 E) 36 Ardisik tek sayilar arasindaki fark 2 dir.
a, b, ¢ ardigik pozitif tam sayilardir. a<b <¢ olmak
izere, (1—1)(1_A\.(4_1)_34 112 _b-a_ 2
uzere,( _3> ( —E)( -E)_E a b 483 asb 483
olduguna gére ¢ sayisi kagtir? - 2 . 2
a-b 483 4. ave b ardigik iki gift sayidir.
Cozim: . = a+b =483 a?—b? =164
a, b, ¢ ardisik pozitif tam sayilar ve a<b < ¢ oldu- 4. 3x+4iledx~11 = a=21ve b=23 tir. olduguna gére a°b kagtir?
gundan,a=n,b=n+1 ve c=n+2 olsun sayilari ardigik iki ¢ift tamsayi olduguna gore x in 80 E)1720
(1 1 ) ;1 (1 q ) 34 alacag: degerler toplami kagtir? O halde a+b=21+23 =44 bulunur. A)1540 B)1580  C)1640 D)16 )
a ( b> ¢/ 37
A)30 B)28 C)26 D) 24 E) 22
a-1b-1,¢6~1_34 - ,
a b c 37 % o a0
’ OGRETEN SORU— 49, ,
”;1 . ”:l;" .”:i;1 =§i_/’j. X, ¥, 2, t ardigik Gift tam sayilar ve x <y <z <t olmak
iizere, y + t = 32 olduduna gbre x, y, z, t sayilan nedir?
n-1 A AT 34 b<c<d<eol
y == s llarve a<b<c< "
A p+T n+2 37 5. x,y,zardigik pozitif tamsayilardir. x < y < z olmak (izere, Cozim: . S ab, c.d.e ardigik tek fam say
x<y<z<t= n<n+2<n+4<n+6 di mak {izere,
n—-1_34 P AW PR AW A - +1=32 = (n+2)+(n+6)=32 +e=99
ni2 37 (=% (-3)-(-2)=2 yri=s2= areres
= n =35 bulunur = 2n+8=32 olduguna gére b +c+d toplami kagtir?
) olduguna gore y sayisi kagtir? = n=12 olur. o
Ohalde c=n+2 = c=35+2=37 bulunur. O halde istenilen sayilar 12, 14, 16 ve 18 bulunur. A)101  B)99 c)97 D)es E)
A)19 B) 20 C)21 D) 22 E)23

. o ' '1-D_2-D 3-C 4-D 5B
1-C 2-C 3-C 4-A 5-C ‘ A
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Ardisik Sayilar - 4

Ik n tane ardigik pozitif tam sayinin toplami;

1+2+3+,,.+n=__._n(n+1)
2

lik n tane ardigik pozitif gift sayinin toplami:

2+4+6+ ... +(2n)=n(n + 1)

Ik n tane ardisik pozitif tek saytnin toplami:
1+3+5+. . +@2n-1)=n2

Gauss Toplami

Terim Sayisi = Son Terim - lik Terim

Ortak Fark *+
_ Son Terim + Ik Teri
Toplam = 3 LN (Terim Sayisi)

O&RreTEN Soru - 50

Asafidaki islemleri inceleyiniz.
a) 1+2+3+ .. 420= zLézl:m-m =210 olur.

b) 2+4+6+..+60=30-31 (2n=60 = n=30)

=930 olur.
Q1+3+5+...+21=112  (2n_1=21 = n=11)
=121 olur.
O&RrETEN soru— 51
5+10+15+...+85 toplaminin sonucu nedir?
Coziim:

Terim sayisi = .E%i +1=17

. Son Terim + lik Teri
Toplam = 5 0™, Terim saylis

_85+5 90
== 17 = —? 17 = 765 bulunur.

OGRETEN soru — 52

91 den kiigiik ve 3 ile béliinebilen kag farki: dogal sayi
vardir?

Coziim:
0,3,6,9,...,90 sayilan 3 ile tam béliinebilen ve o1

den kugiik olan dogal sayilardir,

Terim Sayist = 90“3-9- +1=30+1=31 dir.

OcreTEN soru- 53

9ile 82 arasinda 4 ile boliinebilen tam sayilarin toplami
kactir?

Coziim:

12,16, ..., 76, 80 sayilari 4 ile béliinebilen ve 9 ile 82
arasinda olan sayilardir,

Terim sayisi = 8%}1_24_ 1=18

Toplam =

80+ 12
— 18 = 46+ 18 = 828 bulunur.
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% OGRETEN MiNi TEST

1. 1+2+3+..440
24+44+6+4+..+30

isleminin sonucu kagtir?

41 41 37 39 41
Azl g il 20 ik 21
T )5 Ty D) E)

2. 15+18+ 21+ ... + 81

toplaminin degeri kagtir?

A)1104 B)1102  C)1100 D)1098 E)1096

3. 116 dan kiigiik ve 4 ile béliinebilen kag farkh dogal
sayi vardir?
A) 26 B) 27 C)28 D) 29 E) 30

4. 23 ile 151 arasinda 5 ile béliinebilen tam sayilarin
toplami kagtir?

A)2225 B)2255 C)2275 D)2295 E)2315

5. 42sx<172

olduguna gdre bu aralikta 6 ile béliinebilen kag fark-
It x tam sayisi vardir?

A)20 B) 21 C)22 D) 23 E)24

1-E 2-A 3-D 4-C 5-C

Oyrelsn viaiemaius r aSIRunci o IRTIRRI

A=305+5e7 479+, +2527
toplamindaki her bir terimin ikinci carpani 3 artirildi-
ginda A sayisindaki artis kagtir?
Cozim:
Atoplamindaki terimlerin ikinci carpani 3 artiriirsa;
30(5+3)+5e(7+3)+7+(9+3)+ .. + 25+(27+3)
toplami elde edilir. Bu toplama B denirse;
B=3+8+5+10+7+12+..+25+30
— A=3+5+57+7+9+ .. +25-27
B — A= 3+(8-5)+5+(10-7)+7+(12-9)+ ... 25+(30-27)
=3¢3+53+7+3+..+256+3
=3(3+5+7+ ... +25)
- 3_<25+3>.(25—3 + 1)
2 2
terim sayisi
Toplam

. 228 .12 = 504 bulunur.

1 den n ye kadar olan dogal sayilarin toplami A, 10 dan
n ye kadar olan dogal sayilann toplami B dir.
A + B = 195 olduguna gore n kagtir?
Coziim:
A=1+2+3+ .. +8+10+ 11+ . +n
- B= 10+11+..+n
9-10

A—B=1+2+3+...+9=———2 = 45

A-B=45
+ A+B=195
2A =240 = A=120 oldujundan

. 1
Eﬂi_)_:mo = ne(n+1)=240 = n=15

14 tane ardigik gift sayinin toplami 546 olduguna godre
en biiyiik say1 kagtir?
Cozim:
1.terim=n, 2.terim=n+2, .. 14.leim=n+x "
Son Terim - lik Terim .
Artig Miktan

Terim Sayisi =
_n4+x-n
2

Son Terim + lIk Terim
2

- 14 +1 = x=26 dir.

Toplam = Terim say1si

n+26+n-

546 = 14

78=2n+26 = n=26 dir.

Buna gbre en bilylik sayl, n + 26 = 26 + 26 = 52
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—~ L. , TEST =
OGRETEN MINI TEST 17

1. 15 tane ardigik tek sayinin toplami 315 olduguna
gore en biiyiik sayi kagtir? -

A) 31 B) 33 C)35 D) 37 E) 39

2. 1 den nye kadar olan dogal sayilarin toplami A, 8 denn
ye kadar olan dogal sayilarin toplami B dir.

A+B =392

olduguna gﬁbre n kagtir?

A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22

3. A=46+6+8+8+10+..+40+42
toplamindaki her terimin ikinci garpani 2 artinldigin-
da A sayisindaki artig kactir?

A) 836 B) 832 C) 828 D) 824 E) 816

4. A=2+3+3-4+4+5% . +18+19

olduguna gore 12+ 18 +26+ +348 toplaminin A
cinsinden degeri nedir?

A)A+6 B)A+ 102 C)A+96

D)A+ 12 E)A+ 108

5. neN, n tek sayi olmak iizere, 1'den n + 1'e kadar
olan tek sayilarin toplami a, 2'den n — 2'ye kadar
olan gift sayilarin toplami b olduguna gére 1'den n’e
kadar olan tamsayilarin toplami nedir?

A)a-b+n B)a+b-1 Cla+b+n-1

Dya+b+n+1 E)ya-b-1

1-C 2-C 3-A 4-B.5-C




Ogreten Matematik Fasikiilleri o SAYILAR

X ve y dogal sayilardir.
3x+y=10

olduguna gére x +y kag farkh deger alabilir?

Coziim:

X+y=10 = y=10-3x fi.

X=0 = y=10-3:0=10 = x+y=10
X=1 = y=10~3«1=7 = x+y=8
X=2 = y=10~3+2=4 = x+y=6
X=3 = y=10-3+3=1 = x+y=4

oldu@undan, x + y toplarm 4 farklt degder alabilir.

a,b, c € Z" olmak iizere,
asb=5 ve aec=12

olduguna gére a+b +¢ toplafm kagtir?

Coziim:

ab=5ise a=1 ve b=5 veya
a=5 ve b=1 olur

a=5igin, a*c=12 = 5.c=12

oldugundan a = 5 olamaz.
Ohalde,a=1 ve b=5tir.
a=1igin,a*c=12 = {+c=12

= ¢=12 olur.
Ohalde,a+b+c=1+5+12 =18 bulunur.

OGRETEN SORU—59 o

ave b pozitif tam sayilardir.
a?-b?=23

olduguna gére a+b carpimi kagtir?

Cozim:

a®-b2=23 = (a-b)(a+b)=1+23
= a-b=1 A a+b=23
a-b=1
* a+bh=23
2a=24 = a=12 ve b=11olr

Qhalde, a+b =12+ 11 = 132 bulunur.
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. L. TEST =
OGRETEN MiNi TEST 18

1. aveb dogal sayilardr.

4a+3b=42
olduguna gére a + b toplaminin kag farkh degeri var-
dir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

2. x,v,z e Z" olmak izere,
Xey=7
xez=15

olduguna gore x +y +2z toplami kagtir?

A)21 B) 22 C)23 D) 24 E) 25

3. a, b, ¢ eZ olmak iizere,

a*bh=6

bec=12
oldujuna gére a + b + ¢ toplam kag farklhi deger
alabilir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5

4. xve y pozitif tam sayilardir.
x2-y2=37

olduduna gore x+y carpimi kagtir?

A)316  B)320 C)324  D)336 E)342

5. x,yeZ olmak iizere;
x*y=18
yez=15
olduguna gére x +y + z toplaminin en kiigiik dege-
ri kagtir?

A)-39 B)-34 C)-14  D)14 E) 34

'1-B_2-C 3-C 4-E 5-B.

Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ SAYILAR

x ve y pozitif tam sayidir.

x ¢y =3x +7 olduguna gére x+*y nin alabilecedi en

biiyiik deger kagtir?
Cozim:
X-y:30X+7 = y=3.xx+7
33X T oyl +
= y=——ty= y_3+x, x,yeZ?)

x=1 = y=3+—:1£=10 = xey=10

)(:7 2z y=3+—;—=4 = X'y:28 olur.

O halde, x » y nin en bliylik dederi 28 dir.

OcreTensoru-61

8x~)l~(12 ifadesinin bir tam sayi olmast igin x kag fark-

I tam say alabilir?

Cozim:

X X X

Bx+12 _8x 12

=8+—x-'

ng eZ = x={12,-64,-3,-2,-1,1,2,3,4,6,12}

olup x yerine 12 farkli tam sayi degeri gelebilir.

ﬁéRE’tEH?Sjbﬁﬁj’—-‘ 62

3x+15

ifadesinin bir tamsay olmasi igin x kag¢ farkh
tam sayi degeri alabilir?
Cozim:

3x+15 _ 3x+6+9 3(x+2)+9

X+ 2 x+2  x+2
_3(x;t~2)+ 9
T Ux4+2  x+2
9
=34
X+2

9 eZ olmastigin,x+2=1 = x=-1
x+2 Xx+2=-1 = x=-3
Xx+2=3 = x=1
X+2=-3 = x=-5
X+2=9 = x=7
X+2=~8 = x=-11

oldugundan x yerine 6 farkli tam say: degeri gelebilir.

inlari.com
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OGRETEN MINI TEST 18

1. xvey pozitif tam sayilardir.

X ey=4x+ 80

olduguna gore x kag farkli deger alabilir?

A)6 B) 8 C)10 D) 16 E) 20

2. xeZ' olmak iizere,

3x* 4+ 4x% + 6x + 12
X

ifadesinin kag farkh tam sayi degeri vardir?

A)4 B)5 C)6 D)10  E)12

3x+18
x—1

kesrini tam sayi yapan farkl x dogal sayilarinin top~
lami kagtir?

A) 30 B) 32 c)34 D)36  E)38

4. X,y,z birbirinden farkl pozitif tam sayilar olduguna gére

10,8,7
X 'y z

toplaminin alabilecedi en biiyiik deger kagtir?

A)15 B) 14 C) 13 D) 12 E) 11

5. xvey pozitif tam sayilardir.

x+y=150
olduguna gére x in alabilecedi kag farklh deger var-
dir?
A)6 B)8 C)12 D)16 E) 20

1-C 2-C 3-D 4-A 5C




Ogreten Matematik Fasikiilleri o SAYILAR

a, b ve ¢ negatif tam sayilari olmak tizere,

3a = 4b, 3b = 5¢ 'olduguna gére a+b+c toplaminin
en bilyiik degeri kagtir?

Cozim:
3a=4b=o%=i3‘-% "a =20k,
1 = b= 15k
b=5c-L2-5.3] c=u0
c 3 3

a,b,ceZvea+b+c¢ ninen biyiik olmasi igin
k=—1 alimrsa a=-20, b= -185,
ri en bliytk degerlerini alir.

O halde, a+ b + ¢ =-20 ~ 15— 9 = —44 bulunur.

¢ =-9 degerle-

@éRETEN

x,ye2t olmak lizere, 3x + 5y = 36 esitligini saglayan
(x, y) ikilileri nedir?

Coziim:

3X+5y =36 = x.~_36"5y

5
= X=12-— =y olur.
3y CIUr.

x in tam say! olabilmesi igin, y pozitif tam sayisinin, 3
{n kati olmasi gerekir.

y=3 igin x=12-_§_.3=7
y=6 igin x=‘12~-2—-6=2

y=9 igin x=12.._§..g=_3552+

oldufundan (x, y) ikilileri; (7, 3), (2, 6) bulunur.

a,b,ceN ve asbec=8 ise 2a-b+3c ifadesinin
en bilyiik degeri kagtir?

Coziim:

asbec=8=a,b ve csayilar ya {1, 1, 8} kimesi-
nin elemanlaniny, ya {2, 2, 2}

kiimesinin elemanlarini, yada {{ , 2, 4} kiimesinin ele-
manlarini paylagacaklardir.

2a—b + 3c ifadesinin en bilylik olmasi igin

a=1, b=1 ve ¢c=8alnirsa,
2a—-b+3c=2+1-1+3+8=25 olur.

a=2 b=1ve c=4 ahnisa,
2a~b+3c=242-1+3+4=150lur.
Yada,a=2,b=2vec=2alnirsa
2a-b+3c=2+2-2+32=8olr

O halde, 2a — b + 3c nin alabilecegi en biiyiik deger
25 bulunur.
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s P TEST
% OGRETEN MINI TEST 20

1. X,y ve z negatif tam sayilari olmak iizere,
4x = By
By =7z

olduguna gbre x + y + z toplaminin en biiyiik degeri
kagtir?

A)-92 B)-90 C)-87 D)-85 E)-83

2. X,y pozitif tam sayi olmak iizere,

4x+10 2

10y+15 3
olduguna gére x ° y carpimmnm en kiigiik tam sayi
degeri kagtir?

A)9 B) 10 c) 12 D)15  E)18

3. aveb birer dogal sayi olmak iizere,

3a+5b=79
olduguna gore a yerine gelebilecek sayilar kag ta-
nedir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

4. x,vy, z pozitif tam sayilar olmak {izere,
X>y>z
Xey+z=108
olduguna gére x + z toplaminin en kiigiik dege-
ri kagtir?

A6 B)8 C)9 D) 11 E) 12

5. xv,zeZ" olmak lizere,

X+y y+z

=3 m
6 ve > 1,8

oldujuna gére x +y +z toplami en az kagtir?

A)135  B)137  C)139  D)141  E)143

1-C'2D0 3C 4D 58

Ogreten Matematik Fasikilleri o SAYILAR

 Asalsaylar

1 ve kendisinden ba§ka bdleni bulunmayan, 1 den bytik
dogal sayilara asal sayilar denir.

2.3, 5,7, 1,13, 17, ... sayilarinin her biri birer asal sayidir.
> En kigilk asal sayr 2 dir. '

» . 2 harig biitiin asal sayilar tek dogal sayidir.

> 1 asal sayi degildir. Ciink{ bir tek boleni vardir ve o da
kendisidir.

> Asal sayilar sonsuz tanedir.

O6reTEN SoRU - 66

a ve b sayma sayilar olmak lizere,
{a—4b)*(a+b)=31 olduguna gére a—b kagtir?

Cozim:
31 asal sayi oldugundan, (a-—4b)-(a+b)=
—
—4b =1
a-db = b=6 ve a=25bulunur.
a+b =31

O halde, a—~b =25 -6 =19 bulunur.

_ Aralarinda Asal Sayilar

1 den bagka hicbir ortak boleni olmayan dodal sayilara

aralarinda asal sayilar denir.

> 12 ile’ 25 sayilarmin 1 den baska ortak bdleni
olmadigindan, bu iki say: aralarinda asaldir.

» 17 ‘ile- 40 sayillarinin: 1 den baska ortak bdleni
olmadigindan; bu iki sayi aralarinda asaldir.

» - 21ile 54 sayilari aralarinda asal degildir. Ctnka, iki
sayinin da 1 den bagka ortak bdleni vardir.

(3 sayisi ikisinin de ortak bolenidir)

NOT:
> Sayilarin aralarinda asal olmalar igin asal olmalart
gerekmez.

» " 1ile her sayi aralarinda asaldxr

v

Ardisik dogal sayilar daima aralarinda asaldir.
> ' aile baralarinda asal ve cile d aralarinda asal sayilar

olsun. Bu durumda -ﬁ— =% =a=cve b=d dir.

DGRETEN sonu 67

X +y ve X-Yy aralarinda asal olmak lizere,

X+y 45 L

= — old re Xx-° ka t|r?
X—y =133 uguna go y kac
Coziim:

X +y ve x-y aralarinda asal ise sistemde bulunan

sayilarin da aralarinda asal olmasi gerekir.
Xty 45  X+y 15 15 ve 11
x-y 33 X—Yy 41 \aralannda asal

x+y=15 ve x—y=11alnir.

=15
x+y }=¢X=13 ve y=2

X—y=11

= X+y=13+2= 26 bulunur.
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o . TEST
OGRETEN WiNi TEST 24

X, ¥, z sayilan 16 dan kii¢ik birbirinden farkh asal sa-
yilardir.

2x -8y~ 3z

ifadesinin en kiigiik degeri nedir?

A)-96 B)-94 C)-84  D)-68 E)-66

31 den kiigiik olup, 12 ile aralarinda asal olan kag
dogal sayi vardir?

A)12 B) 11 C) 10 D)9 E)8

X,y € Z* olmak tizere,

3x+y—4 ile 2x +y—15 ifadeleri aralarinda asaldir.
(3x+y—4)s (2x+y-15)=23

olduguna goére x kagtir?

A1 B) 8 c)9 D) 11 E) 13

4, x+2, y+5 aralannda asal sayilar olmak (zere,

x>y
(x+2)+(y+5)=94

olduguna gére x-y farki en gok kagtir?

A) 100 B) 96 C)74 D) 48 E)34

5. xvey dogal sayilar ve x? -8 ile'y + 2 sayilan aralarin-

da asal sayilardir.
8y =45

olduguna gére x°y degeri kagtir?

X2y + 2x2 —

A)183  B)177 D) 198

1-B 2-C 3-D 4-B 5-E

C) 126

E) 81




el Garpan

e

210 = 2+ 3+ 5+7dir. 210 sayisini bu bigimde ifade etme-
ye, asal garpanlarina ayirma: 2, 3, 5 ve 7 sayilarina da
210 nun asal ¢arpanlari denir.

120 sayisinin asal garpanlarina ayniimig sekli nedir?

Cozim:
120 [ 2 120 sayisinin asal garpanlan cin-
60 | 2 sinden ifadesi,
30 (2 120=2%+3-5 olup,
15| 3 Asal garpanlan 2, 3 ve 5 tir.
515
1

e e

A= (444)% + (333)2 - (222)?
sayisinin asal ¢arpanlar nedir?
Coziim:

A= (444)% + (333)2 - (222)2

=4 1112+ (3 11722 11)2
=424 1112+ 320 11122 22. 1992
= 1112+ (42 + 32 - 22)

=(373)2 « (21)

=372.32.3.7

=372.3%.7 alur

O halde,

A sayisinin asal garpanlari; 3, 7 ve 37 dir.

OGRETEN SORU-70

X, ¥,z ve tasal sayilar olmak tizere,
x2oybeaC.qd =259
oldugunagérea+b + ¢ + d toplami kagtir?
Cozim:

2520 sayisinin asal carpanlan cinsinden ifadesi
234324547 dir.

2520

)

b
e

2 7 32
xBeyPezCad =050
= x¥eyPezted=23.32.5.7
= a=3, b=2 ¢c=1,d=1
Ohalde, a+b+c+d=3+2+1+1

=7 bulunur.

v s . TEST —
% OGRETEN MiNi TEST 22

1. 1080

sayisinin asal ¢arpanlarina ayniimis sekli nedir?

A)23.32.52 B)2%+32.5 C)28.32.5

D)23.3%.5 E)22.32.52

2. a, bve c asal sayilar olmak {izere,
a®eb¥+c?=300

olduguna gére a + b + ¢ toplami kagtir?

A5 B)7 c)8 D)9 E) 10

£
)
©
5
£ 3 562 + 352 + 422
E sayistnin asal ¢arpanlar cinsinden dederi nedir?
R
> A)28.5%.7 B)3%.5% C)73.28
2
s D)7%2.5° E)72.28
]

4. 283 + 423 + 143 - 703

sayisini bolebilen en biiyiik asal sayi kagtir?

A)89  B)67 C)37 D)33  E)19

5. a, bve c asal sayi olmak tizere,
1350

sayisinin esiti a* + bY » ¢ « 3 olduguna gére
x+y+2z kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

1-D 2-E 3-D 4-A 5D’

BirTamSaymmn
Pozitif Tam Sayi Bolenlerinin Sayisi—1

Herhangi bir A sayist A= a* « bY « ¢

(a, b, c farkli asal say) seklinde asal garpanlarina ayril-

mig olsun.

> Anin pozitif tam say bolenlerinin sayisi

O+ 1)y + 1)(z + 1) dir.

» A nin pozitif tam say bdlenlerinin toplami

@ +al+ .. +a%)s (b2 + b1+ .. +bY) ¢ (O +ct + . +CP)

» Ann pozitif tam sayi bolenlerinin ¢arpimi
X+Dey+1)z+1)

A 2

dir.

> A sayisinin pozitif tam bélenlerinin sayis negatif tam
bolenlerinin sayisina esittir. Bu sayi p olsun.

» Tiim bolenlerinin sayis! 2p dir.

> A sayisimn tiim bélenlerinin toplarmi *0” dir.

OGRETEN SORU-71

60 sayisinin pozitif tam say bdlenleri sayisi ve pozitif
tam sayi bélenleri toplami kagtir?

Cozim:
60

2 gp=22.3".5
30 |2

3

5

15
5
1
Pozitif tam say! bdlenlerinin sayisi
=2+ 1) (1+1)(1+1)
=322
=12dir.
Pozitif tam say1 bélenlerinin toplami
= (20 +21 4 22),(30 + 31),(50 + 51)
=(1+2+4)+(1+3)(1+5)
=7+4+6=168 dir

OGRETEN SORU-72

150 sayisimin tam sayi bolenlerinin sayist ve tam sayl
bélenlerinin toplami kagtir?

Cozim:
150-sayisini asal garpanlarina ayirirsak;
150 =21+ 3"« 52
Pozitif tam say! bdlenlerinin sayisi
=(1+ 1)1+ 1)@2+1)
=223
=12 dir.
Pozitif tam sayi bélenleri sayisi kadar negatif tam say!
bolenleri sayisi vardir.
Dolayisi ile 12« 2 = 24 tane tam say! béleni vardir.

Tam say! bdlenlerinin toplami,

1-1+2-2+3-3+...+150-150=0 dir.
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OGRETEN MiNi TEST 23

1. 90

sayisinin pozitif tam sayi bolenlerinin sayisi kagtir?

A)4 B)8 c)12 D) 18 E) 24

2. 180

sayisiin pozitif tam sayi bdlenleri toplami kagtir?

A)672 B)624  C)596  D)546  E)536

3. 240

sayisinin tam sayi bolenlerinin sayisi kagtir?

A) 80 B) 60 C) 40 D) 30 E) 20

4. 120

sayisinin tam sayi blenlerinin toplami kagtir?

A)-360 B)-180 C)0 D)180  E)360

5. 90

sayisimin pozitif bolenlerinin garpimi kagtir?

A6 B) 12 c) 90* D)oot  E)90'?

1-C 2-D 3-C 4-C 5D




o

“Ofreten Matematik Fasikiilleri o SAYILAR

. PozitifTam'

Bir Tam Sayinin
Sayi Bélenlerinin Sayisi

Géreren sorU-73

A=3%.15%

sayisinin 35 tane pozitif tam sayi béleni varsa x kagtir?

Cozim:
A=32+15%= 32+ (3« 5%
=32« 3% 5X
=3%2.4 5% olur.
Pozitif tam sayt bolenlerinin sayis!
X+2+1)px+1)=35=(x+3)(x+1)=35
=(X+3)px+1)=75
=2xX+3=7

= X =4 bulunur.

OéreTEN SORU-74

240 sayisinin asal olmayan pozitif tam sayi bolenleri-
nin sayisi kagtir?

Coziim:
240=2%.3".5!
Pozitif tam sayi bolenlerinin sayisi
=@+ (1141

=52+2=20
Asal bélenlerinin sayist {2, 3, 5} nin elemanlan olup
3 tanedir.
O halde,

20 — 3 = 17 tane asal olmayan pozitif tam say1 béle-
ni vardir.

O&ReTEN SORU- 75

60 sayisinin asal oilmayan tam sayi bélenlerinin topla-
mi kagtir?

Cozim:
60=22.3".5" dir.
60 sayisinin tim bblenlerinin toplami stfirdir.

60 sayisinin asal olmayan tam say: bolenleri igin asal
bélenleri {2, 3, 5} nin elemanlarnini gikardigimizda {-2,
-3, -5} kilmesinin elemanlari bogta kalacaktir.

Bu kiimenin elemanlarinin toplami

—2-3-5=-10 da 60 sayisimn asal olmayan tam
say! bolenlerinin sonucudur.
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OGRETEN MiNi TEST 24

1.

L

A=24+16+10T
sayisinin tam bolenleri sayis1 176 olduguna gére m
kagtir?

A)0 B)1 C)2 D)3 E)4

5040
sayisinin asal olmayan kag tane pozitif tam sayi bo-
leni vardir?

A8 B) 16 C)32 D) 56 E) 60

A= 341’)—2 . 15n+1

sayisinin asal olmayan pozitif tam sayi bdlenlerinin
sayisi 238 olduguna n kagtir?

A)2 B)3 C)s6 D)6 E)7

A= 864
sayisinin asal olmayan tam say! bdlenleri toplami
kagtir?

A)-6 B)-5 C)0 D)7 E) 15

360

sayisinin asal olmayan tam sayi bolenleri sayisi
kactir?
A) 54 B) 48

C)45 D) 24 E) 12

'1-D 2-D 3-D 4-B 5-C

Ogreten viatematk Fasikullen o SAYILAR l

Bir sayma saylsml tam bélen ¢ift dogal sayilarin sayisi;
pozitif bolen sayisindan, pozitif tek bolen sayisi cikarila-
rak hesaplanir. '

300 sayisinin pozitif tek tamsay ve pozitif ¢ift tam say!
bolenlerinin sayilan kagtir?

Cozim:

300=22.3'.52dir.

Pozitif tek tam sayi bdlenlerini bulmak igin asal ¢ar-
panari tek olan sayilan almalyiz. Buna gbre

(1 + 1)+ (2 + 1) = 6 tane pozitif tek tam say! bole-
ni vardir.

Poxzitif ¢ift tam sayi bolenleri igin, pozitif tam sayt bo-
lenleri sayisindan, pozitif tek tam say: bélenleri sayi-
si1 gikariimalidir.

Pozitif tam sayi bol. sayist = (2 + 1)«(1 + 1)«(2 + 1)
=3.2+3=18 dir.
Pozitif gift tam sayi bél. sayist = 18 — 6 = 12 bulunur.

8! sayisinin pozitif tek bélenlerinden kag tanesi asal
degildir?

Cozim:
8l=827+6°5¢4+32+1
=27.32.5.7

. Pozitif tek tam say: bélenlerini bulmak igin asal ¢ar-
panlari tek olan sayilari almaliyiz.
Buna gore 32.+5.7 sayisinin pozitif bdlen sayist:
@+1)-(1+1)+(1+1)=12 dir
Bu 12 sayidan ig tanesi asal (3, 5, 7) sayilardir. O
halde, asal olmayan pozitif tek bélenlerin sayisi

12 -3 =9 bulunur.

OGRETEN SORU- 7¢

720 sayisini tam bélen pozitif tam/s'ayl’hraén 'kag tane-
si 15 in tam katidir?

Cozim:
720 sayisini asal garpanlarina ayiralim:
720=2%+32.5=(3+5)+2%+3
=15+2%+3 tir.
15 sayisina dokunmayip, onun yanindaki sayilarin
bélenlerini bulduf;umuzda hepsi 15 in tam kati olur.
Buna gbre, 2% « 3 (in pozitif bélen sayist:

@4+1)+(1+1)=5+2=10 bulunur.

inlari.com
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OGRETEN MINI TEST 25

1.

1-C 2-A 3-C 4-B 5-D_

9!
sayisinin pozitif tek bolenlerinden kag tanesi asal
degildir?

A) 15 B) 16 C) 17 D)18  E)20

A= (15)2 + (20)2 + (25)%
sayisinin pozitif tam bélenlerinin ka¢ tanesi 10 un
katidir?

A)4 B)8 c)12 D)16  E)18

540

sayisinin pozitif bélenlerinden kag tanesi gift say1-
dir?

A) 24 B) 20 C)16 D)12  E)8

180

sayisimin pozitif ift tam sayi bolenleri sayist ile po-
zitif tek tam sayi bdlenleri sayisimn farki kagtir?

A)4 B)6 c)8 D)y10  E)12

240
sayisini tam bélen pozitif tam sayilardan kag tanesi
6 nin tam katidir?

A)24 B) 20 C) 16 D)8 E)6

l
¢




_Faktoriyel -1

1 den n ye kadar olan dogal sayilarin garpimina n faktéri-
yel denir ve n! bigiminde gésterilir. :

0r=1

=1

A=1+2=2
31=1+2+3=6
41=12+344=24
5l=1+243+4+5=120

ni=1¢23¢  on

nl=ns(n—-1)=n¢s(n=1)(n-2)!

OcreTeEn SoRU-79

10! 51 . -
—8!—+§ igleminin sonucu kagtir?
Cozim:
10t 5! 10.9.8!  5.4.3
8 ‘a8 A

=10-9+5+4 = 110 bulunur.

OGRETEN SORU-80

8l+101 igleminin so kagtir?
al—al S nucu kagtir
Coziim:
91+10! _9-8/+10-9.8! 8Y9+10-9)
91— 8l 9.81-8 8H9-1)
=§§ bulunur.
8

OGRETEN SORU-81

(n+6)! + (n+5)!
(n+4)! +(n+6)-(n+4)!

igleminin sonucu kagtir?

Cozim:
(N+6)«(n+5)+(n+5)
(N+4)! +(n+86)-(n+4)

_ n+5-(n+6+1) _+8)n+4)(n+7)
n+4-(1+n+6)  (+4)l-(n+7)

=n+5 bulunur,

OGRETEN SoRU-82

(n+2)! (n+1) Lo
i——— == 15 olduguna gére n kagtir?

(n—11" nl
Coziim:
(n+2)!.(n+1)!_
(n—-1" nl =15
g(n+2)§n;}/l’)‘!’ nw—ﬁ
(o1 T

= ne*(n+2)=15= n=3 bulunur.
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% OGRETEN MiNI TEST 26

1. 6l +8l-71=6lx

olduguna gore x kagtir?

A) 47 B) 48 C) 49 D)50  E)51

514+ 6!+ 7!
6! — 51 + 41
igleminin sonucu kagtir?

245 235

n25 g 225
26 26

cts D)= B0

3. (n+3)=72+(n+1)

egitligini saglayan n degeri kagtir?

A) 4 B)5 c)6 D)7  E)8

4 +2)!-@n+2) 7
) nl-3n+3)! 3

olduguna gore n kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

(n—2){ —2(n—4)!
{(n—3) —(n—4)

ifadesinin egiti nedir?

A)n-3 B)n-1 C)

D)yn—4 E)

1-D 2-A 3-C 4-C 5-B.

wgrewern WVIEEMEUR T adSIKUNEN o oMy imMan

01+ 11+ 21+ 31 + 41 + ... + 40!
toplaminin birler basamagindaki rakam kagtir?
Cozim:
Ol+11+21+31+ 41+ ... +40!
1+1+2+6+24+120+720+ ... olur.
5! ve 5! den sonraki her sayinin birler basamagi 0
olacagindan istenilen sayinin toplami 0! den 4!'e ka-
dar sayilarin toplamudir.
1+ 1+ 2+ 6+ 24 = 34 oldugundan, verilen toplamin
birler basamag 4 olur.

5! ve 5! den daha bilyiik biitiin fakttriyelli sayilarin birler
basamagi stfirdir. O halde,
BI'+ 61+ 71+ ...+ n! toplammin birler basamagt sifirdir.

OERETEN SORU- 84

A +31+51+ 71+ ... + 35l
toplaminin 24 ile béliinmesinden kalan kactir?

Cozim:
Bl=1e2¢345=120=24+5
TI=1e2+3¢4+5+67=24+210
oldugunu biliyoruz. 5! ve sonraki sayilarda 24 garpani-
nin bulundugu gorilir.
51+ 7!+ 9l + ... + 35! toplami 24 ile tam bolinir ve
kalani sifirdir.
Verilen sayinin 24 ile bélimiinden kalani igin 1! + 3!
toplaminin 24 ile bélimiinden kalana bakmamiz ge-
reklidir.
11 + 31 = 7 olup, 24 ile b6limiinden kalan 7 dir.

111 sayisini asal garpanlari cinsinden yazahim.

Cozim:
1. YOL:
Mi=1e223+456+7+89+10+11
=1+243+22:.5+2:3.7:2%:32.2+5+11
=28.3%.52.7+ 11 olr.

i.LYOL:

11! sayisinin iginde bulunan asal ¢arpanlart bulmak
icin 11 sayisi kendinden kiigiik ve esit asal sayilara
siirekli boliiniir ve elde edilen bélimler toplanir.

1112 B

5(2
2|2
1
5+2+1=8olup
8 tane, 2 garpani vardir.
1 P_ | ll 1 1_11
2 1 1
2 tane, 1 tane 1 tane

5 carpani vardir. 7 carpan vardir. 11 garpani vardir.
Her bir asal sayinin adedi bulunduguna gére

3+1=4olup
4 tane, 3 carpani vardir.

M1=28.3%52.7-11 bulunur.
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OGRETEN MiNi TEST 27

1. 11+20+31+ ... +80I=Adir.

A* sayisinin birler basamagindaki rakam kagtir?

A)O B) 1 C)5 D)7 E)9

2. Ol + 11+ 21+ . +52!

sayisindan en kiigiik hangi dogal sayiy: gikartalim ki
elde edilen say1 10 a tam béliinebilsin?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. Ol + 141+ 21+ . +101!

toplaminin 15 ile béliimiinden kalan kagtir?

A) 14 B) 12 c)10 D)4 E) 1

4. 11! -9f -8l

sayisinin birler basamagi x ve bu saymnin 15 ile b6lii-
miinden kalan y olduguna gbre x +y toplami kagtir?

A)O B)3 C)5 D)9 E) 11

5, 141
sayisinin asal garpanlari cinsinden esiti nedir?
A) 210.35.52.72.11. 13
B) 2M+3%.52.7+ 11213
c)y2M.35.5.72.13
D) 21.+35.52.72.13
E) 2M.35.52.724 11413

1-B 2-C 3-D 4-A 5-E




7 OGRETEN MINi TEST 28 P OGRETEN MiNi TEST 29
OGRETEN s OcreTENSORU-89 :
% A € Z* olmak iizere, 1. Ave ndogal sayi olmak iizere 98! + 99! sayisinin sondan kag basamagi sifirdir? ] 481+ 41 l
i 421 =A-6" _— . ! 1
201 =8+ A ise xin en biiyiik degeri ka ) Gozim: ,
ctir?
Corim: esitliginde n’nin alabilecegi degerlerin toplami kag- 981 + 99! = 98! (1 + 99) = 98! - 100 olur. sayisinin sondan kag basamag sifirdir?
Ozim: ‘
8 . § tir? ' 98|_5_ A)13 B) 12 Cc) 11 D) 10 E)9
sayis! bir asal sayi olmadigindan 20! in iginde direk o l_é_ 19 +3=22
8 garpanini arayamayiz. [k &nce 8 sayisini 2% sekii- A)19 B) 34 C)as D) 102 E) 190 3 = h
ne ddnistiirlip sonra 20! igindeki 2 arpanlarini aras- »
firiniz. . 98! sayisinin iginde 22 tane 5 garpani varsa sondan
201=8%+A = 201=2%.A ’ 22 basamag sifirdir. - )
20| 2 ; 100 sayisinin sondan iki basamag sifirdir.
102 ﬁ O halde 98! + 99! sayisimin sondan 22 + 2 = 24 tane
% basamag sifir bulunur. 2. x = 50! —40f -1
° l*g‘ ! e e e e s sayisinin sonunda kag tane 9 vardir?
2|2 ' 2. 33! ; O6éreTENSORU-90 ===
1 n . I L ‘ A9 B)8 C)7 D)6 E)5
10+5 = sayisi 24" saysi ile tam boliniyorsa, en bilyik n a ve b pozitif tamsayilar olmak iizere, b-:i’c'ﬂ ise, a
*2+1=3x = 18=3x dogal sayisi kagtir? 3?
= X =86 bulunur. nin alabilecedi degerler toplami kagtir?
O halde 20! sayisinin iginde 8 garpani 6 tanedir. A)4 B)9 C)10 D)13 E) 14 Cozim:
Faktdriyelli bir sayinin’ sonundaki sifir sayisi istenirse 68]3 = 22+7+2= 31 oldugundan
bu sayr 2% « 5™« A" durumuna getirilir ve 5 in ssii 2 223 68! =331« A olur,
nin Ussiinden daima kiiglik olacagindan 5 in (ssii kadar . ; 713 3 £
sondan sifir sayisi bulunur. ) 2 p=58_ 8 A olur. S 3 14! + 18!
— — — .g 3a 38 ,:' * 4n
OGRETEN SORU- 87 H] . Bu egitlikte a sayisi 1, 2, 3, ..., 31 degerlerini aldigin- % o bir t dué B - labilocei
' £ 3. k,neN ve meZ" olmak izere s - ifadesi bir tam say! olduguna gére n'nin alabilecegi
39! sayisinin sondan kag basamag sifirdir? > Caen : da b_ sayist sgrekh tamsay! olacaktir. O halde a in| %, en biiyiik tam say: degeri kagtir?
Cozi > 221+ 231+ 241 =6%+ 15"+ m : alabilecegdi degerler toplami >
ozim: 3 e s 31.32 E
olduguna gore k°n garpimi en fazla kagtir? = = o A)6 B)7 C)8 D) 10 E) 14
391=10"+A = 301=2"5. A yazalim. g 142+ ..+31 5 496 ofur. K ) ) )
]
395 3g|2 g A6 B18 C24 D28 E)36 T 2
7 |5 OGRETEN SORU-91
s ez .
1 9 l2 75! - 501 -1
4 |2 sayisinin sondan kag basamagi 9 dur?
212 Cozim:
1 75! — 50! sayisinin sonunda kag sifir varsa, . .
75! — 501 — 1 sayisinin sonunda o kadar 9 vardir. 4. neN, keZ" olmak (zere;
7+1=8ve 19+9+4+2+1=350lup : 75! - 50! sayisinin sonunda ise 50! sayisinin sonunda Al =150« k
391=235.58, = R, - , kag sifir varsa o kadar sifir vardir. i
ik ol A 9ldugundan, 2lle 5 n usflennden Ka- 4. neN* olmak lizere ? ¢ ifadesinde n’nin alacad degerler toplami 210 ise Al
Cuk olan, sondaki sifir sayisini verir. Yani, 39! sayisi- : 50 Lfi. sayisinin sondan kag basamagt sifirdir?
nin sonunda 8 tane sifir bulunur. nl ! 10 L5_ =  10+2 =12 tane 9 vardir.
e ndan 14 basamad sifir olduguna gére 2 A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E)20
O&reTE - = sayisinin so \
- TEN SORY - 85 L n’nin alabilecedi kag farkli deger vardir? — e e
40! - 28! sayismnin sondan kag basamag sifirdir? 1 B)2 o) OcreTEN SORU-92
A 3 D)4 E)5 X R R ' -
P - ,y € N© olmak lizere; e e
OziMm: ;
‘ 0[5 x!=30ey!
g |5 28 I—:— L§_ olduguna gére x + y kag farkli deger afabilir?
1 1 Coziim:
= » | = . i
8+1=9 5+1=6 Xi 30 f = (30t = 30 - 291) 5. a, b e N*olmak lizere
40! sayisinin sondan 9 basamag: 30 29 x+y=59 6+al=b!
28! sayisinin sondan 6 basamag sifirdir. 5. (18" xi=30eyl = (6! =6+5+41) olduguna gore b nin alabilecedi farklt degerler top-
Bu durumda 40! - 28! sayisinin sondan 6 basa- sayisinin sondan kag basamaginda sifir vardir? XI=6+5-y! x+y=10 lami kagtir?
madi 0 olur. Jé i
A) 72 B) 60 C)48 D42  E)14 X . . o A)3 B)5 C)6 D)7 E)9
Buna gére x +y iki fark deger alabilir. o
4-E 2-C 3-D 4-E 5-D 1-B 2-A"3-B 4-E 5E




<y lhﬂl‘\

TabanAntmet:g;

a, b, ¢ ... x tabanindaki rakamntar olmak {izere

(abc...), sayisina x tabaninda sayt denir.

Taban yazilmamis ise 10 demektir,

abc Ui bagamakh saymnin 10 tabanindaki acilimi

(abc)yg=100+a+10+b+¢ "
=102+a+10" e b+ 100 ¢

olarak ifade edilebilir.

Ayni sekilde,

(abc)y=62+a+6' b+ g0

=32,
(abc)3 =3%~a+3" e b+ 304 ¢ vazapii

NOT:
Taban aritmetiginde, rakamiar daima tabandan kiiclik ol-
mak zorundadir,

(abcd), = a, b, ¢, d < x olmalidir,

6 Itk tabanda kullaniian rakamlar;

{0, 1,2, 3,4, 5}

4 ik tabanda kullamian rakamlar;

{0,1,2,3}

kiimesinin elemaniaridir.

Oereren soru-93

(1234)5, 6 tabaninda bir sayidir.
(212),, 3 tabaninda bir saydur,
(1011),, 2 tabaninda bir sayidir.,
(378, = 378 dir.

O6reTen soRU-94

(4a3)y ve (324), sayilan igin a nin alabilecegi deger-
ler toplami kagtir?
Cozim:

(4213)g sayistigina - 0, 1, 2,3, ..., 8 olabilir,

(324), sayisiicina — 5,6, 7, 8, ... olabilir.

0 heuzl.de as< 9 ve a >4 olacagindan a nin alabi-
lecegi deferler 5, 6, 7 ve 8 toplami ise 26 dir.

OGRETEN SORU-95

a, b, cve d birbirinden fark rakamlar olmak iizere
(abed), sayisimin en biiyiik degeri kagtir?
Cozim:

a,b,cd<7 olacagindan

a=86, b=5 c=4 ve d=73 alinirsa,

(abed), sayisinin en bilyiik degeri (6543)7 olur.

QOGRETEN SORU-96

a, b, ¢ birbirinden farkli rakamiar olmak {izere, (abc)
sayisinin en kiigiik degeri kagtir? !
Cozim:
a,b,c<4 olacagindan, a = 1,b=0vec=2alnrsa
(abc), sayisimin en kiigiik dederi (1 02), olur.

inlari.com
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1. | (64x)5 ve (312),

sayilari igin x in alabilecedi degerler toplami kagtir?

A) 20 B) 21 C)22 D) 23 E) 24

2. x,y,z, m, nbirbirinden farkl rakamlar olmak {izere
(xyzmn),
sayisinin en bliyiik degeri nedir?
A) (88888), B) (99999)4
D) (10234),

C) (77777,
E) (76543)q

3. 4, b,c,d,e,fbirbirinden farkli rakamlardir.
(ab)g + (cd), + (ef),
sayistnin en bilyiik degeriigin a+b+c+d+e +f
toplami kagtir?

A)16 B) 15 C)14 D) 13 E) 12

4. 9 tabaninda yazilabilecek, rakamlan birbirinden
farkli, 3 basamakli en biiyiik sayi ile 3 basamakli en
kiigiik dogal sayisinin farki yine ayni tabanda agagi-
dakilerden hangisidir?

A) 774 B) 765 C) 764 D) 665 E) 664
5. X, v, z birbirinden farkh rakamiardir.
(xxx)g + (yzy),
ifadesinin en biiyiik degeri igin x + y + z toplami kag-
tir?
A) 19 B) 18 C)y17 D) 16 E) 15

1-C 2-E 3-B 4-A 5-B

Ugreten Matematik Fasikullerl o SAYILAR™

~ Herhangi Bir Tabanda Ve

10 Tabananinda

(abcde), sayisinin 10 tabanindaki kargiligini
(abcde), = ax* + bx3 + cx? + dx + e bigiminde buluruz.

OGRETEN SORU-97

Asagidaki sayilarin 10 tabanindaki degeri kagtir?

a) (312), b) (342), c) (1201),
Cozim:
a) (312), =342+ 1-41+2.40
=48+4+2
=54 olur.

b) (342);=3+52+4+5"+2.50
=75+20+2
=97 olur.

c) (1201), =1+ 33 +2.32+0-8"+1.30
=27+18+0+1
=46 olur.

UYARL:
(abc, de), sayisini 10 tabaninda

a b c,de
(111 11)"

xlx0 11
X x?
=c-x°+b-x‘+a-x2+d-;~+e-12- ‘

X
bigiminde geviriniz.

Oc¢reTensoru-98 =

Agadidaki sayilarin 10 tabanindaki degeri kagtir?
a) (21, 31), b) (102, 12),

Coziim:
a)(21,31),= 1+4%9+2.4"+3.471+1.472

3 1
=14+8+—+—"
4 42
3‘ 1 157
=0+ 4 — = —— olur:
NIRRT

b) (102,12),=2+ 30+ 03" +1.32+ 1.3 +2.372

inlari.com
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1. (312), + (110), + (212),

igleminin 10 tabanindaki esiti nedir?

A)74 B) 78 C) 80 D) 83 E) 87

2. (33%), < (2x2)g

esitligini saglayan x tam sayilari kac tanedir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. x>5olmak lizere x ve x + 1 sayi tabanidir.

(214}, .,
kagtir?

ile (251), saydarinin farki onluk tabanda

A)10 B) 8 c)7 D)6 E)4

4. x> 5 olmak lizere,
3X + 2 + s
X 2

toplami x tabaninda kagtir?

A) (3,25), C) (0.25),

D) (300,25),

B) (30,25),
E) (1,25),

5. (11,2)5 + (10,1)5 + (12,2)5 + (20,1)4
igleminin aym tabandaki karsihf asa@idakilerden
hangisidir?
A) (212),
D) (201),

B) (210), C) (202),

E) (122),

1-D 2-A 3-D 4-B 5-C




Herhangi bir tabanda yazilmig bir sayinin tek veya ¢ift ol-
dugunu bulmak igin sayinin tabanina bakilir.

> Taban gift iken,

Saymin son basamagindaki rakam ¢ift ise sayi ift, tek
ise sayi tekdir.

¥ Taban tek iken;

Sayinin rakamlarinin say1 degerleri toplami tek ise say:
tek, cift ise sayi ¢ifttir.

OGRETENSORU 99

Agagida verilen sayilanin tek veya gift say oldugunu
bulalim.

a. (642);  b. (2535) c. (2011), d. (5231),
Cozim:
a. (642), sayisinin tabani ¢ift (8) ve son basamagin-

daki rakam ¢ift (2) oldugundan, bu say: gifttir.

b. (2535), sayisinin taban gift (6) ve son basamagin-
daki rakam tek (5) oldugundan, bu say tektir.

c. (2011); sayisinin tabani tek (3) ve rakamlarinin
say! degerleri foplami: 2+ 0 + 1 + 1 = 4 (cift) oldu-
gundan, bu say: gifttir.

d. (5236); sayisinin tabam tek (7) ve rakamlarinin
say! degerleri toplami: 5 + 2 + 3 + 1 = 11 (tek) oldu-
gundan, bu sayi tektir.

@éRETEN SDRU 100

(34a53), sayisi tek, (340b)8 sayisi gnft olduguna gore,
a + b toplaminin alabilecedi en bliyiik deger kagtir?

Cozim:
(34a53)4 sayisi tek ise rakamlari toplami tek olmalidir.

(Tabant tek oldugu igin)

3+4+a+5+3=15+a nintek olmasi igin a gift ol-
malidir. a <9 oldudundan, a en gok 8 olabilir.

(340b); sayisi Gift isé son basamagindaki rakam gift
olmalidir. (Taban ¢ift oldugu igin).

b < 8 oldugundan, b en gok 6 olabilir.
Bu durumda, a + b nin en bityiik degeri

a+b=8+6=14 bulunur.

inlari.com
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1. Asagidaki sayilarin kag tanesi tektir?

. (2321),
Il (453),

Il (3223),
IV. (13412)g
V. (13146),

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

2. Asagidaki sayilarin kag tanesi cifttir?
I (3152)4
il. (4351),
il (6543)q
IV. (5243),
V. (10110)5

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

3. 7 say tabani olmak iizere (a135), sayisi tek sayi oi-
duguna gore a nin alabilecedi degerlerin toplami
kagtir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

4. (452a1), sayist tek, (532b), sayisi ¢ift olduguna gére
a + b toplaminin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A)12 B) 11 c) 10 D)9 E)8

5. (3210a), sayisi gift, (650b), séy151 ¢ift ve (352c); sa-
yist tek olduguna gére a + b + ¢ toplaminin en kii-
clik degeri kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

1-C 2-B 3-E 4-D 5-B°

Sayiyl yazmak istediginiz tabana bdliip tabandan kiiglik
oluncaya kadar béliiniiz. En son boliimden bagliyarak bu-
lunan kalanlan sondan baga dogru yaziniz:

49 sayisinin 4 tabanindaki yaziligt nedir?

Cozim:
49| 4
sz le
@12
e/

OGRETEN sonu 102

49 = (301), bulunur,

121 sayisinin 5 tabanmdakl kargmgl nedir?

Cozim:

12115

120 24 |5
®.20 @
e/

121 = (441); bulunur.

@GRETEN SORU- 103

(83),0 = (X)g oldugjuna gére x kagtlr?

Cozim:
8316 (83),5 = (215)g
181316 ldugundan
— 0 U
®12 @
.y X = 215 tir.

"‘@/

@GRETEN sonu 104

(34, 25),4 = (X)g olduguna gbre x degeri kagtlr?

Cozim: Once x sayisinin tam kisrmini bulalim:
Verilen

banina gevirelim.

x in ondahk kismini bulalim:
25 1

0,25 = — = —
100 4
dan ondalikli kismin paydasi 671, 672, 673 ... sayila-

rindan biri olmalidir. 12 sayisinin pay ve paydasim 9

ile garparsak —— = — = 9+672 olur.

9 sayisini 6 lik ta- 9|8 = x sayisinin on-
bana gevirelim. _6 ® dak kismi 0,13
® bulunur.

O halde, x = 54, 13 bulunur.

sayinin 3416
tam kismi - olan 230 ®  xintam kismi 54 tir,
34 sayisint 6 ta- @

tir. x sayist 6-lik tabanda oldugun-

inlari.com
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1. 71

sayisinin 5 tabanindaki esiti nedir?

A) (342); B) (241), C) (331),4
D) (341), E) (134)4
2. (92) 44 = (x);
olduguna gore x kagtir?
A) 251 B) 143 C)162
D) 161 E) 261
3. (4x1)5 =106
olduguna gore x kagtir?
A)O B)1 C)2 D)3 E)4
4. (42,04) 4, = (x)5
olduguna gére x degeri kagtir?
A) 132,04 B) 42,01 C) 132,02
D) 42,04 E) 132,01
5. (41,25)45 = (X)g
olduguna gére, x degeri kactir?
A) 41,25 B) 51,01 C) 51,1
D) 41,2 E) 51,2

1-B 2-D 3-B 4-E 5E




Ogreten viaiematik Fasikulleri o SAYILAR

_ Baska Bir Tabana Gére Yazilisi — 1

Herhangi bir tabanda verilen sayi énce 10 tabanina gevri-
lir, sonra da istenen tabana déniistlriliir.

OGRETEN sonu 105

(245),, sayisinin 4 tabanindaki kar§ll|g| nedir?

Coziim:
(245)5=2+62+46" +5.60
=72+24+5
=101 bulunur.

(101),4 sayisinin 4 tabanindaki karsihigini bulahm.

101 |4
100 254

D24 64
D4@
@

O halde, (245) = (1211) , bulunur,

(101)44 = (1211), olur.

@GRETE& SORU —',"106‘ -

(123); = (x); ise x kagtir?

Cozim:
(123) sayisini, 10 tabaninda yazalim:
(128)5=1+52+2+5'+3.50
=25+10+3
=38 bulunur.

(38), sayisinin 3 tabanindaki karsiligini bulahim:

38|13
.36 12]3
@12 4|3
039
®

O halde, (123)5 = (1102), ise x = 1102 bulunur.

(38),4 = (1102), olur.

www.guryayinlari.com

OGRETEN sonu 107

(2x0)g = (1021); ise x kagtlr"

Cozim:

(2x0)g = (1021)g

= 2082 + %81 + 0+80 =1+53 + 0.52 4 251 + 150
= 128 +8x=125+10+1

= 8x=8

= x =1 bulunur.

. . TEST =
OGRETEN MiNi TEST 34

1. (342),

sayisinin 6 tabanindaki kargihgi nedir?

A) (341) B) (422), C) (142)4
D) (241) E) (143),
2. (351)5 = (x),
olduguna gore x kagtir?
A) 2023 B) 2132 C) 3012
D) 3202 E) 2013
3. (1x2), = (222),
olduguna gore x kagtir?
A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4
4. (1101110011),
sayisi 8 tabaninda agadidakilerde hangisi ile ifade
edilir?
A) (1563), B) (1363)4 C) (2353),
D) (2635)4 E) (2536)
5. (145)4 = (2x0)5
olduguna gore x kagtir?
A)O B) 1 c)2 D)3 E)4

1-D 2-A 3-C 4-A 5-D

Ugrelernt Wialeiiaun T asintnSi T < Srr s

\OGRETEN sonu 108

gl BI!’ Tabanda,Venlen Blr Saymm |
iska Bir Tabana Gore Yazﬂlg -2

x tabanina goére 213 sayisi, 4 tabanina gbre 322 sayisi-
na esit ise, x kactir?

Cozim:

(213), = (322),

o 202+ 1ox! + 3ox0 = 3042 + 247 + 2040

- 2x2+x+3=48+8+2

= 2x2+x~55=0

= x =5 bulunur.

OGRETEN SORU- 109

(ab); = (ba)g kosulunu saglayan (ab),, sayisinin 5 taba-
nindaki esiti nedir?

Cozim:
(@b); = (ba)s = a*3'+b30=b-5"+a-50
= 3a+b=5b+a
= 2a=4b
=» a=2b

= a=2 v b=1 olur
(ab)yg = (21)4o SAYISIIN 5 tabanindaki esiti
21156
200
0 i

= (21),9 = 41)5 bulunur.

O&RETEN SORU- 110
(34, 3)5 + (123, 2), = (x); ise, X degeri kagtir?

Coziim:
(34,3)g = 36 +4-6°+3:6" -.—.22+—12—
(123,2), = 147 424143404247 =27+

1

(34,3)g + (128,2) = 22+ + 27 +~12— =50 olur.

5015
_50 1008  (50),, = (200)5 oldugundan
©.10 @

x = 200 bulunur.

OGRETEN SORU— 111

(xyz)6 sayisinda x i 1 artinr, y yi2 azaltirvez yi 3 artirir-
sak bu say! onluk diizende ne kadar degisir?

Coziim:
(x y Z)g

#11 — 20 + 31— Degigim = 1-62-2+6"+3-6°
(x+1 y-=2 z+3) =36-12+ 3 = +27 bulunur.

O halde, sayi 27 artmigtir.

www,.guryayiniari.com
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OGRETEN MiNi TEST 35

1.

3.

4.

5.

1-D 2-E 3-D 4-B 5-C.

(231),

sayisinun 10 tabanindaki degeri 120 ise, x kagtir?

A4 B)S C)6 Dy7 E)8

(ab)g = (al)y
kosulunu sadlayan en biiyiik (ab),, sayismmn 3 taba-
nindaki egiti nedir?

A) (1210)5
D) (2100),

B) (1011), C) (1100),

E) (1200),

a ve b sayi tabani olmak {izere
(43),=(51),

olduguna goére a * b ¢arpimi en az kactir?

A) 24 B) 30 C)36 D) 42 E) 48

(23,4)g * (112,3)g = (X4

olduguna gére x degeri kagtir?

A) 1200 B) 1000 C) 1100

D) 2000 E) 2100

(abed)g

sayisinda a ve d yi 4 azalti, bvec yi 3 artinrsak bu
sayi on tabaninda nasil degisir?

C) 742 azalir

A) 112 artar B) 640 artar

D) 742 artar E) 640 azalir




TTOYrSC T IV—ALENTIBUR T ASIKUIETT 0 SAYILAR

T"a“b’a?n Aﬁtmetlgmde DOrt i§le =

Ayni tabanda verilen sayilar arasiida toplama yapilirken
Once birler basamagindaki rakamiar toplanir rakamsal
toplam tabandan kilgiik ise aynen yazilir; ancak tabana
esit veya biiyiik ise tabana boliinir kalani yazilir. Blim
elde olarak bir sonraki rakamsa) toplama ilave edilir ve bu
sekilde devam edilerek biitiin rakamlar alt alta toplanir, en
son rakamlar toplaminda elde varsa basa yazilir.

OcreTen sorU-112

Asagdaki Srnekleri verilen agiklamaya gére inceleyiniz.
Coziim:

(324); (2345), (11011),
toEs2); o+ @43+ (1101),
(1311), (3232), (101000),

OGRETEN SORU- 113

(314),, sayisinin 9 fazlasi ayni tabanda kactir?
Cozim:
96
;@63_)? 9= (13)g olur.
O halde,
(314),
+ (13),
_(3—31_)6 bulunur.

CIKARMA

Tabanlar ayni olan sayilar arasinda gikarma yapilirken
once birler basamagindaki rakamlar cikartilir. Ancak kii-
¢lk rakamdan biiylk rakam ctkmadi@i igin bu durumda bir
dneeki basamaktan elde bir alinir. Alinan elde taban ka-
dardir. O basamak 1 azalir, islerﬁe devam edilir,

OGRETEN SORU- 114

Agagtdaki drnekleri verilen agiklamaya gdre inceleyiniz

Cozim:
(324)g (6235), (10001),
_ (132, _(@s86), _ (113),
(152)q (3546), (3222),

O&RreTEN SORU- 115

(3462), (614), = (x); ise , x degeri kactir?
Cozim:

(3462),
- (614),

(2545); = x=2545 bulunur.

?ﬂ ” . TEST —
OGRETEN MiMNi TEST 36
1. (545)
+(454);
(A)s
Yukandaki toplama igleminde A sayisi kagtir?
A) 1423 B) 1343 - C)1443
D) 3133 E) 2443
2. (432); + (323),
toplam 5 tabanina gbre kagtir?
A} (2310), B) (1310)4 C) (2301)
D) (1400), E) (1300)g
E
o
9
‘-
B
£
> 3. (234)5
&
3 sayisinin 10 eksigi ayni tabanda kagtir?
z )
§ A) (224), B) (212), C) (230)g
D) (204) E) (214),
4, (321), - (32),
farki 4 tabanina gére kagtir?
A)(223), B) (323), C) (133),
D) (233), E) (321),

5. 8 sayi tabam olmak tizere,
(3563224), + (4214554),
toplaminin on tabanindaki degeri agagidakilerden
hangisidir?

A)21% B2 ) 22! D)22  E)o2

1-C 2-B 3-E 4-A 5.C

Ogreten Matematik Fasikillleri o SAYILAR

Tabanlari ayni olan sayilar arasinda garpma yapilirken
birler basamagindaki rakamlar garpilarak isleme baglanir.
Rakamsal garpim tabandan kiigiik ise aynen yazilir ancak
esit veya biiyiik ise fabana béliinerek kalan yazilir, boliim
elde olarak alinir. Ortaya gikan elde bir sonraki rakamsal
garpmaya eklenir ve devam edilir. Bildiginiz garpma (10
Juk tabandaki) sisteminin ayrusidir. Daha sonra yapilacak
olan toplama, verilen tabana gére yapilir.

OGRETEN SORU-116

Asagidaki 6rnekleri verilen agiklamaya gbre inceleyiniz.

Coziim:
(24)s (48), (213),
X (82)s x (35), x (23),
103 332 1311
+ 132 + 204 + 1032
(1423); (2402), (12231),

OGRETEN SORU - 117

(34); * (23) = () ise, x dederi kagtlr?

Cozim:

(34)s
X (23)
150
+ 112
(1310)g = x = 1310 bulunur.

BOLME
Ayni tabanda verilen sayilarda bSime yapilirken 10 taba-
nindaki gibi hareket edilir ve iglemlerdeki garpma ve gikar-
malar o tabana gére ¢zlimlenir.

OGRETEN sonu 118

(3213), : (12), bdlme l§lemlne gbre 4 tabaninda elde
- |edilen béliim ve kalan nedir? e

Cozim:

(3213), | (12),

30 (212), Bolim = (212),
21 Kalan = (3),
=£ bulunur.
33
_ 30
(3)

www.guryayinlari.com
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1. (21), % (32),

carpimi 4 tabanina gore kagtir?

A) (2032), B) (1232), C) (1332),
D) (1322), E) (2122),
2. (142) x (24)5
garpimi 5 tabanina gére kagtir?
A) (10112), B) (11013)g C) (20113)
D) (20103) E) (10113)
3. (126), x (64),
garpimi 7 tabanina goére kagtir?
A) (12153), B) (13153), C) (22153),
D) (12143), E) (11253),
4, (5424)4 : (14)4
bolme islemine gore 6 tabaninda elde edilen b&liim
nedir?
A) (223)4 B) (324)4 C) (313)
D) (325)4 E) (314)g
5. (312)5: (21)5
béime iglemine gére 5 tabaninda elde edilen kalan
nedir?
A) (4)5 B) (12)5 C) (3)s
D) (20); E) (10)5

1-C 2-E 3-A 4-B 5-E
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. - TEST — - Bélme islemi - i — . TEST
OGRETEN MiNi TEST 38 p— BT : OGRETEMN MINI TEST 30
> = a,b,c,keN, 0sk<b olmakiizere; a=b+ c+k =
X >6 olmak iizere, 1. x> 6 olmak iizere, ise k sayisina a nin b ye blimiinden kalan denir. 1. a+6sayisminb -3 ile bdliimiinden, béliim 5 kalan 4
Xo(X+2)e(x +3) 3¢ +2%2 + 6 a l_b_. . olduguna gore, b nin a cinsinden esiti nedir?
sayisinin x tabanindaki yaziligi nedir? sayisinin x tabanindaki esiti agagidakilerden hangi- e ” ¢ veya a=b=c+k ile gosteririz. A) a ; 8 B) at’s +512 C) a ';19
sidir?
- . " - : 15 a+17
OozuM: boliinen, b ye bélen, c ye baliim, k ya kalan denir. atio a+ 1/
Coziim A) 326 B) 3026 C) 3206 ava y y byl ) D) =5 B =%
' olme i i i dliiniiyor denir.
XX+ 2) (X +3) = x« (x2+5x + 6) D) 30206 E) 31025 Béime igleminde kalan sifir ise sayi tam bollinty
=x>+5x2+6x dir. OGRETEN SORU-122
ls'md' ifadeyi x in kuvvetlerine gére ve kat sayilart be- x + 4 sayisinin y — 2 ile béliimiinden, boliim 4, kalan 3 5 alb Yandaki bélme isleminde a ve b pozitif
irterek yazalim. ise y nin x cinsinden degeri nedir? - 9 tamsayilardir.
1ex3+5ex246ext eyl . 3 6
X+5ex+6ex'+0.x0= (1560) tir, 2. 4971 : Coziim: ~ Buna gére a + b agagidakilerden
QGRET e sayisi 7 tabaninda yazildiginda elde edilen sayinin Verilenlere gére hangisi olabilir?
ETEN SORU-120 , rakamlar toplami kagtir? x+4|y-2
a>5 olmak iizere, A)8 B) 14 c)24 b - 4 veya x+4=4(y—2)+3 A) 36 B) 48 C)66 D) 71 E) 96
36 E) 42
(@2 +22 + (a+1)2 ) ) 3
toplaminin a t i :
P a tabanindaki yazilist nedir? X+4=dy—2)+3 = x+4=4y—8+3
Coziim: = 4y=x+9
x+9 3. Bir dogal 16 ile bdlindiigiinde bolim x + 6 ve ka-
a2 2 2 2 _ 4 2 = y= bulunur. . ir dogal sayi fle polunaug
(@ +2*+@+1)2=a%+4a +4+a242a 41 ?E, g lan 3x + 5 tir.
=a* 4 532 o . - & & i isi
) a“+2a+5 E 3. 63+ 56— 1 Ooiiiin ot 5 = Bu dogal say! agagidakilerden hangisi olamaz?
=1-a*4+0.a%45.2242.2145.5°]| £ . : =
+5-a*+2.a'+5.a ‘% ?ai's-l-s tabaninda yazildiginda sondan kag basama- a, b, ¢ € N* olmak iizere, a nin 6 ya béliimii b, kalan 3 -% A) 172 B) 158 C) 139
?:Cél;gundan a tabani gbstermek lizere, toplam S g1 4 tar? tiir. b nin ¢ ile boliimii 4, kalan 2 dir. & D) 120 E) 101
25), b o 2
), bulunur. :;p A4 B)5 C)6 D)7 E)8 ! Buna gore, a nin 12 ile bdliimiinden elde edilen b&lim g
OGRETEN sorRU-121 g ve kalan kagtir g
3 . . - Ty .
16° dogdal sayisi 4 tabanina gbre yazildiginda Corim: Ii b |_.. ) .
a. Kag basamakii say: elde edifir? . @ 3 _ Z 4. xvey birer rakam x >y dir.
3 - Bl
b. 16° -1 sayisinin 4 tabaninda yazildiginda sondan 4 lizere: 2 2 Lo y l_x‘ " yyyiyy
kag basamag 3 tiir. - x>8 olmak izere; a=6b+3 b=dc+2 - -
(x+2)+ (3x2+ 2x + 1) - o
Coziim: i egiti g i = =
Verilen sayiy: 4 iin kuvvetierin gf:r.pdl'm ;nm x tabanindaki esitl agagidakilerden han- a=6(4c+2)+3 =» a=24c+15 Islemleri veriliyor. I. ve ll. iglemlere gbre, béliimlerin
lirterek yazalim: ©gore ve katsaylari be- gt = a=12@2c+1)+3 - ve kalanlarin toplami 28 ise, y kagtir?
A) (2622). B) (3652 Buna géire, a nin 12 ile bblimiinden elde edilen bolim
16° = (293 = 212 = (225 _ 46 x ) (3652), C) (4684), 2¢ + 1 ve kalar 3 tir. A1 B)2 C)3 D)4 E)}5
D) (3854) E) (3852) : —
6 -1.4%.0.45 x s :
A7 =112404%40:4% 10454 0.42 4 0.4 1. 0 Ja° " OGRETEN SORU- 124
= (1000000),, tr. - abab3 beg basamakli, ab iki basamakli bir dogal sayi
a. Gorlildigh gibi sayl 7 basamakhidir, olmak lizere, abab3 béliimiinden elde edilen bélim
b. 163 1=46_49 _ (1000000)4 5 ) kagtir? 5. abba dért basamakii, ab iki basamakii dogal sayilar ve
. m>8 olmak Gzere; bh
- 1 Ozilm: abba
"_(33?,3‘“%;4‘ (m? + 2+ (2m + 1" ¢ abab3| ab - 2
4 toplaminin m tabanindaki yazilisi nedir? - ab 1010 10
NOT - A) (18 00ab oldugundan, verilen iglemin sonucu
P sayisi a tab ) (1845),, B) (10825), C) (1045), __EE)_ 1010 bulunur. olduguna gére, a + b toplaminin degeri kagtir?
l YISt a tabanina gore yazildiginda b + 1 basamak- D) (10843),, E) (10845) 003
! say1 elde edilir ve sayinin sonunda b tane sfir bulunur. " A) 14 B) 12 C)10 D)9 E)8
=D 2-D. 3:C 4-E 5-E' : {-E 2-E 3-A 4-D 5-E_




Ugreten viaeiaun v asinuns s

Ogreten Matematik Fasikilleri ¢ SAYILAR

— e . TEST
OGRETEN MiNi TEST a1

1. - Ave B pozitif tam sayilardir.

. .. TEST
% OGRETEN MiNi TEST 40

OGRETEN SORU

x|y Yandaki béime iglemine gore, 1 x,wy, zeZ® olmak iizere,
‘_7 3 x in en kiiciik degeri kagtir? ’ N X Lz;_ x LL y li_ BA+ 4B A; B
- 8 =9 -4 8
Cozim: 2 3
x in en az olmasi istenildiginden, y nin en kiglk ol- Yi i b5 : ; . . i bélme i ; B i
) ' ukaridaki bdime iglemine gére, x in en kiigiik de- . o XFYH2Z—20 i ? Yandaki béime ilemine gére A+ B toplaminin alabi-
mast gerekir. geri kagtir? ) olduguna gore ———-—g;———— isleminin sonucu kactir? lecegi en kiigiik deger kagtir?
Bunun igin y > 7 olmahdir. x = 3y + 7 ifadesinin en o
kiicilk olmast igin y = 8 aliriz. Buna gére x in en kii- A)42 B)43 C)47 D) 53 E) 55 Cozim: A)8 B) 11 C)12 D)15  E)16
gtk degeri Verilen blme iglemlerinden

x=5y+2 ve y=4z+3 olur
x=5y+2 = x=54z+3)+2

2 A [ 100 | = x=20z+17 olur. 2. Als Blx_
3

- B -

X=3sy+7 = X=38+7
= X =31 bulunur.

OcRrETEN SORU-126 = n+2 X+y+z—20 (20z+17)+(4z+3)+2-20 — e
A 30 Vandaki blme islemine a& " 52 6z
- n+1 andaki bdlme iglemine gore, o 257 4+20-20 252 Yukaridaki bime islemlerine gére A sayisinin alabile-
3 A en gok kagtir? Yukarnidaki bolme iglemine gore, A en gok kagtir? =TT ey =57 5 bulunur. cedi dederlerin toplami kagtir?
Cozim: . A) 796 B) 624 C) 581 D)560  E)521 @eRETENsonu ~ ;‘éo - A) 113 B) 176 C) 198 Dy207 E)213
A nin en bilyiik olabilmesi igin n nin en bilyiik segil- e
mesi gerekir. Kalan bdlenden kiigiik olacagindan, X ly -5 x-52z| 2
n3 < 30 olmalidir. £ . - z - m-5 g
ad P e RE—
Bu kosula uygun en biiyiik n degeri 3 tiir. O halde, § 3. xy.zeZ olmakizere 6 6 o 3 alb-3 a-3c| ¢
A=30-(n+1)+n® = A=30-4+33 8 x-4|y_ y+6|z-3 Yukaridaki bélme iglemlerine gbre m nin esiti nedir? H -_ ¢ - d-3
= A=147 bulunur, £ -9 ve - 4 £ 4 ¢
3 3 1 Cozim: = s N sidakilerd
B = T g Verilen baime islemlerind g Yukaridaki bdime iglemlerine gbre d agagidakilerden
GRETEN SORU-127 £ olduguna gére x in z tiiriinden esiti nedir? erilen bolme isilermierincen 5 hangisine esittir?
a, b, ¢ € Z* olmak iizere, g A) 20278 x=yz-52+6 Ve x5bZ=2zm>6Z+6 g’ " Byb-2 b3
Z— B) 10z - 62 C) 16z — A)b+ - -
a-3[b_ b+2|c-2 g ) )162-20 x =2zm+6 2 )
- 4 ve - 3 D)30z-71 E) 20z — 69 ; O halde D)b+3 E)3b+1
3 2 yz—5z+6=2m+6
olduguna gore irii iti nedi ‘ :
g g aninc turundgn esiti nedir? yz — 52 = zm
Coziim: 4 !
a—-3=4+b+3 ve b+2=3(c—2)+2 . 257|_£\_ : Zly—5) =Zm 4. aveb sayma sayilandir.
- - B
a=4b+6 b+2=3c_4 — m =y -5 bulunur. alb+3
b=3c~-6 e Lo - 4
a=4b+6 = a=4(3c~6)+6 B dogal sayi olmak iizere yukaridaki bélme islemi- ; O¢reTeNsorRU-131 ==~ 000 2b-8
- a=12c—18 bulunur. ne gbre, B nin alabilecegi kag farkh deger vardir? ‘ x ve y sayma sayilan olmak {izere;
FEETEE e x ly +4 Yandaki bélme iglemine gore, X Bélme iglemine gére a sayisinin en bilyiik degeri ile
OGRETEN sORU-428 = A)2 B)3 C)s D)8 E)12 - 5 sayistnin_en biiyiik degeri ile en en kiigiik degerinin toplami kagtir?
%y e N° olmak dzere, x +5-sayisinin, y -2 fle 2y-10 kiigk degertkagtr A9 B)92  C)9  Dygs  E)100
bdliimiinden bdlim 4 ve kalan 3 ise x in en kiigiik o . ) ) ) )
degeri kagtir? ' Cozim:
Bélen > Kalan = y+4>2y~-10
Céziim: 5. a, b, ¢ sifirdan farkli rakamlar, abcabc alti basamakli, = y<14 olur
. . ) 5.
x+5|y-2 abc lig basamakli dogal sayilardir. x in en biiyitk degeri iginy = 13 alinirsa A l—g—
= 4 =5 - =5 “13— -
= X+5=4+(y-2)+3 abcabe| abc x=5+(y+4)+2y 10 = x=5 (13‘1'4)‘*‘2 13-10 5
° abc+9 = x =101 {(en biiylk)
x+5=4y~8+3 = x=4dy~10 x in en kiigiik degeri igin kalan sifir olmalidir. Vukandaki boime islemine gore A-D+B-C .o iosi
Za_ i2d>e“3 '=6 y‘> 3 o!eicagm(“ja;?, y nin en kiigiik tam- Yukaridaki bolme iglemine gére, a + b + ¢ toplami 2y-10=0 = y=5tr , B
sayl degert 5 olr. 'y = 6'deger|m x =4y -10 egitli- kagtir? x=5e(y+4)+2y—10 = x=5+(5+4)+2+5~ 10 asagidakilerden hangisine egittir?
ginde yerine yazarsak, x in en kiiglik dederini buluruz. = x =45 (en kigik)
x=4y—10 = x=4+6-10 = x =14 bulunur. A)19  B)20 c) 21 D) 22 E) 23 bulunur A)C B)C+1 C)2C D)2B  E)2
1-D 2-C 3-A 4-C 5B ' ' 1-B 2-D 3-C 4-B 5:-C




g € o SR SR G TR ST AT N TG T e O e N P L

Bazi sayilar bir sayinin kuvveti seklinde yazilabilir.
Ornegin:

49=72

216 =63

625=252=5%, ...

Ancak yazilamayan sayilar yapilan ¢arpimla tam kuvvete
tamamianir. ‘

Oonerewsomv-132

135 sayisini en kﬁgi.ik hangi say ile ¢arparsak, sonug
bir dogal sayinn kiipii olur?
Cozim:
135 = 3% + 5 oldugundan bu sayiyi 52 ile garparsak,
sonug bir dogal sayinin kiipd ofur.

3%.5.52=3%.5%= (3.5 =153
O halde istenilen sayi, 52 = 25 tir.

Oorerewsomu-133

X ve y pozitif tam sayilar olmak iizere,
90-x =y esitligini saglayan en kiigiik x kagtir?
Coziim:

90 = 32.2.5 oldugundan

90.x=y? = 3%.2.5.x=y? olur,

Eger, x=2+5 alnirsa, y bir tam sayi olur.

(3%:2:5:2:5=3%.22.52 = (3.2.52 = 302 = y?)
X

O halde, xenaz, 2«5 =10 dur.

@éRETEN SORU-'?"134':' e

x ve y pozitif tam sayilar olmak iizere, 180 x =y®
egitligini saglayan en kiigiik x degeri igin, x + y kagtir?
Cozim:

180 = 22.32.5 oldugundan,

180-x=y3 = 2%.32.5.x = y? olur.

Bu esitligin sol tarafindaki her terimi {iglincii kuvveti-
ne tamamlamak igin,

x=2"+31.52 = 150 alinmalidir. Bu durumda

. x
22.3%.5.x=y? = 22.32.5.21.31.52 = 3
- 23,33,53=ya
= 2:3.5=y
= y =30 olur.
O halde, x +y = 150 + 30 = 180 bulunur.

www.guryayinlari.com

e . . TEST
% OGRETEN MINI TEST a2

1. 1200

sayisini en az hangi sayi ile garpalim ki en kiigiik bir
pozitif tam saymnin kiipii olsun?

A)18 B) 60 C)120 D) 180 E) 360

2. 60

sayisini en az hangi say! ile garpalim ki en kiigiik bir
pozitif tam sayinin karesi olsun?

A)30 B) 24 C)20 D)15  E)10

3. ave b pozitif tam sayilar olmak {izere

180 - a=b?
egitlidini saglayan en kiigiik a ve b degerlerinin top-
fami kagtir?
A)30 B)34 C)35 D) 40 E)45

4. xvey pozitif tam sayilar olmak {izere
90-x=y3

esitligini saglayan en kiigiik x degeri kagtir?

A) 30 B) 60 C)120 D) 240 E) 300
5. ave b pozitif tam sayilar olmak lizere
80-a=b*
esitligini sadlayan en kiigiik b degeri kagtir?
A)2 B)5 C)10 D) 15 E)20

'4-D.2-D 3-C 4-E 5-C

a, b e Z¥ olmak iizere;

120 - a%=b?

esitligini saglayan en kiigiik a ve b degerleri kagtir?

Cozim:

120 = 23 » 3« 5 oldugundan

120+a2=b3 = 2%+3+5-a%=b% olur.

Eger, a= 3«5 alimirsa b bir tam say: olur.

(2843-5- gf;gﬁ=23-33-53=(2-3-5)3=b3)
a2

Ohalde,aenaz 3-5=15

benaz 2+3«5=30 bulunur.

X,y € Z¥ olmak iizere, 3,6 +x= y® esitligini saglayan
en kiigiik x ve y degerleri toplami kagtir?

Cozim:
36 3
Bex=y> X =
30x=y = gy
= 158-X=y3
2I
= 32y -y o

Bu esitlikte x=5+3 22 =60 alinirsa, y bir tam say!
olur. O halde,

2 2,
32 oy o 322.5.3.07 2

= 33-23=y3 = y=3'2=6
* Bu durumda, x + y = 60 + 6 = 66 bulunur.

OcGRreTEN SORU-137

xeR ve y e Z' olmak lizere,
72+x2=y® esitligini saglayan en kiigiik y degeri kagtir?

Bu esitikte x = /5 ++/2+/3 alinirsa, y bir tam say!

Cozim: _
72 2 .3
gy o 122
f2x=y = 45 y
36 2.3 32:2% 2\ o
= 5 XF=Yy" = 5 y 7

olur.
O halde
2,92 2,92
3;2 x=y? = 352 .(‘/g_/é‘”/'gV:ya
2,52
= 3°-2 -5-2-3:)’3
-4
= 3%.2%=y® = y=3.2=6
bulunur.

www.guryayinlari.com
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am Kuvvete OGRETEN MiNi TEST 43
1. 360 - x2 =y

ifadesinde x ve y sifirdan farkh iki dogal sayi oldu-
guna gore en kiiciik x sayisi kagtir?

A)3 B)5 C)15 D)24  E)45

2. xvey pozitif tam sayilar olmak (izere;
240+ x2=y3
esitligini saglayan en kiiciik x degeri kagtir?

A)6 B) 10 C)15 D)30  E)60

3. ave b pozitif tam sayilar olmak lizere
900 » a2 = b*
esitligini saglayan en kiigiik b degeri kacgtir?

A) 15 B) 20 C)30 D) 60 E) 90

4. x,y eZ" olmak lizere

54+ x=y?
esitligini saglayan en kiigiik x ve y dederlerinin top-
lami kactir?
A) 12 B) 15 C)18 D) 24 E) 28

5. xeR,yeZ" olmak tzere
24x2=y3

esitligini saglayan en kiiglik y degeri kagtir?

A)6 B) 8 C)12 D)24  E)60

‘4{-E 2-D 3-C 4-D 5-A
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G gratey IAtSmAtK FASIKGIEH o SAYILAR

2 ile Bélitnebiime :
Birler basamagindaki rakami Gift {0, 2, 4, 6, 8} olan dogal
sayilar, 2 ile bélindr. . :
2 jle tam boliinemeyen sayilar 1 kalanini verirler.

Goneren sonu_138

628 - 8 ¢ift sayi oldugundan,

628 sayisi 2 ile béliiniir.
21 - 7 gift olmadigindan,

217 sayist 2 ile béliinemez.
3128[0] — 0 gift say1 oldugundan,

31280 sayisi 2 ile bdliiniir.

3 ile Bollinebilme
Rakamlarinin sayi degerleri toplami 3 veya 3 iin kat: olan
dogal sayilar, 3 ile bélunr. , .
Bir sayinin 3 ile béliimiinden kalan, o sayinin rakamiar-

nin sayi degerlerinin toplammnm 3 ile béliimiinden kala-
na egittir.

OGRETEN SORU-139

> 3246 sayisinin rakamlarinin sayi degerleri toplami;
3+2+4+6=151ir. 15 sayisi, 3 {in kati oldugundan,
3246 sayisi 3 ile béliniir.

> 4732 sayisinin rakamiarinin sayr degerleri toplami ;
4+7+3+2=16dir. 16 sayisi 3 Gin katt olmadigindan
4732 sayisi 3 ile tam béliinmez. 4732 sayisinin 3
ile béliimiinden kalan 1 dir.

O6reTEN soru- 140

Beg basamakli 24a38 sayisi 3 ile tam béliiniiyor ise, a
yerine gelebilecek rakamlarin kiimesi nedir?

Coziim:
2+4+a+3+8=3k = 17+a=3k (k€2
= ae{1,4,7} dir.

OGRETEN SORU-141

73x2 dort basamakh sayisinin 3 ile béliimiinden kalan

1 olduguna gére x in alabilecegi farkh degerler topla-
mi kagtir?

Cozim:
73x2 sayisinin 3 ile boliimiinden kalan 1 ise, bu sayi-

nin rakamlari toplami 3 {in katindan 1 fazla olmalidir.
7T+3+Xx+2=3k+1 =» x=3k—11

X=34~11=1

X=3+5~-11=4

X=3:6~11=7
O halde x in alabilecedi degerler toplami

1+4+7=12bulunur.

www.guryayinlari.com

e - TEST
% OGRETEN MINI TEST ; 44 §
1.

537a
dort basamakli sayis 2 ile tam béliindiigiine gore, a
nin alacad kag deger vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

2. Dort basamakh ve rakamlan farkli 53a4 sayisi 3 ile
tam béliinebildidine gére, a nin alacag kag deger
vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

3. 36x4y

sayisi beg basamakh rakamlari farkli gift say olup, 3
ile tam béliinebilmektedir. Buna gbre x in alabilece-
gi farkli rakamlar kag tanedir?

A)4 B)5 c)7 D)9 E) 11

4, 51x4

sayisinin 3 ile béliimiinden kalan 2 ise x in alabile-
cedi degerler toplami kagtir?

A9 B) 10 c) 1 D)12  E)13

5. Beg basamakli ve rakamlan farkli 35x4y sayisinin 2 ve
3 bélimlerinden kalanlar 1 olduguna gére x in alabile-
cegi kag farkli deger vardir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

1-D 2-B 3-B 4-D 5-A

Ogreten Matematik Fasikilleri o SAYILAR

Son iki rakami (onlar ve birler basamagt) 00 ya da 4 Gn
kati olan sayilar 4 ile tam bal{inur. :

Bir dogal sayinin 4 ile boltimiinden elde edilen kalan, son
iki- basamagindaki sayinin 4 ile bolimiinden elde edilen
kalana esittir. :

Conerencons 142

64 sayisi, 4 n kati oldugundan,

454 — B

z 4564 sayisl, 4 ile boliindir.

81 — 00 sayisi, 4 (in katt oldugundan,
8100 sayist, 4 ile bdliiniir.

25[34] — 34 sayisi, 4 iin kat olmadigindan

2534 sayisi 4 ile boliinemez,
kalami 2 dir.

OGRETEN SORU- 143

Dért basamakl 63a2 sayisi 4 ile tam béldniyor ise a
yerine gelebilecek rakamlarmn kiimesi nedir?

Coziim:
63a2 sayistrun son iki rakaminin 4 {in kati olmasi ge-
rekir.
63a2

l————> 1,3,5,7.9

ae{l,3,57,9}dur

@ERETEN SORU-144

Bes basamakli 357aa sayisinin, 4 ile boéliinebilmesi
igin, “a” min alabilecedi rakamlarinin kiimesi nedir?

Cozim:
357aa sayisinin son iki rakarminin 4 Gn kati olmasi ge-
rekir.

357aa

U——> 00, 44, 88

a € {0, 4, 8} bulunur.

Boreren soru-145

Dért basamakli 379a sayisinin 4 ile béliimiinden kalan
2 ise, “a” yerine gelebilecek rakamlarin kiimesi nedir?

Cozim:
379a sayisinin 4 ile bolimiinden kalan 2 ise, 9a sa-
yisinin da 4 ile bdliimiinden kalan 2 dir. Bu durumda
a=0,a=4 yada a=8 olmalidir. (90, 94 ve 98 sayi-
larinin her birinin 4 e béldigtimizde kalan 2 dir.)
O halde, a < {0, 4, 8} bulunur.
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. TEST
OGRETEN MiNi TEST a5

1. 4ile béliinebilen rakamlari farkli 3 basamakli en bii-
yiik sayinin rakamlan toplami kagtir?

A)24 B) 22 C) 21 D) 19 E) 18

2. 42a2

dort basamakh sayisinin 4 ile boliinebilmesi igin a
nin alacag degerler kag tanedir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

il

795x

dort basamakh sayisinin 4 ile boliimiinden kalan 3
olduguna gére x yerine gelen farkh dederlerin top-
lami kagtir?

A)13 B) 14 C)15 D) 16 E)17

4. Rakamlan farkii drt basamakli 7x3y sayisi 3 ve 4 ile
tam boliinebiimektedir.

Buna gbre x kag deger alabilir?

INE B)6 c)7 D)8 E)9

5. 1x3yy

bes basamakh sayisi 4 ile tam boliinmekte, 3 ile b6~
liindiigiinde kalan 2 olduguna gére farkh x degerle-
rinin toplami kagtir?

A)55  B)53 C) 51 D)48  E)45

1-C 2-B 3-C 4-B 5-E




Ogreten Matematik Fasikiilleri o SAYILAR

Ogreten Matematik Fasikilleri o SAYILAR

Birler basamagindaki rakarmi, 0 veya 5 olan’'sayilar 5 ile
tam bolindr. -

Birler basamagindaki rakamin' 5. ile béliimiinden kalan,
sayinin 5 ile bélimiinden elde edilen kalanina esittir.

O&reTEN SorU- 14

Asagdida verilen sayilari inceleyiniz.

370 - Birler basamagi 0 oldugundan,
370 sayist, § ile béliinebilir.

79[5] —  Birler basamag: 5 oldugundan,
795 sayisi, 5 ile béliiniir.

89[7] — Birler basamag 7 oldugundan,

897 sayisi 5 ile tam b6liinemez. 897 sayisinin
5 ile boliimiinden elde edilen kalan 2 dir.

OcReTEN SORU-147

38x4y bes basamakh sayisi tek sayi olup 3 ve 5 ile tam
béliinebilmektedir. Buna gére x in alabilecegi degerler
nedir?

Coziim:

38x4y bes basamakli sayisi § ile bélinebilen tek sayi
ise son basamag: 5 olmalidir.

3 ile tam béliinliyorsa rakamlari toplami 3 ve 3 {in kati
olmalidir.

3+8+x+4+5=3k
20+x=3k = x=1,4,7 olmahdir.

OGRETEN sorRU- 148

25x3y beg basamakli ¢ift sayist 3 ve 5 ile béliindiigiinde
1 kalanmi veriyorsa, x + y toplami en gok kagtir?

Cozim:
25x3y beg basamakli ¢ift sayisinin 5 ile bolimiinden
kalan 1 ise son basamagi 6 olmalidir.

3 ile boliimiinden kalan 1 ise
2+5+x+3+6=3k+1
= 16+x=3k+1

1———-%» 0,3,6,9 dur.

Bu durumda x + y toplaminin en bilylik degeri
9+ 6 =15 bulunur.
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= L TEST —
% OGRETEN MiNi TEST 46
1. 45x3y

beg basamakli sayisi ¢ift sayi olup 3 ve 5 ile tam bolii-
nebilmektedir.

Buna gére x in alacagr degerler toplarm kagtir?

A)12 B) 14 Cc)16 D)8 E) 20

2. 24a1b

bes basamakh sayisi tek sayi olup 5 ile bdliimiin-
den kalan 3 ve 3 ile boliimiinden kalan 1 olduguna
gdre a + b toplaminin alacag: farkh degerlerin top-
lami kagtir?

A)32 B) 30 C)27 D) 24 E)21

3. 6abcd
bes basamakli sayisi 5 ile tam béliinebiliyorsa,

a+ b + ¢ + d toplami en fazla kag olabilir?

A)38 B) 32 C)29 D) 27 E) 18

4. xsayisinin 5 ile béliimiinden kalan 4 olduguna gore
3x8 + x* + 4x2

sayisinin 5 ile boliimiinden kalan nedir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

5. 43x21y

alti basamakli sayis1 2 ve 5 ile b&liimiinden kalan 1 ve
3 ile bélimiinden kalan 2 oldufuna gére x + y toplami-
min en kiigiik degeri kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)§

41-D 2-B 3-B 4-D 5-A-

~ Bblinebilme Kurallari
- 7ve8ileBélinebilme

7 ile Boliinebiime
Sayinin rakamlari tizerine birler basamagindan baslayarak
+1, 43, +2, -1, -3, -2, +1, +3, +2, ... yaziniz.

Her rakami {izerine yazdiiniz say: ile carpip toplariz.
Toplam 0 veya 7 nin kat: ise 7 ile tam béliindr.

@ b c d e foog)
R SR R AN SR
#. . 2 =3 -1 42 43+

g+3f+2e-d-3c~2b+a=7k ke’

OcRrETEN SORU- 149

17892 sayisinin, 7 ile bdliiniip béliinemeyecedini
inceleyelim.

Coziim:
- -+ o+ %
1 7 8 9 2
N e
3 1 2 3 1
1024309428 +7(1)+1+(3)=2+27+16-7~3

= 35 bulunur.

35 sayisl, 7 nin kati oldugundan, 17892 sayisi 7 ile
béliindr.

OGRETEN SORU- 150

Alti basamakh 32x54y sayisiin 7 ile bdliimiinden
kalan 3 olduguna gore y — x ifadesinin alabilecegi
degerler nedir?

Coziim:
3 2 x 5 4 y =-6-6-x+10+12+y
2
I2 3 1“2 3 1] = 10+y-X
= +

10+y~x=Tk+3(keN)
7 + (y —x) = 7k olacagindan
y-x=0 ve y—x=7 olmaldir.

8 ile Bdlunebilme
Verilen sayinin son {ic rakamindan olugan say1, 8 ile boll-

nebiliyorsa, verilen sayi 8 ile bélindr. ...~

O&RrReTEN SoRU - 151

Asagida verilen sayilarin 8 ile boliiniip béliinemiyece-
gini inceleyelim.
320480 — 480 sayisi, 8 ile bdlinebildijine gore,

32480 sayist 8 ile boliiniir.

112[000] — 000 sayisi, 8 ile boliinebildigine gore,
112000 sayist, 8 ile bdliindir.

35(820] —» 820 sayisi, 8 ile bolinemedidi igin,
35820 sayisi, 8 ile boliinemez.
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% OGRETEN MiNi TEST a7

TEST

1.

@

Asagidaki sayilardan kag tanesi 7 ile tam boliiniir?

a. 34561 b. 9415 C. 39823

d. 16492 e. 488902

A1 B)2 C)3 D)4 E)S
B65x72y -

alti basamakh sayisinin 7 ile béliimiinden kalan 2 ol-
duguna gbre y — x ifadesinin degeri agagidakilerden
hangisi olabilir?

A)9 B)8 c)7 D)6 E)5

Asayisi 7 ile tam bélGnebilmektedir.

5+A+26
sayisinin 7 ile bdliimiinden elde edilen kalan agagi-
dakilerden hangisidir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)S

4. Aga@idaki sayilardan kag tanesi 8 ile tam béliiniir?

a. 1080 b. 5232 c. 9884

d.17180 e. 21000 f. 34132

A)2 B)3 cy4 D)5 E)6
5. 2716xy

alti basamakli sayist 5 ve 8 ile tam béliinebildidine
gbre x in alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

D) 10 E)8

A)16  B)14 C)12

1-C.2-A 3-E_4-B 5-C




Cvaematk Fasikilier o SAYILAR

oo Sile Boliinebilmea
‘Rakamlarinip .

sayi dederleri
sayllar,‘Q ile boliingr, e T
Birsayining ile béltimiin
sayi degerleri toplamin

dex'1 kal?n, 0 sayinin rakamlarinin
n 9 ile béfimiinden kalana esittir,

{\§agldaki sayilarin 9
inceleyiniz,

Coziim;
>

ile béliiniip béliinemedigini

53280 sayisinin, rg
toplam;:

5+ 3 t 2 + 8 + = I
0 18 di 18 sa
. Yisl, 9 un katl
Oldugulldan, 53280 SaylSl 9 ile bﬁll'.'lnu"l -

6257 sayisinin
toplarny: rakamlarinin sayl degerlerinin

6+2+5+7==20dir.
olmadlgmdan, 6257 sayis
6257 sayisinin 9 ile béliim

kamlarinin sayi degerlerinin

20 sayisi, 9 un kati
9 ile bdliinemez.

linden kalan 2 dir.

OSRETEN sory_ 153
Dért basamak P o

U] 5237 sayisin . seyae .
arakam; kag olmamd:r?y '8 lo bélinebilmesi igin
Coziim:

S*2+a+7=14+ag,
a = 4 olmalidyr.

o 10ie Bélitnebiline v

Bi .
ifler basamagl sifir olan s

Bir sayinin 10 jte
birler basamagm

yisinin 9 ile béliinebilmesi igin

" yilar; 10 ile tam bélindr.
béllimiinden elde edil

e
daki rakamdy, n kalan bu saymin

eRETEN soru_ 158
Asagidaki '
inceleyinia,

ayilarin 10 jlo béliiniip béliinemedigini

2483[0] - 10ile tam boliindir.

1120
o - 10 ile tam béliingr.

324[7]
A SISl 10 ile tam bolinmez. 10 e
bollimiinden kalan ise 7 dir.

OcReteN soru-155
Beg basamaky, 3A45B |
kalall 2dir. By dogal s
oldugung gore A degerl
Coziim:

sayisinin 10 jle boliimiinden
Yiin 7 ile béliimiinden kalan 3
eri nedir?

Sayinin 10 ile bigmg
oliimiinden kalan 2
B=2 olmalidyr, 2ise

3 A 4

L . i i =~9~A+8+15+2=7k+3
31,5 3 ] = 16-A=7k+3

(— I + | = 183-A=7k = A = 6 bulunur,
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e L. TEST
% OGRETEN MiNi TEST 48

1. a# b olmak iizere, ab5 {ic basamakh sayisinin 9 ile bs-
liimiinden kalan 3 tiir.

Buna gére a nin alabilecegi en biiyiik deger kagtir?

A9 B)8 C)7 D)6 E)5

2. x<y<z kosullarina uyan ve 5 ile béliimiinden 2 kala-

nini veren {i¢ basamakli sayilar xyz bigiminde gosteril-
mektedir.

Yukaridaki kogullara uyan ve 9 ile béliinebilen kag
tane sayi vardir? ’

A B)2 )3 D) 4 E)5
3. A =4532671
olduguna gére, A192 sayisinin 9 ile bsliimiinden ka-
lan kagtir?
A)0 B)1 c)2 D)3 E)4

4. A dogal sayisi 225 ile bolindigiinde 89 kalanini veri-
yor. Buna gbre, A sayisimin 9 ile béliimiinden kalan
kactir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

5. Alt basamakli 24A51B sayisinin 10 ile béliimiinden ka-
lan 3 tiir. Bu sayinin 7 ile bdlimiinden kalan 5 olduguna
gbre A min alabilecegi farkli degerler toplami kagtir?

A)12 B) 11 C)10 D)9 E)8

4-A 2-A 3-B 4-A 5-B

Ogreten Matematik Fasikilleri o SAYILAR

‘Sayi 11 ile tam bélinemiyorsa, kalani bulmak igin, + I ra-

Verilen: sayinin rakamlari birler’ basamagindan baglana-
rak + ve — isaretleri ile smlﬂandmhr. + |t rakamlarin topla-
it ile = li rakamlarin toplaminin farks 11 in kati ise say1 11
ile-tam baliniir.

kamlar ife = li rakamlann farkinin 11 ite boliminden ka-
lan bulunur.

OERETEN SORU-

Alti basamakh 437219 sayisinin 11 ile bdliimiinden
elde edilen kalan kagtir?

Cozim
4 372189
-+ - + = *
= (9+2+3)~(1+7+4)=14-12

=2 dir.

O halde, 437219 un 11 ile bdliminden kalan 2 dir.

Generensoru-157

3a256b sayisinin 11 ile bdliinebilmesi igin, a + b nin
alabilecedi degerleri nedir?
Coziim:
—- e+ = *
3 a 2 5 6 b
= (a+b+5)-(6+2+3)=11k (keZ2)
= a+b-6=11k
= a+b =11k + 6 olmalidir.
k=0 = a+b=6
k=1 = at+b=17
k=2 = a+h=28
a ve b birer rakam oldugundan, a + b toplami en ¢ok
18 olur. O halde, a + b nin alabilecegi dederler 6 ve
17 bulunur.

O6ReTEN SORU-158

Bes basamakh x6y5z dogal sayisi 5 ve 11 ile tam
béliinebilmektedir. Buna gore, x + y toplaminin en
biiyiik ve en kiigiik degerleri nedir?
Cozim: .
Sayi 5 ile tam bolinebildigine gbre,
z=0 veyaz=5 olmahdir.”
z=0 ise,

X 6y 5 0= x—6+y-5+0=11-k (keN
1 41 = x+y-11=11+k oldugundan

+ = + — + = x+y=11 bulunur

z=5 ise

x 6y 5 5= x—6+y-5+5=11+-k{keN)
L L1 i = x+y-6=11-k oldugundan
+ - 4+ — + = X+ty=0

= X+y=17dir
Buna gbre x + y nin en kiglk dederi 6 ve en blylk

degeri 17 bulunur.

www.guryayinlari.com

% OGRETEN MiNi TEST 49

TEST

1. 3802459
7 basamakli sayisinin 11 ile béliimiinden elde edi-
len kalan kagtir?
Ay B)2 c)4 D)6 E)8
2, 5x438y
sayisinin 11 ile béliinebilmesi igin x + y nin alabile-
cedi en biiyiik deger kagtir?
A) 16 B) 15 C) 14 D) 10 E)3
3. 2x45y6
sayistnin 11 ile béliimiinden kalan 8 olduguna g&re
X -y nin alabilecedi en kiigiik deger kagtir?
A)8 BY7 C)5 D)3 E)2
4. 1xdyTz
sayist 5 ve 11 ile tam béliinebilmektedir.
Buna gore x + y toplaminin alabilecegdi degerler top-
lami kagtir?
A)39 B) 38 C)37 D) 36 E) 35
5. 244abc

alti basamakh sayist 10 ile béliindiigtinde kalan 7 dir.

Bu say1 11 ile tam béliinebildigine gére b nin degeri
asagidakilerden hangisi olamaz?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

JAT9:C 3:D 4-B 5-A.




“rogreen wiaematik Fasikilier o SAYILAR

1 Asal Olan Sayilara Bélinebilme — 1 |

Aralaninda asal iki sayiya tam béliinebilen bir say! bu iki
sayinin garpimina da tam béliindr,

2 ve 3 ile boliinebilen say! 6 ile baliinir:
2 ve 5 ile boliirebilen say! 10 ile bolintr.
3 ve 4 ile boltinebilen sayi 12 ile béliinir.
3 ve 5 ile béliinebilen sayi 15 ile bakindr.
2ve 9 ile bolinebilen say 18 ile béliinr.
5 ve 9 ile béliinebilen sayi 45 ile boliinir.

OGRETEN ‘ORU 159

Dort basamakh 4a2b sayisi 15 ile tam boluneblllyor ise
a yerine kag farkli rakam gelebilir?

Coziim:
Verilen sayinin 15 ile béliinebilmesi igin, 3 ve 5 ile bo-
liinebilmesi gerekir. 5 ile béliinebilmesi icin
b=5 veya b=0 olmaldr.
b=0=4+a+2+0=6+a=3k - ae{0,3,6,9}
b=56=4+a+2+5=11+a=3k = ae{14,7}
O halde, a yerine 7 farkh rakam gelebilir.

O6RreTEN sorRU-160

D&rt basamakli 5a2b sayisi 12 ile tam béliinebiliyor ise
a yerine kag farkli rakam gelebilir?

Coziim:

Verilen sayinin 12 ile bélinebilmesi igin 3 ve 4 ile bé-
linebilmesi gerekir.

4 ile bélinebilmesiiginb=0,b=4veb=8 olmalidir.
b=0 = 5+a+2+0=7+a=3+k = ac {2, 5,8}
b=4 = 5+a+2+4=11+a=3+k = ae{1,4,7}
b=8 = 5+a+2+8=15+a=3+k = a € {0,3,6,9}
O halde, a yerine 10 farkli rakam gelebilir.

OGRETEN soau 161

Dort basamakli 2a7b sayisinin 9 ve 10 ile bolumunden
kalan 2 ise a degerleri kag olabilir?

Cozim:

2a7b sayisinin 10 ile bélimiinden kalan 2 ise
b =2 dir.
2a72 sayisimnin 9 ile béliimiinden kalan 2 ise,
2+a+7+2=9+k+2 = 11+a=9+k+2
= a=0 veya a= 9 olabilir.

OGRETEN sorU-162 -

Uc basamakli abe sayist 3 ile tam béliiniiyor. 100 ile
béliindiigiinde kalan 14 ise a yerine yazilabilecek
rakamlarin toplami kagtir?
Coziim:

abc| 100
- X

14 bc =14 tir.

O halde sayi a14 olur.
at+1+4=3«k = a+5=3+k =ae{l, 4,7}
O halde a degerlerinin toplam: 12 bulunur.
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- s TEST
OGRETEN MINI TEST 50

1. x21y5z

alti basamakl sayisi 15 ile tam béliindiigiine gore,
x +y + z toplam: agagidakilerden hangisi olabilir?

A)23 B) 20 C)19 D) 15 E) 12

2. 15 jle tam bdliinebilen (ig basamakh en kiigiik pozitif
tam sayi xyz dir.

Buna gére xyz sayisinin xy iki basamakli sayisina
béliimiinden kalan kagtir?

A)O B)3 C)5 D)6 E)8

3. 9a52b
sayisi 12 ile tam béliinebildigine gore a nin alabile-
cegdi kag deger vardir? :

A8 B)9 c)10 D) 11 E) 12

4. Onlar basamagt m, birler basamags n olan 21 basamak-
h 777...77mn sayisi 12 ile tam béllndyor, 5 ile bélimiin-
den 2 kaliyor.

Buna gére, mn iki basamakh kag sayisi vardir?

A8 B)7 c)6 D)5 E)2

5. xyzt

dort basamakli sayisi 9 ile tam boliiniiyor. 1000 ile
béliindiigiinde kalan 435 ise x yerine gelebilecek ra-
kam kagtir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

4-C 2-C.3-C 4-E 5-C.

| Aralarinda Asal Olan Sayilara Béliinebilme -2 |

A'sayisinin a ya béliimiinden kalan kg,

B sayisinin a ya boliminden kalan k2 ise,

1) A+ B nin a ya bgliimiinden kalan, k, + k, dir.

2) A-Bnin a ile bélimiinden kalan, k, *k, dir.

kg *+ k2 veya k; *k, sayilari, bolenden

(a dan) bilyiik gikarsa, a ya bolinerek kalan tespit edilir.

OGRETEN soau 163

32431 « 1235 garplmmdan elde edllecek sayinin 9 ile
béliimiinden kalan kagtir?

Coziim:

32431 sayisinin 9 ile bélimiinden kalan 4,

1235 sayisinin 9 ile bdliimiinden kalan 2 oldugundan
32431 « 1235 sayisinin 9 ile bolim{inden kalan
2+4=8 olur.

OGRETEH sonu - 164

234563 + 34567 toplammdan elde edllecek saymnin 9 ile
béliimiinden kalan kagtir?

Cozim:

234563 sayisimin 9 ile béliminden kalan 5, 34567
sayisinin 9 ile béliimiinden kalan 7 oldugundan,
234563 + 34567 sayisinin 9 ile bdliimiinden kalan;
5+ 7 =12 nin 9 ile bélimiinden kalana yani 3 e esittir.

OGRETEN soRu~— 165

x dogal sayisinin 5 ile béliimiinden kalan 2 ve y dogal
sayisinin 5 ile béliimiinden kalan 3 tiir. Buna gbre,
Xey —x+y sayisinn 5 ile bbliimiinden kalan kagtir?

Cozim:
x in 5 ile bélimiinden kalan 2,
y nin 5 ile bélimiinden kalan 3 ise
X *y—x+y nin 5 ile bélimiinden kalan,
2+3-2+3=7 nin 5 ile béliimiinden kalana esittir.
7 nin 5 ile bdliimiinden kalan 2 oldugundan
X+y—x+y nin 5 ile bdlimiinden kalan 2 dir.

UGRETEN sonu 166

A=27357 ve B= 31484sayllan venhyor

A ¢+ B nin 5 ile bdliimiinden kalan x, 9 ile boliimiinden
kalan y ise x + y kactir?

Cozim:
27357 sayisinin birler basamagi-5-ile péliindugiinde
kalan 2 dir.
31484 sayisinin birler basamag! 5 ile bélindigun-
de kalan 4 tiir. Buna gére, A » B nin 5 ile bélimiin-
denkalani 24 =8 in 5 ile bélumiinden kalanidir;
yani 3 tiir.
27357 sayisinin rakamlari toplaminin 9 ile bdlGmin-
den kalan 6 dir.
31484 sayisinin rakamlari toplaminin 9 ile béliman-
den kalan 2 dir.
Buna gére, A = B nin 9 ile béliimiinden kalan
2+ 6 = 12 nin 9 ile bdliimiinden kalandir; yani 3 tlr.

x=3 ve y=3 olduguna gbre, x +y=6 dir.
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% OGRETEN MiNi TEST 514

TEST

1. 53461 - 26527
carpimindan elde edilecek sayinin 9 ile béliimiinden
kalan kactir?
Ay1 B)3 C)4 D)5 E)6
2. Adogal sayisinin 5 ile bélimiinden kalan 2 ve B dogal
sayisinin 5 ile béliimiinden kalan 4 tir.
Buna gére, A + B + A° B sayisinin 5 ile boliimiin-
den kalan kaghir?
A)O B) 1 c)2 D)3 E)4
3. X = 24523
y=56134
sayilart veriliyor. x « y nin 10 ile bélimiinden kalan A
ve X » y nin 3 ile bélimiinden kalan B olduguna gore
A + B kactir?
A)8 B)7 C)6 D)4 E)3
4. A=12349
B = 98763

sayilan veriliyor. A + B nin 5 ile balimiinden kalan x
ve A + B nin 9 ile béliimiinden kalan y olduguna gére
x ¢y kagtir?

A) 24 B)21 C)18 D) 14 E)12

5. M ve N dogal sayilannin 13 ile bélimiinden kalanlar si-

rasiyla 9 ve 7 olduguna gdre (M + N)? sayisinin 13 ile
béliimiinden kalan nedir?

A1 B)2 c)3 D)4 E}S

1-C 2-E 3-E 4D 5-A




Dért basamakh 6adb sayisi 45 ile boliindiigiinde kalan
11 ise a nin alabilecegdi degerler toplami kagtir?
Cozim:
Badb=45+k+11 = 6adb=5(9<k+2)+1

(5 ile bélimiinden kalan 1)
Ohaldeb=1 veya b =6 olmalidir.
Badb = 8(5k + 1) + 2 (9 ile bdlimiinden kalan 2)
b=1 igin
6a41=9+(5k+1)+2 = a=0 veya a=9
b =6 igin
6a46=9+(Bk+1)+2 = a=4 olur.
O halde a nin alabilecegi degerler toplami 13 olur.

Ocreten soru-168

2a3b ve 6a8b dort basamakli birer dogal sayidir. 2a3b
sayisi 20 ile béliindiigiinde kalan 12 ise 6a8b sayisi 20
ile béliindiigiinde kalan kag olur?

Cozim:
6a8b = 4050 + 2a3b dir.
4050 sayisinin 20 ile bélimiinden kalan 10,
2a3b sayisinin 20 ile béliimiinden kalan 12 ise,
6a8b = 4050 + 2a3b nin 20 ile bélimiinden kalan,
10 + 12 = 22 nin 20 ile bélimiinden kalandr,

22 =201+ 2 olduundan 6a8b nin 20 ile bélimiin-
den kalan 2 dir.

Borerensonu_tes

Beg basamakli 62x7y sayisi 30 ile béliindiigiinde kalan
23 oluyorsa, x in alabilecedi farkli degerlerin toplami
kagtir?

Cozim:
62x7y = 30k + 23
62x7y =10+ (3k+2)+3
10 ile bélimiinden kalan 3 olur.
O halde, y = 3 olmalidir. )
62x7y =3 «(10k + 7) +2
(3 ile béliimiinden kalan 2 olur)
y=3 igin
62x73 =3+(10k+7)+2 = x=2,5,8 olur.
O halde x in alabilecedi degerler toplami
2+5+8=15 bulunur.
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1. Bir x sayisi 41 ile béliindigiinde bdlim 45, kalan 37
olduguna gére bu saymin 15 ile béliimiinden kalan
kagtir?

A)1 B)3 c)7 D)9 E) 11

2. 43x2y

bes basamakh sayisi 45 ile boliindiigiinde kalan 17
olduguna gore x in alabilecegdi degerler toplami kag-

tir?

A) 14 B) 12 C)10 D)8 E)7
3. . 9x6y

dort basamakh sayisinin 36 ile béliimiinden kalan 2

olduguna gore x kag farkli deder alabilir?

Ay 1 B)2 c)3 D)4 E)5
4, 83x%y

bes basamakh sayisi 30 ile béliindiigiinde kalan 19

olduguna gére x in alabilecedi farkli degerlerin top-

fami kagtir?

A)17 B) 16 C)15 D) 14 E)13
5. 6x2y

dort basamakli sayist 15 ile boliindiigiinde kalan 13
olduguna gore x in alabilecegi farkli degerlerin top-
lam kagtir?

A) 25 B) 27 C)29 D) 31 E) 33

1-C 2-E 3-B. 4-C 5-E

En az biri sifirdan farkii olmak kosulu ile iki ya da ikiden
fazla tamsayinin her birini tam bolen sayilarin en bly{gd-
ne, bu sayilarin-ortak bélenlerinin en bityiigii denir ve
kisaca obeb ya da ebob bigiminde gosterilir.

24 ve 30 sayilarini bélen dogal sayilar kiimesi {1, 2, 3, 6}
‘oldugundan obeb (24; 30) = 6 dir.

Hepsi sifirdan farkll olan iki ya da daha fazla dogal sayinin
her birinin kati olan dogal sayilardan en kigiigline, bu sa-
yilarin ortak katlarinin en'kﬁgﬁéﬁ denir ve kisaca okek
'ya da ekok bigiminde g&sterilir. ‘

24 ve 30 sayilaninin katlari olan dogal sayilar kiimesi
{120, 240, 360, ...} oldugundan, okek(24, 30) = 120 dir.

36 ve 60

sayilarinin obeb ve okekleri nedir?

Coziim:
36 60|
18 30 |(@
9 15|(3®

36 ve 60 sayilarn ayni anda
asal carpanlarina ayrilir. Her
iki saytyi da bdlen asal sayilar

3 5|3 yuvarlak igine alimip igaretlenir.
1 5 158
1

~ lgaretli olanlarin garpimi obeb i ve tlim asal garpania-
rin garpimi okek i verir.
cbeb (36, 60) = 2+2+3 =12
okek (36,60)=2+2+3+3+5=180 dir

Bereren soru-171
12, 18, 20

sayilarina bdliinebilen en kiigiik dogal say: kactir?

Coziim: o
12, 18 ve 20 sayilarina béliinebilen en kiigiik dogal
sayl, bu sayilarin EKOK'u dur.

12 18 207 2

9 10| 2 EKOK(12,18,20)=22+32.5
9 5|3 = 180 dir.
3 5|3
1 5|5

1
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1. 60 ve 84
sayilarinin okek ve obeb degerlerinin toplami kag-
tr?
A) 474 B) 462 C) 450 D) 432 E) 424
2. 9,15 ve 24

sayilarina boéliinebilen en kiiclik dogal sayi agagida-
kilerden hangisidir?

A)120  B)180  C)240  D)300  E) 360

3. 88, 120, 144

sayilarini bdlebilen en biiyiik dogal say agagidaki-
lerden hangisidir?

A)4 B)8 C)12 D) 16 E)22

4, 80, 96, 160

sayilarinin okek’inin obeb’ine orani kagtir?

A) 36 B) 30 C)24 D) 20 E) 18
5. 36,48, 72
sayilarinin obeb’inin okek’ine orani kagtir?
1 1 1 1 1
— B) — C) — D) — E) —
A 18 ) 16 ) 12 ) 9 ) 8

1-D 2-E 3-B 4-B 5C




~ OBEB-OKEK-2

Iki veya daha fazla sayinin obeb’i veya okek'i bulunurken,
1. Verilen sayilar asal ¢arpanlarina ayriir.

2. Ortak olan asal garpanlardan, isleri en kiiglik olan-
lar ile Uisleri esit olanlarin garpimi bu sayilarin obebidir.

3. Ortak olan asal ¢arpanlardan, tsleri en biyiik olanlar
ve (isleri esit olanlar ile ortak olmayan garpanlarin hep-
sinin garpani, bu sayilarin okekidir.

OGRETEN SORU- 172

A=22.32¢5%  B=28+31e52.7  (C=2%¢33.52

OKEK(A, B, C)

Iduguna gére —o— 2}
olcuguna gore B REB(A.B, C)

orani kagtir?

Cozim:
OKEK (A, B,C)=2%+3%.5%.7
OBEB (A, B, C) =22+ 3" .52
OKEK(A,B,C 4,33.5%,
{ ) _2%.3%.5 7 _o2.52.5.7
OBEB(A,B,C)  22.31.52

= 1260 bulunur.

NOT:

Iki pozitif sayimin carpimi, bu sayilarin OBEB ve OKEK
garpimina egittir.

obeb(x, y) » okek(x, y) =x + y dir.

OGRETEN SORU-173

48 ile a sayilari i¢gin, OKEK (48, a) = 240
OBEB(48, a) = 12 ise a pozitif tam sayisi kagtir?
Cozim: :
OBEB(48, a) - OKEK(48, a)=a - 48
12+240=2a-48

= a=60 di.

O&RETEN SoRU- 174

!
A=10! + 9! ve B=g7l olduguna gbre obeb (A, B)
kagtir?

Coziim: .
A=101491 = A=10+9149 = A=0l+11
1 8.7
B=%=> p=39:8-7:61 877 8 . B=9.8.6

obeb (A, B) = obeb(9! « 11,9+ 8 - 6!)
=0beb(8+8+7+61+11,9+8+86!)
=g+ 86! bulunur.
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1. obebleri 12 ve okekleri 480 olan iki sayidan birisi 60
olduguna gore digeri kagtir?

A) T2 B) 84 C) 96 D)108  E)120
2. A=81+T7!
g =10
9
olduguna goére okek(A, B) kagtir?
A) 10! B) 9! c)8! D)9« 71 E)10-8!

3. atamsayi olmak lzere,

5eave 6+a

saylarinin OKEK'l 120 olduguna gére OBEB’i kag-
tir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 10

4, A=2%3%5?
B=25.32.5%
C=2%.3%.5%.7

. . OKEK(A,B,C)
olduguna gére, ————— orant kagtir?
OBEB(A,B,C)
A) 420 B) 350 C)210 D) 140 E) 60
5. A=121+ 11!
=11t
9

olduguna gére, A ile B nin ortak bélenlerinin en bii-
yiigii agagidakilerden hangisidir?

A) 8! B) 108! c)9l
D) 10! E)11+10.8!

1-C 2-A 3-B 4-A 5-E

~ OBEB-OKEK-3

a ve b dogal sayilariigin'a <b ise

OBEB(a, b) < a < b < OKEK(a, b) dir.

En kiigiik ortak kati 72 olan

a. Iki dogal sayinin toplami en ¢ok kaghir?
b. Farkh iki saymnin toplami en gok kactir?
c. Iki sayinin toplam: en az kagtir?

Cozim:

a. Okek(72, 72) = 72 oldugundan, sayilarin ikisi de
72 segilirse toplam en bliyiik olur. Buna gbre, iki
sayinin toplami en gok 72 + 72 = 144 olur.

b. 72 =32+2% alarak asal carpanlarina ayrilir.
Sayinin birisi 72, digeri de en kii¢iik asal car-
pan olan 2 nin atilmasiyla elde edilen 36 segilirse
okek(72, 36) = 72 kosulu saglanir. O halde farkli iki
sayinin toplami en gok
72 + 36 =108 bulunur.

c. Toplamin en kiigiik olmasi igin, sayilar birbirine ya-
kin ve aralarinda asal segilmelidir.

Sayilar 8 ve 9 olarak segilirse okek(8, 9) = 72 kogu-
lu sadlanir. O halde iki sayinin toplami en az
8 + 9 =17 bulunur.

OGRETEN SORU- 176

En biiyiik ortak boleni 24 olan

a. Iki basamakh iki dogal sayinin toplami en gok kag-
tir?

b. Iki basamakh {i¢ dogal sayinin toplami en ¢ok kag-
tir?

c. Ug dogal sayinin toplami en az kagtir?

Cozim:

a. Obeb 24 oldugundan, sayilar 24 {n tam kati olma-
hdir.
a=24x ve b =24y olsun.
x=4 ve y=3 alinirsa,
a=96 ve y=72 olur.
Bu durumda toplam en fazla 96 + 72 = 168 dir.
(y =4 alinmamasinin sebebi 96 ile 96 nin obeb
inin 96 olmasidir. Ayrica x ve y aralarinda asal ol-
mazsa obeb 24 ten daha biylik bir say! olacaktir.)

b. Sayilar: R
a=24x,b=24y,c=24z olsun
X, ¥, z aralarinda asal olacaklarindan en fazla
x=4,y=4vez=23 alinabilir.
a=96, b=96, c=72 dir.
a+b+c=264 olur.

c. obeb(a, b, c) s a, b, c s okek(a, b, ¢)
24 5 a, b, ¢ s okek(a, b, ¢)
oldugundan a =24, b =24, c =24 alinirsa
a+b+c=72 bulunur.
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1. Birbirinden farkli x ve y sayilarinin en kiigiik ortak-
katlari 400 olduguna gore; x + y toplami en gok kag-
tr?

A)400  B)540  C)600  D)720  E)800

2. En kiigiik ortak kati 84 olan iki sayimn toplami en
az kactir?

A) 42 B) 25 C)20 D) 19 E)17

3. En biiyiik ortak b6leni 18 olan iki basamakl iki do-
gal sayinin toplami en gok kagtir?

A)180 B)162 C)144  D)126  E)108

4, En bliylik ortak bdleni 12 olan iki basamakh ii¢ do-
gal sayinin toplami en gok kagtir?

A)296  B)288  C)276  D)252  E)240

5. En biiyiik ortak bdleni 36 olan li¢ basamakh li¢ do-
gal saymin toplami en az kagtir?

A)324 B)380  C)378  D)39%

E) 432

1-C 2-D 3-B 4-C 5-B




OGReTEN SORU- 177

3, 5 ve 7 sayilarina ayri ayri béliindiigiinde, 2 kalanini
veren en kiigiik dogal sayi degeri kagtir?

Cozim:
Aradi§imiz sayi A olsun.
A=3a+2=5b+2=7¢c+2
A-2=3a=5b=7c olur.
A2 sayisi 3 ile 5 ile 7 ile tam bdltindr.

okek(3, 5, 7) sayis1 3, 5 ve 7 ile tam béliinen en kiigiik
pozitif tam sayidir.

3 5 73 okek(3,57)=3:5-7
t5 715 = 105 tir.
1.7
] " A-2=105 = A=107dr

Oéreten soru-178

6, 8 ve 10 sayilarina béliindiigiinde, sirasiyla 4, 6 ve 8
kalanlarini veren en kiigiik dogal sayi kagtir?

Cozim:
Aradigimiz sayi A olsun.
A=6a+4=8b+6=10c+8
A+2=6a+6=8b+8=10c+ 10 olur.
A+ 2 sayist 6, 8 ve 10 ile tam bélundir.
okek(8, 8, 10) sayist 6, 8 ve 10 ile tam boliinen en kii-
¢lk pozitif tam sayidir.

6 8 102
5

okek(6, 8, 10) =23+ 3. 5!
= 120 dir.

4
f A+2=120 = A= 118 dir

-0 W W
- O ;
G W NN

OGreTen sorRU- 179

X, Y, z € N* olmak iizere,

A=8x+4=09y+5=12z + 8 kosulunu saglayan ii¢
basamakii en biiyitk A dogal sayisi kagtir?

Coziim:
A+4=8x+8=9y+9=12z+12
=8(x+1)=9y+1)=12(z+ 1)
oldugundan A + 4 sayis! 8, 9 ve 12 nin okek inin bir

katidir. -
8 9 122 okek(8, 9, 12) = 23+ 32
4 9 6|2 =72
2 9 3,2
1. 9 3|3
3 13
1

A+4=k-okek(8, 9, 12)

A+4=k+72 olur.

Ug basamakli en biyik x dogal sayisini bulmak igin
k =13 alinirsa,

A+4=1372 = A+4=936 = A=932 bulunur.
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1. 4, 5, 9 sayilarina ayn ayr béliindiigiinde 3 kalanini

veren en kiigiik dogal sayi kagtir?

A)183  B)177  C)153  D)123  E)117

2. Bir sepette 300 den fazla 350 den az ceviz vardir. Bun-

lar 13 er 13 er sayilirsa 9 ceviz artiyor. 15 er 15 er sayl-
lirsa 4 ceviz artiyor.

Buna gbre sepette kag ceviz vardir?

A)334  B)332 C)326 D)320 E)316

3. 12, 15, 20

ile bélindidiinde 7 kalanini veren x sayist 300 den
daha kiigiiktiir.

Yukaridaki kogullara uygun kag tane x sayisi vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

4, 1714

sayisindan en az kag ¢tkarmal ki kalan sayi 3, 5 ve
8 ile tam béliinsiin?

A) 14 B) 34 C)44 D) 64 E) 84

5. x,v,zeN* olmak Gizere
A=6x+3=8y+5=11z+8

kosulunu saglayan ii¢ basamakh en biiyiik A dogal
sayisi kaghtir?

A) 261 B) 267 C) 789 D) 795 E) 999

1-A 2-A ' 3-C 4-B 5-C°

Ogreten Matematik Fasikiilleri o SAYILAR

a, b, ¢ dogal sayilar olmak iizere,

A=4a+2=5b+3 = 6c + 4 esitligini saglayan 230 ile
280 arasindaki A degeri kagtir?

Cozim:
A+2=4a+4=5b+5=6¢c+6
A+2=4(@a+1)=5b+1)=6(c+1)
A+ 2=k okek(4, 5, 6)
A+2=k+2+24+3.5
A+2=k«60
A sayist 230 ile 280 arasinda olacagindan k = 4 alin-
malidrr.

A+2=44+80 = A+2=240= A=238 bulunur.

OcreTEN SORU- 181 -
120 litre siit, 100 litre su ve 80 litre yag hig artmayacak
ve birbirine kangmayacak sgekilde es hacimdeki
gigelere doldurulacaktir.

Buna gdre en az kag gigeye ihtiyag vardir?
Coziim:
120, 100 ve 80 in obeb i siselerden birinin hacmini verir.

120 100 8012 obeb(120,100,80)=2+2+5

60 50 40(2 =20

30 25 20|2 -

15 25 10(2 420 . e

15 25 53 20 =6 tane sise siit igin,

5 25 5[5 100

1 5 1l5 ——=75 tane sise suigin,

] 20

80 . o
— =4 tane sise yag icin
20 gise yag Igi
gerekir.

Buna gére, toplam 6 + 5 + 4 = 15 tane siseye ihtiyag

vardir.

Boyutiart 30 m ve 42 m olan dikdortgen seklindeki bir
tarlanin kégelerine ve gevresine esit araliklarla agag¢
dikilecektir. Buna gére, en az kag agac gerekir?
Cozim:

Iki agag arasindaki uzakitk 30 ve 42 nin obeb’ine esittir.

30 422 6
15 21 |(3) DA e SN }o
5 7|5 1
1 7|7 ‘
1 ! !

‘obeb(30, 42) =2+ 3 =6 (lki agac arasi mesafe)
Dikdérigenin cevresi
obeb(30, 42)
_2.(30 +42)
6

Adag sayisi =

= 24 bulunur.
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1. a, b, ¢ birer pozitif tamsayidir.

A=5a+1=7b+3=8c+4
olduguna gére en kiigiik A sayisinin rakamlari top-
lami kagtir?

A1 B) 13 C) 14 D) 15 E) 17

2. ab,c dogal sayilar olmak iizere,
A=5a+1=7b+3=8c+4
kosulunu saglayan 800 ile 900 arasindaki A dege-
ri kactir?

A) 816 B) 826 C) 836 D) 840 E) 844

3. 75 kg piring, 90 kg bulgur, 120 kg mercimek esit miktar-
larda ve birbirine karigtinimadan posetlere konacaktir.

Bu pogetlerden en az kag tane gereklidir?

AN B) 14 C)19 D) 21 E)25

4. Boyutlari 36 m ve 52 m olan dikddrtgen seklindeki bir
tarlanin késelerine ve gevresine esit araliklarla agac di-
kilecekir.

Buna gore, en az kag agag gerekir?

A) 48 B) 44 C) 40 D) 36 E) 32

5. Bir 6grenci 6 glinde bir matematik, 3 giinde bir fizik, 5
glinde bir biyoloji dersi calismaktadir.

Bu 8grenci her ii¢ dersine ayn giin galigtiktan son-
rayine ii¢ dersi aym giin ¢aligincaya kadar yalniz fi-
zik dersine en az kag kez caligmigtir?

A)3 B)4 C)6 D)8 E) 10

1-D 2-C 3-C 4-B 5B
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OG&RETEN sont

183

Boyutlan 100 m ve gp m olan dikdértgen bigimindeki

:'r arsa kare bigiminde es parsellere ayrilacaktir. Buna
ore,

a)Enaz kag karesel parsel elde edilebilir?

b) Biitiin karelerin kdselerinde agag olmak sartiyla en
az kag tane agag dikilebiljr?

Coziim:

Olusacak kare parsellerin bir kenar uzunlugu 100 ve
60 in obeb ine esittir.

100 60 @ 20
50 30 @ 20

25 1513

25 5%

5 115

obeb(100, 60)=2.2. 5 =20 mdir.

a) Kare sayis| = M@_’_
Bir karenin alani

_ 100-60

2020 =15 dir.

b) Agag sayisi = (%rg+ 1)-(%%+ 1)

= (100 60
(% +1) <§6+1)=6-4=24

tanedir.

OGRETEN sorRu-184

Boyutlar _10 m, 15 m ve 25 m olan dikdértgenler priz-
mast seklindeki bir odanin igerisine, odayi tam doldu-

raca.lk bigimde kiip seklinde en az kag tane eg kutu yer-
lestirilebilir?

Coziim:

Istenilen kutularin bir kenar uzunlugu 10, 15 ve 25 in
obebine esittir,

10 15 25 .
15 253 A
5 5@ -5
5|5 S
1 15 5
25
L—
10
obeb(10, 15, 25)=5
Kutu sayis; = Peponun hacmi
Bir kutunun hacmi
- 10.15.25
5.5.5 =30 dur
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1.

Boyutlar 108 m ve 60 m olan dikdérigen bigimindeki bir
arsa kare bigiminde es parsellere ayrilacaktir.

Buna gore en az kag karesel parsel elde edilir?

A) 35 B) 36 C) 40 D) 45 E)48

Eni 40 m ve boyu 45 m olan dikdérigen seklindeki bir
tarla es kare parsellere béliinecek ve karelerin her k-
sesine birer agag dikilecektir.

En az kag agag dikilir?

A)108  B)90 C)72 D) 66 E)34

Boyutlart 40 m ve 72 m olan dikdérigen bicimindeki bir
arsa kare bigiminde es parsellere ayrilacaktir.

Buna gore kare parselin alani kag br? dir?

A) 16 B) 25 C) 36 D) 49 E) 64

Boyutlarn 8 m, 12 m ve 20 m olan dikdértgenler priz-
mast seklindeki bir odanin igerisine, odayi tam dol-
duracak bigcimde kiip seklinde en az kag¢ tane es
kutu yerlestirilebilir?

A)20 B) 24 C)30 D) 36 E) 48

Boyutlan 12m, 24m ve 42m olan dikdortgenler priz-
mast geklindeki bir odanin igerisine odayi tam dol-
duracak bigimde kiip seklinde kutular yerlestiriliyor.
Yerlestirilen bir kutunun hacmi kag br tiir?

A8 B) 27 C) 64 D)216  E)1728

1-D 2-B 3-E 4-C 5-D

Ogreten Matematik Fasikiilleri e SAYILAR

Boyutlart 12 cm, 20 cm ve 24 cm olan dikddrtgenler
prizmasi geklindeki tuglalar kullanilarak igi dolu bir kiip
yapilacaktir. Bunun igin en az kag tane tudla gereklidir?

Cozim:

Kullanilacak tugla sayisinin en az olmast ve istenilen
kiiplin bir aynti igin 12, 20 ve 24 (in okeki ahinmahdir.

12 20 2412 d
6 10 122 :
3 5 6|2
3 5 3|3 J SR
1 5 1|5 .
. 12|/__
1 = 24
okek(12, 20, 24) =23+ 3+ 5= 120
Tugla sayisi = —_KUpiin hacmi _
Bir tuglanin hacmi
2 120-120.120 _ .00 oo
12.20.24

OGReTEN sorRu-186

Boyutlari 8 cm ve 20 cm olan dikd6rtgen bigimindeki
bir karton hig parga artmayacak sekilde,

a) En az kag es kareye béliinebilir?
b) En az kag kareye boéliinebilir?

Cozim:

a) Es karelerin bir kenari 8 ve 20 nin obebine egittir.
8 20| 20 cm
4 10|@ = h —
2 512 8 cn
1 5|5 4
1 4
Kare Sayisi = Kartonun alant _ 208 _ 44

Karenin alani 4.4

b) Karelerin es olma sarli a'rar'imédlg.mdan karelerin
sayisinin en az olmast igin boyutlarinin en biyiik
olmasi gerekir.

8 8 4
43. 4
8] 1kare 8| 2kare gliae
n
4. |4
kare
8 8 4

Bu sekilde, hig parca artmaz ve kare sayisi da en az

olup toplam 4 tanedir.
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1.

1-B 2-D 3-C 4-A 5-B_

Boyutlari 16 cm, 20 cm ve 32 cm olan dikdérigenler
prizmast seklindeki tuglalar kullanilarak ici dolu bir kip
yapilacaktir.

Bunun igin en az kag tane tugla gereklidir?

A) 480 B) 400 C) 360 D) 320 E) 300

4 cm, 3 cm, 6 cm ebatlarinda olan dikdértgenler prizma-
si bigimindeki kutulardan 140 tane vardir.

Buna gbre bu kutulardan en az kag tane daha olursa
bir kilp meydana getirilebilir?

A)64 B) 60 C) 56 D)52  E)48

Boyutlari 12 cm ve 30 cm olan dikdértgen bigimin-
deki bir karton hig parga artmayacak gekilde en az
kag es kareye béliinebilir?

A6 B)S c)10 D)12  E)16

Boyutlar 18 cm ve 42 cm olan dikdértgen bigimin-
deki bir karton hi¢ parga artmayacak sekilde en az
kag kareye bélinebilir?

A)5 B) 6 c)12 D) 18 E) 21

Boyutlart 15 cm ve 25 cm olan dikdérigen bigiminde-
ki bir karton hi¢ parga artmayacak gekilde sayist en az
olan karelere bél{intyor. -

Olugan bu karelerin en biiyiik alani ile en kiigiik ala-
ninin toptami kag br? dir?

A) 275 B) 250 C) 240 D) 230 E)225




ETE 8

OBEB(12,24,x)=6 ve OKEK(12, 24, x) =360
olduguna gére x in alabilecegi en kiigiik pozitif tamsa-
y1 degeri kagtir?
Cozim:
6=2+3 (obeb biitiin sayilarda olmas gerekir.)
12=22.3
24=2%.3
360 =23+ 32+ 51 (okek)
23 sayisi 24 sayisinin iginde, X in iginde olmak zorun-
da degil 3 sayist 12 ve 24 te olmadigindan, x in icin-
de mutlaka bulunmalidir.
51 sayist 12 ve 24 te olmadidindan, x in iginde mutla-
ka olmalidir. Buna gére, '
x=a;_§-3-5=90 bulunur,

obeb

Ocreten soru- 188

x ve y dogal sayilar olmak lzere,
OBEB(x,y) =12 ve OKEK(x,y)=240
olduguna gére x +y nin en kiigiik degeri kagtir?
Cozim:
OBEB(x, y) = 12 oldufundan x ve y saytarinin igin-
de mutlaka 12 ¢arpani bulunmalidir. Geriye kalan ¢ar-
panlar aralarinda asal olmalidir.

x = 12m
m ve n aralarinda asal sayilar
y=12n
OKEK(x,y) =240 = 12«m=*n =240
= men=20

=me+n=20

1 20
4 5
5 4
20 1

Xx+yninenazdeGeriicih m=4 ve n=5 ainma-
lidir. Buna gére,
X+y=12m+12n=12(5 + 4) = 108 bulunur.

Aralarinda asal sayilar

x ve y dogal sayilar olmak lizere,
OBEB(x,y)=6 ve OKEK(x,y)=96
olduguna gére x +y toplaminin en biiyiik degeri kagtir?
Cozim:

OBEB(x, y) = 6 oldufundan x ve y sayilarinin icinde

mutlaka 6 ¢arpani bulunmalidir. Geriye kalan garpan-

lar aralarinda asal olmalidir.

X = 6m

} mven aralarinda asal sayilar.

y =6n
OKEK(X,y)=96= 6*m*n=96 = m+n=16
x+y ninenfazladederiicih m=16 ve n=1 ain-
mahidir. Buna gére
X+y=6m+6n=6+16+6+1=102 bulunur.
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i .. TEST
OGRETEN MINI TEST 60

1.

48,108, x
sayilarinin OBEB'i 12 ve OKEK'i 2160'dur.
Bu kosula uyan en kii¢iik x sayisi kagtir?

A)36 B) 40 C)45 D) 60 E) 80

2. x,yve ziki basamakl dogal sayilar olmak tizere;

obeb(x,y,z)=6

olduguna gore x +y + z toplaminin en az degeri kag-
tir?

A)18 B) 30 C) 36 D)42  E)54

3. OBEB(18, 24, x) = 6

OKEK(18, 24, x) = 360

olduguna gore x in alabilecegi en kiigiik pozitif tam
say! degeri kagtir?

A) 36 B) 40 C) 60 D) 90 E)120

4. xveydogal sayilar oimak tzere

OBEB(x, y) = 18
OKEK(x, y) = 810
olduguna gére x + y toplammin en kiiciik degeri

kagtir?

A)270  B)252  C)216  D)198  E)180

5. ave bdogal sayilar olmak tizere

OBEB(a, b) =24

OKEK(a, b) = 216
olduguna gére a + b toplaminin en biiyiik degeri
kactir?

A) 264 B) 240 C) 196 D) 132 E) 86

1D 2-D 3-D 4B 5-B

UYARI:
a

C .' ., L
T ve q rasyonel sayilari icin, .

a ¢ OKEK(@cc) .

ek[2 81 50
OKE {b d} OBEB(b,d)
a c} oBEB(a'd,b’C) di

OBEB{—, =
{ OKEK(b, d)

I

b'd

sayilarinin bdldiigii en kiiciik sayi kagtr?

Coziim:
I. Yol
En kiigitk sayi A olsun.
A; A; A e -§£‘-; -7-‘5-;1;-\— e Z dir.
8 12 18 8 12 18
5 7 M

Buna gére A= OKEK(8, 12, 18) =72 dir.

I Yol
OKEK{E; 2 E} _ OKEK(8,12,18)
5 711 OBEB(5,7,11)

= 112— =72 dir.

NOT:

Aralarinda asal iki pozitif sayinin OBEB i 1 dir. OKEK i ise,

bur iki saymin ¢arpimina egittir.
OBEB(x, y) = 1 ve OKEK(X, y)=X»y dir.

a ve b aralarinda asal iki sayl olmak iizere,

OKEK(a, b) =130 ve a+1—:—=28

olduguna gore, a kactir?
Coziim:
a ve b aralarinda asal oldugundan
OKEK(a, b)=a+b =130 dur.
a+-1—b9—=28 ~ a:b+10=28+b
= 130+10=28-b
= 140=28:b = b=5 fir.
arb=130 = a-5=130

= a=26 buluﬁur.

inlari.com
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mw—’:_ ‘_ . TEST
OGRETEN MiNI TEST py

1 257
) 5 78

saylilarina béliindiigiinde, tamsayi sonucu veren en
biiyiik ii¢ basamakli say! agagidakilerden hangisi-
dir?

A)950  B)980  C)940  D)910  E)840

2. Yan yana g trafik lambasi %’ %
la yanmaktadir.

12 dakika araliklar-

Ayni anda yanan lambalar bundan kag dakika sonra
yeniden ayni anda yanarlar?

A) 18 B) 15 c)12 D)8 E)6

3. xvey aralarinda asal sayilar ve x <y dir.
OKEK(x, y) = 540

olduguna gore x’in alabilecegdi kag farkli dogal sayi
vardir?

A)S B)4 C)3 D)2 E) 1

4. ave b aralarinda asal iki dogal sayidir.
OKEK(a, b) =292
73
at+—=>5
b
olduguna gore a kacgtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

5. «xile y aralarinda asal sayilardir.
15
X+—=15
y
OKEK(x,y) = 60

olduguna gére x -y farki kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

1-B 2-E 3-B 4-C 5-D




OBEB(a, b) = 1
OKEK(a, b)= g« p
> ave b ardigik jkj Gift say
V OBEB(a; by=2 ve

OKEK(a,b)=2.2,0
NE2ics

OBEB(

O6ReTen so

Coziim:

OBEB(a, by =1 ,

oK

\Epf,(a_'b) *+ OBEB(a,
a*h 1

O6reTEN sory

Coziim:
1

X=3, y=5’ z=1 olu
Ohalde, x+y

okek(a, b) + obeb(a, b)
Coziim;

8=2x ve b=2y olsun,

obeb(a, by =2

okek(a, b) = 2.2¢, 2V
2

lek(a, b) + ObEb(a, b)

bulunur,

> aveb ardisik iki sayi ise

> aveb ardisik iki tek sayl ise,

3,0)=1 ve OKEK(a, b)=a+b dir.

ave b ardigik iki dogal sayidir,
(':)KEK(a, b) + OBEB(a, b) = 931

olduguna gore, a+p toplami kagtir?
ave b ardigik ik dogal say ise

OKEK(a, b) = a«b dir.

z asb=g30 =a=30 ve b=31 di.
halde, a + b=30+31 =61 bulunur.

X, ¥, 2 Ug farkh asg sayidn’.
C{BEB(x, Vi 2) + OKEK(x, y,
olduguna gére x + Y +2 topla

Ug farki asal sayinin ob

OBEB(x, v, 2) + OKEK(y, y, 2)= 166 ise

OKEK(x, Y, 2) =165 olur,
165 = 35441 oldugundan,

*2=3+5+ 14

aveb ardigik ki Gift dogal say;dlf.
olduguna gbre,a+ b toplamy kagtir?

aveb ardigik ikj Cift dogal sa;n ise

Ohalde,a+b=2x+2y -

ise

b) =931

2) =166
mi kagtir?

ebi 1 oldugundan

T.

=19 bulunur.

=482

(xve y aralannda asal sayilar.)

=2: Xy

=482 - 2+2exey=482
= X*y=240

= X=15 ve y=16 dr.
a+b=30+32=62
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= - . TEST 7
OGRETEN MiNi TEST 62

1. ave b ardigik iki dogal sayidir.
okek(a, b) + obeb(a, b) = 651
olduguna gére a + b toplami kagtir?

A) 47 B) 49 C) 51 D) 53 E) 55

2. ave b ardigik iki tek dogal say1 olmak (izere
okek(a, b) = 25m + 8
obeb(a, b)=m -~ 18
olduguna gore a + b toplami kactir?

A) 38 B) 40 C)42 D) 44 E) 46

i

X, ¥, z ve m dort farkli asal sayidir.
obeb(x, y, z, m) + okek(x, y, z, m) = 331

olduguna gobre x + y + z + m toplami kagtir?

A)10 B) 17 C)19 D) 21 E)23

4. ave b ardisik iki ¢ift dogal sayidir.
okek(a, b) + obeb(a, b) = 926
olduguna gore a + b toplami kagtir?

A)80 B) 82 C)84 D) 86 E) 88

5. xveyardigik iki ¢ift dogal sayi olmak iizere
okek(x, y) = 10m + 12
obeb(x, y)=m-28
olduguna gore x + y toplami kagtir?
A) 54 B) 50 C) 48 D) 46 E) 44

1-C 2-D 3-D 4-D 5B

4,

abc (g basamakh sayisinin rakamlan toplami 7 oldu-
duna gore,

abc + beca + cab

toplaminin degeri kagtir?

A)678  B)777 ©)898 D)980  E)990

Iki basamakh bir sayinin rakamlan yer degistirildiginde
sayl 63 artiyor.

Bu sayinin rakamlar garpimi en ¢ok kactir?

A)27 B) 21 c)18  D)12 E)8

ab iki basamakl sayisi rakamlan toplaminin 7x ka-
tina, ba iki basamakli sayisi rakamlari toplaminin 4x
katina esit olduguna gére x kagtir?

A1 - B)2 c)3 D)4 E)5

Rakamlari toplaminin 3 katina esit olan, iki basa-
makl kag sayi yazilabilir?

A)0 B) 1 c)2 D)3 E) 4
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ABC (g basamakh AB iki basamakl sayilar olmak
lizere;

ABC —~AB = 669

olduguna gére A+ B +C toplami kactir?

A) 15 B)14 C)13 D)12  E)11

cba ii¢ basamakli sayisi ile abc iig basamakli sayi-
larinin farki, agagidakilerden hangisi olamaz?
A) 99 B) 198 C) 396

D)495 E)596

a, b, ¢ birbirinden farkli rakamlar olmak tizere;
a+b+c=13
kosuluna uyan abc iic basamakli sayilarinin ala-

bilecegi en biiyiik ve en kiigiik degerleri arasinda-
ki fark kaghir?

A) 540 B) 648 C)763  D)8o1 E) 890

a ve b rakam olmak {izere;

2a+5b

b
6

ifadesini saglayan kac tane abc ii¢ basamakh sa-
yist vardir?

A) 50 B) 40 C) 37 D) 36 E) 30




9. a=3b ve
c=2b+1
kosuluna uygun yazilabilecek abc ii¢ basamakh

saylilarinin toplami kagtir?

A)1875 B)1715 C)1630 D)1615 E)1575

10. ki basamakli bir dogal say: rakamlars toplamirun iki ka-
tindan kugliktdr.

Bu sayimin rakamiar toplami kagtir?
A)6 B)7 C)9

D) 10 E) 13
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11. Ug basamakh dbrt dogdal sayimin yiizler basama-
@1 3 artirihr, onlar ve birler basamag 1 azaltilirsa,
dort saymin toplamindaki degisim ne olur?

A) 1156 blyir

B) 1020 biyir  C) 960 biiyiir

D) 780 kilgiilir ~ E)990 kiigilir

12. ab iki basamakii bir sayidir.

5 (ab)
a —_—

59

olduguna gére a+b toplami kagtir?

A)9 B) 10 c) M D) 13 E) 14

A=B2-Co03- A 4B 5- B 6-F . 7. D 8e

413. a, b, ¢ birer rakam olmak lizere;
a=2b ve
b>c¢

olduguna gbre, abc seklinde kag degisik li¢ basa-
makli sayi yazilabilir?
A)14

B)12 C)10 D)9 E)4

14. a, b, ¢ birbirinden farkli rakamlar, abc ve cba lc¢ ba-
samakli sayilardir.

abc —cha = 198

koguluna uygun kag tane abc sayisi yazilabilir?

A)40  B)44  C)45 D) 50 E) 56

15. Iki basamakli bir sayi ile rakamlari yer degistirilerek
elde edilen sayi toplandidinda sonug 99, cikanidigin-
da fark 27 oluyor.

Bu sayinin rakamlar carpimi kactir?

A)27 B) 24 C) 21 D) 18 E)9

16. xy, yx ve xx iki basamakh dogal sayilar igin,

XY +YX
il

4

olduguna gére y ~x farki en gok kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)7

-t
.

abab dort basamakh ve ab iki basamakh dogal sa-
yilardir.
abab+ab+ab

Buna gbre,
g ab

béliimii agagidailerden

hangisine egittir?

A)1002 B)102  €)103 D)13  E)ab

2. abc {ig basamakli bir sayidir.
3a=4b

b+c=a
gartini saglayan abc sayilarinin toplamt kagtir?

A) 431 B) 862 C) 963 D)1293 E)1429

3. ab ile ac ki basamakli sayilardir.

b+c=12

olduguna gore ab + ac toplaminin en bilyiik dege-
ri kagtir?
A) 142 B) 162 C) 187

D)192  E)212

4, D&rt basamakl, rakamian farkli en bilyiik dogal
sayi ile dért basamakh rakamlari farkh en biiyiik ne-
gatif tam sayinin toplam kagtir?

A) 8880

B) 8856 C) 8854

D) 8853 E) 8851
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5.

6.

ab ve bc iki basamakl dogal sayilar olmak Gizere;

ab +bc=143

olduguna gére a+b kagtir?

A)10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

XY, ¥z, ZX, XX, yy ve zz iki basamakli sayilardir.

XY + VZ + 2X
XX+ Yy +zz

igleminin sonucu kagtir?

A1 B) 3 c)M D)22  E)33

ab ve ba iki basamakh dogal sayilar, x bir tamsayidir.
ab = 44 — 4x
ba = 4x + 88

olduguna gore x tamsayisinin alabilecegi degerler
toplami kagtir?

A)-14 B)-12 C)-11 D)-6 E)-3

kosulunu saglayan rakamlari birbirinden farkh kag
tane abe (¢ basamakl sayisi vardir?

A) 12 B) 10 c)8 D)5 E)2




Odreten Matematik Fasikillleri o SAYI GOZUMLEMESI

9. Birbirinden farkli, iki basamakl, dort ¢ift dogal sayinin
toplami 342 olduguna gére, bu sayilarin en kiigiigi
en az kag olabilir?

A) 56 B) 54 C) 52 D)50  E)48

10. Iki basamakli 4 farkii sayinin toplami 98 dir.

Bu sayilarin en bilyiik olani en az kagtir?

A)24 B)25 C)26 D) 50 E) 69
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11. Ug basamakh, rakamilan farkli ve birbirinden farkli 5
sayinin toplami 4064 diir.

Bu sayilarnin en kiigiik olani en az kagtir?

A)120 B)121  C)122 - D)123 E)124

-12. a ve b birer rakam olmak lzere, ab ve ba iki basa-
makh sayilardr.

ab=4a+6b

olduguna gore ab + ba toplami kagtir?

A) 67 B)76  C)99  D)121  E)143

13. Ug basamakh bir a dogdal sayisinin 5 kati, iki basa-
makh bir b dogal sayisina esittir.

" Buna gére, b dogal sayisi en az kag olabilir?

A) 45 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70

14. aa, ab, ba, bb iki basamakli dogal sayilar olmak {izere;
aa +ab + ba + bb =242

olduguna gére ab sayisinin en bilylik degeri kag-
tir?

A)93 B) 92 c)ot D) 89 E) 83

15. Ug basamakli, birbirinden farkh ¢ saymin toplami
1081 dir.

Bu sayilarin en biiyiik olani en gok kag olabilir?

A) 892 B)885  C)880 D)878 E)861

416. 8ab (g basamakli sayisinda, 8 ile b nin yeri degisti-
rildiginde sayl 594 azaliyorsa, b kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

SAYI COZUMLEMESI

TEST
3

saady

2.

a, b, ¢ birer rakam ve 4a=3b=6c dir.

Buna gbre, en biiyiik abc ve en kiigiik bac {i¢ ba-
samakh sayilarinin toplami kag olur?

A) 1026 B) 1082 C) 1110

D) 1112 E) 1116

ab ve bc iki basamakii sayilar olmak lizere;
ab + bc = 64
at+tbh=6

olduguna gére b+ c kaghir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

xyz (g basamakli dojal sayisi, yz iki basamakii do-
gal sayimin 5 kati olduguna gére, y rakami en gok
kag olabilir?

A)2 B)3 c)6 D)7 E)8

xyzt dért basamakh sayisi, yzt (¢ basamakh sayisi-
nin 21 kati olduguna gore en kiiglik xyzt sayisinin
rakamlari toplami kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6
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abc ig, ac iki basamakl dogal sayilardir. abc sa-
yist ((ac) + b) sayisi ile béliindiiglinde bolim 9 ka-
lan sifirdir,

Buna gbre, c nin alabilecedi kag farkl deger var-
dir?

A) 10 B)9 c)8 D)7 E)6

3a<4b<6c
kosuluyla a, b ve ¢ pozitif tamsayilardir.

a, 20 den biyiik iki basamakli bir tamsay! olduguna
gére, a+ b+ c toplami en az kagtir?

A) 46 B)47 C)48 D) 50 E) 64

ab3 {ic basamakii, ab iki basamakli dogal sayilardir.

ab3 =ab +x

olduguna gore x agagidakilerden hangisi olabilir?

A)123 B)182 C)196 D)273  E)343

abc, cba ve xy3 ii¢ basamakl sayilar olmak lizere;

abc — cba = xy3
olduguna gére x+y toplami kagtir?

A) 11 B) 13 C)14 D) 15 E) 16




it CrOESTIGUR T ESIKUIEN 0 SAY T QUZUNLENMES]

9.  x ve y sifirdan farkh birer rakam olmak lizere;

X3y3 — y3x3
YX — Xy
ifadesinin degeri kagtir?

A)220  B)110 )11 D)-11  E)-110

10. xy ve yx iki basamaki sayllardir.

Xy yx
— e o
y oy 77

olduduna gére, xy sayisi kagtir?

A) 48 B) 61 C)63 Dy72 E)78

11. abc ve cba lic basamakli, aa ve cc iki basamak-
It dogal sayilardir,
abc—cha 5
aa+cc

olduguna gére abc sayisinin en bilyiik degeri kag-
tir?

A)497  B)695  C)791  D)792  E)794

12. Rakamlan toplaminin 4 katindan 6 fazla olan iki
basamakii sayilarin toplami kagtir?

A)170 B)160  C)142 D)136  E) 118
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13. x = A4B5C
y =A2B7C

bes basamakh sayilar oldu§una gore x -y kagtir?

A)1800 B)1820 C)1870 D)1970 E)1980

14. Ugbasamakli abc ve cba sayilan igin,
abc — cha = 396

ac+ca=110

olduguna gore ac iki basamakl sayisi kagtir?

A) 56 B) 65 C)73 D) 82 E) 85

15. abb ii¢ ve aa iki basamakl sayilardr.

abb —aa =622

olduguna gére a=b carpimi kactir?

A) 21 B) 25 c)27 D)35  E)48

16. a ve b farkli rakamliar olmak iizere a ve b kullani-
larak elde edilen iki basamakh sayilar toplani 220
olduguna gbre a+b toplami kagtir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)8

|

Xy ve yx iki basamakh sayilardir.

Xy tyx=a
Xy —yx=b

olduguna gore a + b toplami xy iki basamakli sa-
yisinin kag katidir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

A=xy

iki basamakli bir dogal sayidir. Bu sayi, rakamlar
toplaminin 6 katina egit olduguna gére asagidaki-

lerden hangisi bir dogal sayi olamaz?
A A A A A
A) — B) — C) = D) — E) —
) 27 ) 18 ) 12 ) 6 ) 3

xy bigimindeki iki basamakli sayinin 12 fle garpimi
a4b bigiminde U¢ basamakli bir sayidir.

Buna gore a + b toplaminin kag farkh degeri vardir?

A)5 B)6 c)7 D)9 E) 10

abc ve xyz {¢ basamakl sayilardir.
a+x=13
b+y=14

c+z=12

olduguna gore abc +xyz toplami kagtir?

A)1052 B)1282 C)1422 D)1452 E)1582
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koguluna uygun rakamtiari farkh kag tane cab ii¢
basamakli sayisi yazilir?

A)18 B) 21 C)24 D) 28 E) 30

Birbirinden farkh iki basamakl beg tane dogal sayinin
toplami 328’ dir.

Bu sayilardan biri 82 ise, geriye kalan sayilardan
en biiviigii en az kag olabilir?

A) 60 B) 61 C) 62 D) 63 E) 64

ab ve cd iki basamakli sayilardir.
a+d=13
b+c=7
oldugiuna gére, ab + cd toplami en fazla kag ola-

bilir?

A) 146 B) 155 C) 164 D)173 E) 182

a ve b birbirinden farkli rakamlar, ab ve ba iki basa-
maklt sayilardir.

ab =x(a—b) ve ba=y(b-a)
olduguna gére x+y toplami kagtir?

A7 B) 8 c)9 D) 10 E) 11




Ogreten Matematik Fasikiilleri o SAY1 GOZUMLEMESI

9. a ve b birer rakamdir.

7a iki basamakli saytsi a ile garpildifinda 4ba (¢ ba-
samakl sayisi elde ediliyor.

a-b farki kagtir?

A)0 B) 1 c)2 D)3 E)4

10. Rakamlari toplami 10 olan iki basamakii bir sayiya
54 ilave edilirse, sayimin basamaklari yer degistirmis
oluyor.

Bu sayinin rakamlari carpimi kactir?

A) 24 B) 20 C)18 D) 16 E) 15

inlari.com
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11. Rakamlan farkli abcde bes basamakls sayilari ara-
sinda rakamlan garpimi 1080 olan en biiyiik sayi-
nin binler basamagindaki rakam kagtir?

A)3 B)5 C)6 D)8 E)9

12. abc {ig basamakii dogal sayi , x bir reel sayidir.
ax=8
bx =12
cx =10

olduguna gére (abc) * x garpimi kagtir?

A) 840 B)910 C)930 D) 960 E) 980

13. xy ve yy iki basamakl dogal sayilardir.
xx +yy =132
x-y=4

olduguna gére x°y carpimi kactir?

A) 36 B) 32 C)28 D)24 E) 21

14. x ve y ardisik iki tek sayidir.

x>y, xy ve yx iki basamakh dogal saylardir.

Buna gore, (xy)® - (yx)? farki agagidakilerden han-
gisine daima kalansiz boliindir?

A)98  B)84  C)55 D)48  E)24

15. ab ve ba iki basamakh tamsayilardir. x bir dogal sayi
olmak lzere;

ab=x+21
ba=x+57

kosuluna uyan kag farkli ab sayisi vardir?

A1 B)2 c)3 D)4 E)5

16. xzy (ic basamakli bir say1 olmak Uizere;

y + z X
0,02 0,002 0,0002

ifadesi xzy sayisinin kag katidir?

A)10  B)20 C)25 D)50  E)100

olmak (izere;

abc, bea, cab {i¢ basamakli sayilaninin aritmetik orta-
lamas! 666 olduguna gore, biiyiik say1 en ¢ok kag
olabilir?

A) 999 B) 987 C) 981 D) 972 E) 931

Rakamlarn sifirdan farkh alti basamakii bir sayinin
onlar ve binler basamagindaki rakamiar yer degig-
tirdiginde elde edilen say ile eski sayi arasindaki
fark en ¢ok kag olabilir?

A)9000 B)8910 C)8000 D)7920 E)7200

ab ve ba iki basamakli birer sayidir. x bir dodal sayi

ab-x=17
ba-x=T71

olduguna gore yazilabilen farkh iki basamakl ba
sayilarinin toplamt kagtir?

A) 246 B) 204 C) 163 D) 142 E) 71

A={0,1,2,3,4,5,6,7}

kiimesindeki her rakam bir kez kullanilarak yazi-
lan iki basamakli dort dogal sayinin toplami en gok
kagtir?

A)230 B)227  C)226 D)172  E)161

COZUMLEMESI
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ab, ba, aa, bb iki basamakii dogal sayilardir.
ab +ba +aa+bb

ifadesinde a rakami sayisal bakimdan 2 artirilir, b ra-
kami sayisal bakimdan 1 azaltilirsa, toplam kag ar-
tar?

A)44  B)36 C)24 D)22  E)20

a, b, ¢ birbirinden farkh rakamlardir.
b
a= ‘E +1

olduguna gore, abc seklinde yazilan iig basamak-
h en biiyiik dogal say! kagtir?

A) 981 B) 891 C) 781 D) 682 E) 582

Iki basamakh iki sayinin her birinin basamaklarindaki
rakamlari 1 azaltiirsa bu iki sayinin garpimi 528 aza-
liyor.

Buna gére bu iki sayinin toplam: kagtir?

A)59 B) 58 C)57 D) 56 E) 55

a=b olmak Gzere;

ab iki basamakl sayis! ile ba iki basamakh sayisinin
farki daima bir dogal sayistnun kiipii olduguna gbre, bu
sarti saglayan kag tane ab sayisi vardir?

A)8 B)7 c)6 D)5 E)4




 oyisen wiaematk Fasikiller o SAYI GOZUMLEMESI

9.

10.

11.

12.

a, b, ¢ birer rakam olmak {izere;
Sa+3b-2c=47
2b+7¢c=13

olduguna gére

abc + bea + cab
toplami kagtir?

A)1332  B)1412 C)1572 D)1642 E)1736

X, ¥,z sifirdan ve birbirinden farkii rakamiardir. Bu ra-
kamlarla yazilabilen biitiin iic basamakli, rakamian
farkli sayilarin toplami 2442 olduguna gére xyz sek-

linde yazilabilecek en biiyiik iic basamakh sayl aga-
Gidakilerden hangisidir?

A)921  B)912  C)oM1 D)8t E)731

Rakamlari sifirdan ve birbirinden farkli, iki basamak-
It birbirinden farkli ve asal olmayan dért dodal sayinin

toplami 78 olduguna gbre bu sayilanin en biiyiigii en
fazla kag olabilir?

A)33 B) 34 C)35 D) 36 E) 37

Xyz ¢, xy iki basamaky dogal sayilardir.
XyZ + Xy = 258
olduguna gbre,

X+y+z

toplami kagtir?
A1 B) 10 C)9 D)8 E)6

www.guryayinlari.com

3'A (/,4“ QNWS- D 6-AA77A .

13.

14.

15.

16.

Iki basamakli bir A dogal sayisinin rakamlar toplami
x, rakamlari ¢arpimi y dir.

2+ A=2x + 6y

olduguna goére A sayisinin birler basamagi kagtir?

A)7 B)6 C)4 D)3 E)2

X,y ve z birer rakamdir.
500x + 50y + z = 3755
olduguna gore,

X+ty+z
toplami kagtir?

A) 14 B) 15 C)16 D) 17 E) 18

X, V,z ve t birbirinden farkh rakamlar, xy ve zt iki ba-
samakli sayilardir.

X—z=y+t
olduguna gore xy -zt nin en biiyiik degeri kagtir?

A) 87 B) 88 C)92 D) 95 E) 97

A3B ve A7B li¢ basamakh dogal sayilardir.

(A3B)+20=x
olduguna gore,

(A7B) - 20
carpiminin x tiirlinden egiti agagidakilerden han-
gisidir?
A)x+20

D) x + 400

B) x + 40 C)x +200

E) x + 800

+10:D.:41-D..42-B...13-D.-.14-D.-15-B.. 16-E

= —_— = = e
1. a,b,c,d,e ve f birbirinden farkli rakamlardir.

ab, cd, ef iki basamakli sayilar olduguna gbre,
3(ab) + 4(cd) + 6(ef)

toplami en az kacgtir?

A)191  B)199  C)251 D)261  E)316

xy ve zt iki basamakl dogal sayilardir. x in 4 artir-
lip, znin 4 azaltimasi ile olusan iki basamakh sayi-
larin garpimi xy * zt garpimindan 2400 daha az oldu-
guna gore,

Xy -zt
farki kagtir?

A5 B)8 C) 10 D) 20 E) 40

77x sayisi lig basamakl bir sayidir.

T7x=21+y+1

olduguna gére 77x sayisinin 5 ile béliimiinden
kalan kagtir?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4

X, y birbirinden farkli rakamlar, xy ve yx iki basamak-
It sayllardir.

5(xy — yx) = 3x* - 3y
olduguna gbre

X2+ 2

toplaminin en biiyiik degeri kactir?

A)72  B)98 C)113  D)17  E)162
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4abc dort basamakli say olmak iizere;
4abc =26 « abc

olduguna gére
a+tb+c

toplami kagtir?

A5 B)6 c)7 D)8 E)9

3xyz dort basamakli, 3xyz3 bes basamakli sayilardir.
A=3xyz
B = 3xyz3

olduguna gobre, B nin A cinsinden degeri agagida-
kilerden hangisidir?

A)3A+3
D)10A+3

B) 11A-30 C) 10A+13
E) 13A+30

aaa (¢ basamakh ve aa iki basamaki dogal sayi-
lardir.

aga+aat+aa+a=A

olduguna gbre, A sayisi asagidakilerden hangisi
olamaz?

A)134  B)268  C)402 D)538 E)670

abc1 ve 4abc dort basamakh sayilardir.
4(abc1) + 18 = 4abc
olduguna gore,

at+b+c

toplami kagtur?

A)2 B)3 C)4 D)5




"~ Bgreten Matematik Fasikiilleri o SAYI COZUMLEMESI

9.  x,y, z rakamlari farkli iki basamakl sayilardir.

X+y-2z=153
olduguna gére z sayisi en cok kagtir?

A)33  B)34 C)42 D) 43 E) 44

10. abc iig basamakll sayisinin ylizler ve birler basama-
gmndaki rakamlar yer degistirirse, elde edilen yeni sayt,
ilk sayidan ¢’ nin 11 kat kadar fazladir.

Buna gbre, a°c ¢arpimi kactir?

A) 81 B) 72 C) 64 D) 56 E) 42

11. Ug basamakli bba sayisinin birler ve yiizler basama-
gindaki rakamlar yer degistirdiginde degeri 396 ki-
gliltyor.

bba sayisinin rakamlan toplami 11 olduguna gére
a*b carpimi kagtir?

A)3 B)4 C)5 D) 12 E) 15

12. xy4 ile ixy (g basamakli sayilar olup, xy4 sayisi 1xy
sayisinin 2 katindan 4 eksik olduguna gore xy iki
basamakl sayisinin rakamlari foplam kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

www,guryayinlari.com

13. Bir dersanedeki 6grencilerin sayisi, iki basamakli bir
sayi olup kiz dgrencilerin sayisi bu sayinin rakamlan
toplami kadardir.

Erkek ogrencilerin sayisit 40 ile 50 arasinda ol-
dugurna gore bu dersanede en fazla kag¢ 6gren-
ci vardir?

A) 39 B) 49 C) 59 D) 69 E) 79

14. aabb dort basamakli, aa ve bb iki basamakh sayi-
lardir.

aabb = 56 (aa + bb)
olduguna gore % orani kactir?

A) -23- B) % C) —g- D) —2- E)

[RIEN

15. xyz {ic basamakli sayisi yxz (¢ basamakli sayisin-
dan 450 fazladir.

Kag tane xyz sayisi yazilabilir?

A)27  B)30 C) 36 D)40  E)44

16. ABC ii¢ basamakli sayisinin sag tarafina 50 yazilarak
elde edilen beg basamakli sayi ilk sayidan 63509 bii-
yiik oluyorsa buna gére,

A+B+C
toplam kagtir?

A9 B) 10 c) M D)12  E)14

i4-D2-D 3= D 4= D5 Co 62 Do 72D 8285 0-D:6:40:B..44-C.. 12-E-..13-C.. 14-D. 15-D..16-C4

I

TEST A—

7

1
f

1

2.

Xx=y~-[-y-(y-x)]
igleminin sonucu kagtir?

A)x-y B)-y Cix+y D) —x E)y

[(72 = (~10) + (-8) + 13)] : [22 + 2+ 3~ 6]
igleminin sonucu kagtir?

A) 28 B) 26 C) 24 D) 20 E) 16

X, ¥, z dogal sayilardir.

x y
Xy -z
z m

islemlerine gbre x +m toplami kactir?

A)-2  B)- c)0 D)2x  E)2y

Yukaridaki gtkarma iglemine gore, A+ B + C top-
lami kactur?

A) 14 B) 12 c) 1 D)9 E)8
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a, b, ¢ e N olmak iizere;

a b c
+ 6 + 4 + 7
b c d

Yukaridaki toplama iglemlerine gére d + a topla-
mien az kagtu?

A)16 B) 17 c)18 D) 19 E) 20

abc Yanda eldesiz toplama islemi veriliyor.
+ cab

789

Buna gore a+ b +c kagtir?

A)24 B) 22 C)18 D) 12 E) 10

ab Yandaki toplama isleminde a ve b
ba farkli birer rakamdir.
aa
+ bb . — _— .
SETVN a* b nin en biiyiik degeri kactir?
156
A)18' B) 15 C)12 D) 11 E)6
m3n
- nm
7nm

Yukaridaki gikarma iglemine gore, m+n kacgtir?

A)16 B) 15 C) 14 D) 13 E) 12




ugreten Matematik Fasikilleri o ISLEM ANALIZI

9. yXy Yanda verilen gikarma isleminde
- Xyx a=b ve
abe y-a=5§

olduguna gére x kagtir?

A1 B)3 C)4 D)5 E)6
10. a46b a56b
- b64a ve -b65a
4815 X

iglemlerine gére, x kagtir?

A)4005 B)4255 C)4805 D)4905 E)4945

11.

4+A-3 Ii\‘ ABC
- 3 + 43C

1 898

islemleri veriliyor.
Buna gére, A+B+C toplami en gok kagtir?

A2 B)18  C)14 D)5 E)18

12. %,y € Z oimak lizere; .
X }i Yandaki bbime iglemine gére x + y
- 8

agagidakilerden hangisi olabilir?
5

A) 41 B) 60 C)76 D) 86 E)92

inlari.com
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13. A |38
- B
B3

Yukaridaki bdime isleminde A ve B birer pozitif tam-
sayidir.

Buna gdre, A + B nin en biiyiik degeri kagtir?

A)136  B)138 C)141 D)144  E)151

14. veus [oe
—ees |48

- 200
21

Yukaridaki bélme iglemine gore boliinen sayi kag-
tir?

A)1120 B)1211 C)1221 D)1251 E) 1351

15. ab iki basamakh bir sayt olmak {izere;

ab |a+b
- 13
4

Yanda verilen bélme iglemine gore, a + b kag fark-
I deger alabilir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

16. a, b e Z' olmak lizere;

a |b?
- 6b
3b

Yukaridaki bélme igleminde a sayisi en az kagtir?

A) 402 B) 396 C) 380 D)372 E)360

1“E2"ME 3 04-05" BG-D 7’,C Tl o dn

1

Yukaridaki bolme igleminde béliim ile kalanin top-
lami kagtir?

A) 10014 B) 10140 C) 100014

D) 1004 E) 114

2.
A|B Cc|B
- 3 - 5
2 3
Yukaridaki bdlme iglemlerine gére A nin G tirin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?
3C+1 5C +1 C-1
Ay ——— B) ———— C) ——
) 5 ) 3 "
C-2 3C-2
D) =— E
)35 i
3. abc
x 23
Feson
2075

Yukaridaki garpma islemi dogru yapilsaydi sonug
kag olurdu?

A) 9025 B) 9315 C) 8545

D) 9885 E) 10245

4, A7 B |x
- B - 4
X 4

Yukaridaki bé!me iglemlerine gbre A sayisinin ala-
bilecegi degerlerin toplami kagtir?

A) 373 B) 374 C) 375 D) 376 E) 377

inlari.com
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Yukanidaki gikarma iglemlerine gére a — m fark
kagtir?

A) 30 B) 34 C)36 D) 42 E) 50

4a8
- b39
18¢c

Yukaridaki gikarma iglemine gére a+ b +c topla-
mi kaghir?

A) 13 B) 12 cyn D) 10 E)9

xyz6
-  Xyz
2112

Yukanidaki gikarma islemine gére, x + y + z topla-
mi kactir?

A)12  B)10 c)9 D)8 E)7

9b3, cSa ve 6at sayilarn iig basamakh sayilardir.
9b3
- cha
6ail

olduguna gore, a + b + ¢ kactir?

A)18 B) 14 C)13 Dy12  E)10




g ewnwaeinatk Fasikillen o ISLEM ANALIZI‘

9. abc vecha i
¢ basamakl
kamlar olmak {zere; SaVlardr 2, b ve ¢ fardira- 13. ab
abe x_ba
= cba. o
4 9 5 -+ “s e
Yandaki gikarma islemi
slemine g5 .
yisi yazihr? gore, kag farkli abe sa- Yandaki carpma islemine gdre, garpimin sonucu
kagtir? '
A)18  B)24 :
C)27
) D) 32 E)40 A)1002 B)1008 C)1124 D)1376 E)1680
10.
A, B, C sifirdan farki; rakamlar ofmak tizere: 14. 216
éBC X . e
AB
+BCA Y
777 o2
Yuk ot
ukaridaki toplama iglem;
N sleminde . .
gore, A kagtir? A >B > C olduguna Yandaki garpma iglemine gbre, a + b toplami kag-
tir?
A
)7 B €)s D) 4 E)3 E . :
3_ A) 16 B) 14 C)12 D) 10 E)8
= _
&
=
=
[
o
)
1. '
AAA 2
X__?gg £ 15 AB
Cc
rcce —
73BC + 138
Yukandaki garpma isfermi 1564
pPma igl &
kagtir? islemine gére, A + B toplami . .
Yukaridaki ¢arpma iglemine gore A+ B + C topla-
mi kagtir?
A m
)2 B)3 C)4 D)5 E)6
A) 50 B)44 C)36 D) 30 E)28
12. i

A, B, C,D birer rakam
ma veriliyor. :
ABC
X 3D
e
.“s 0
+372
e,
ce 4

olmak {izere asagidaki carp-

Buna gére, A*BeCop garpimi kagtir?

A0 B)30 )3

D) 40 E) 56

16. Bir x sayist m ye bélindigiinde béltim X veka-
lan 2dir. 6

Buna gére, m nin esiti asadidakilerden hangisidir?

A) 4x-—1Q B) 6x — 12 5x — 4

xy ve yx iki basamakl sayilardir.

Xy 1yx
- 3

yx—3

Yukaridaki bolme islemine gére x -y farki kagtir?

A)4 B)5 c)6 D)7 E)8

Asagidaki bdlme igleminde 2a iki basamakh bir sa-
yidir.
100.... | 2a
4.

Buna gore, bu bdlme iglemini saglamayan kag a

degeri vardir?

A1 B)4 C)5 D)7 E)9

3. 195 |a
- 17

b

Yukaridaki bolme iglemine gére, a+b toplami kag-

tir?

A)21 B)19 - C)18 D) 17 E) 16

4. AlS8 A+7 |B+1 =
- B - 8

2 K

Yukaridaki bélme iglemlerine gbre, K kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4
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Yukandaki bélme iglemlerine gore 3A - 2D farki-
nin A tiiriinden degeri agagidakilerden hangisidir?

A)A-5 B)2A-6 C)A-10

D)3A-3 E)2A-8

x|y x+2y | 2y
i - 1@

0 0

Yukaridaki bélme iglemlerine gbre, amin z tiiriin-
den esiti nedir? (y = 0)

A)z+2 B)z+3 )

z+2

D
) 2 3

X, Y, z pozitif tamsayilardir.

x]y y!| 13
- 7 - z
26 7

Yukarida verilen bélme islemlerine gére, x in en

kiigiik degeri kagtir?

A) 265 B) 257 C) 225 D) 186 E) 166

Yandaki bdime iglemine
goére, Bnin A ve C cinsin-

A|B+2
- lc+1

3 den dedgeri agagidakilerden
hangisidir?
A-2C-5 A-C-1 A-C-4
B C) ———
Al C+1 ) C+1 ) C+1
A-2C+5 A+2C -1
D) ——— E) ————
) c ) C




Ogreten Matematik Fasikiilleri o ISLEM ANALIZI

9. ab iki basamakh dogal sayi, b sifirdan farkli bir ra-
kamdir.

ab
+ b
42

olduguna gére yazilabilecek ab iki basamakh sayi-
larinin toplam: kagtir?

A) 36 B) 41 C)68 D) 77 E) 84

10. ab iki basamakli dogal sayi, ¢ sifirdan farkii rakamdir.

ab
X ¢
56

olduguna gére yazilabilecek ab iki basamakii sayi-
larinin toplami kagtir?

A)98 B) 88 C)84 D) 60 E) 56

11. abe
bca
+ cab

1998

Yukaridaki toplama igleminde a, b, ¢ ardisik ii¢ ra-
kamve a>b>c olduguna gore b kactir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

12. aa
X bb

e
+ emw

2420

Yukaridaki garpma igleminde a ve b farkl rakam-
lar olduguna gore a +b toplami kagtir?

A)10 B)9 C)8 D)7 E)6
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13. Asagida verilen bdlme isleminde AB iki basamakl sa-
yidir.

240 |AB
- 11

C

Buna gére AB + C toplami kagtir?

A) 31 B) 30 C) 26 D)22  E)21

14. a ve b pozitif tamsayilardir.

171 | @°
- b

a°

olduguna gore, b kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

15. a, b, ¢ sifirdan farkli birer tamsay olduguna gére,
al|b ble
Bk

3 T2

Yukaridaki b6lme iglemlerine gbre, a— 14 iin ¢ tii-
riinden degeri agagidakilerden hangisidir?

A)4c B)12¢c C)18c+1

D) 18c E) 18c + 15

16. bb ve ba iki basamakli sayilardir.
ba
+ b
bb

olduguna gore a-—b farki en az kagtir?

A)10  B)9 C)1 D) -1 E)-9

ISLEM ANALIZI

A, B, C, D sifirdan farkh dogal sayilarve A>B>C>D
olmak (zere;

ABCD [AB
- K

L

Yukaridaki béime iglemine gére K+ L. en az kagtir?

A)1100 B)1540 C)2000 D)2100 E)2121

A pozitif tamsayidir.

513 I_A

23

Yukandaki béime iglemine gére, A yerine yazilabi-
lecek kag tamsay: degeri vardir?

A)5 B)6 C)10 D) 12 E) 15
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x ve y dogal sayilar olmak {izere;

x| 14
—_ y+1
y+5

Buna gbre, x sayis! en ¢ok kag olabilir?

A)132 B)133 C)134 D)138  E)140

X ve y pozitif tamsaydir.
x {7y—-2
- | 5
y+15

Yukarida verilen bélme iglemine gére, x in alabile-
cedi en kiiglik deger kagtir?

A) 113 B)120 C)127 D) 135 E) 140

2A6 ¢, B4 iki basamakh sayilardir.

2A6 |B4
- 8

4

Yukarnida verilen bélme igleminde A ve B sifirdan
farkh birer rakam olduguna gore A kactir?

A1 B)6 C)y7 D)8 E)9

Ala B|b
- b - a
3 2

Yukarida verilen bélme islemlerine gore 3A + 2B
toplami asagidaki ifadelerden hangisine daima
tam boliinebilir?

A)3A-4 B)4A-3 C)5B +3
D)3B -4 E)5A+2

a,beR ve a#-2 olmak lzere;

a’—-4 la+2
- 8

b-3

Yukaridaki verilen bdime iglemine gore a+ b top-
lami kagtir?

A7 B)8 c)9 D)0 E)13

aa |9
-~ c¢bla
4

Yukaridaki bdlme igleminde, aa ve cb iki basamak-
I sayilar olduguna gére a + b + ¢ toplami kagtir?

A)6 B)7 C)9 D) 11 E) 13
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9. Asagidaki toplama isleminde m > n dir.

nnm
nmn
+ mnn
1443
Buna gére, n nin alabilecedi degerlerin toplami
kactir?
A)12 B) 11 C)10 D)9 E)8

10. b= c olmak iizere;

alb
- [
12

Yukaridaki béime isleminde b ve c yer degistir-
diginde kalan degdismiyorsa a sayisinin en kiigiik
degeri nedir?

A) 198 B) 194 C) 190

D) 184 E) 181

1. a4 beZ olmak {izere;
alb
- 15
6

Yukaridaki bdlme iglemlerine gére, a sayisi kagtir?

a-b|b
- b

6

A) 201 B) 216 C) 231 D) 246 E) 261

12.

Xy

X 34
abc

+ def
637

Yukaridaki carpma igleminde def (i¢ basamakh sayl-
st yanlislikia bir basamak saga kaydirilarak yazilmis ve
sonug bulunmustur, -

Buna gore x‘+y toplami kagtir?

AT B)8 C)9 D) 10 E) 11
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13. Asagidaki bélme igleminde xy iki basamakli bir saydir.

xy [22+3
- 2
9

z dogal sayi olduguna gére xy nin en kiigiik dege-
ri kaghir?

A)85 B) 57 C) 51 D) 42 E) 37

'1 4. A dogal sayi olmak lizere;

274’A

4

Yukaridaki bélme iglemine gére, A nin alabilecegi
kag farkli deger vardir?

A)18 B) 16 C)14 D) 13 E) 12

15. A ab dogal sayilar olmak {izere;

Al a
- 6

b

Yukaridaki bélme isleminde A nin alabilecegi en bi-
yik ve en kiiiik degerlerin toplami 103 olduguna gére
a kactir?

A)9 B)8 )7 D)6 E)S

16.

ABCDE
ABCD
ABC

AB

+ A
58600

Yukaridaki toplama iglemine gére, A+ B+C+D-E
carpimi kagtir?

A) 560

B) 500

C)480  D)440  E)420

=——
—  TEK SAYI - Gl
ARDISI

FT SAYI
K SAYI

1. Xx+1
bir ¢ift sayi olduguna gére agagidakilerden hangi-

si tek sayidir?

A)x?-3 B)x® + 1 C)(x+1)°

D)x®+1 E)x*-2

2. a pozitif bir tamsayi olduguna gbre agagidakiler-
den hangisi her zaman tek sayidir?

A) 14a +2 B)7a+6 C)8a+3

D)9a+4 E)5a + 1

3. X ve y pozitif tamsay! olmak (izere,
Xy

¢ift sayi olduguna gére agagidaki ifadelerden kag
tanesi gift sayidir?

Lx3eyt+2
V. 4x+2y+5

I 2xy +1. il xy®+3

V. 3x%y + 8

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

4. x bir dogal sayl olmak lizere agagidakilerden han-

gisi her zaman tek sayidir?

A)3%0 + 421 4 4x B) 821+ 2

C) (181 + 21) » x D) (2x+3)'0+3

E) 63« 3%+ 10x
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5.

a pozitif tamsay1 olduguna gére asagidakilerden
hangisi her zaman ¢ift sayidir?

A) (7a - 3)2 B) 522 — 1 C)2a+1)+3

D) 3a® + 1 E)(2a+1)2+5

Asagidaki ifadelerden kag tanesi tek sayidir?
. 41251241
il. 5%0.28_712

il 312+212+5M

V. (103+7+11+5+ 10«17

V. 142100 + 191

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

x bir sayma sayisi olmak iizere agagidakilerden
hangisi daima gift sayidir?

A x+ 1) +x1+3 B)xB+x3+1
C)xt—x3—1 D)4*+3*+3
' E)yxl+x+1
a-b-9
e
2

egitliginde a, b, ¢ tamsayilar olmak iizere agagida-
kilerden hangisi her zaman dogrudur?

A)a tek, b ¢ift sayi B)a tek, b tek say

C)a cift, b tek sayi D) a gift, b ¢ift sayl

E)a tek, c cift sayi
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9, Xx,y, z pozitif tamsayilardr.
3x+1
= T —
2y

olduguna gore agagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) x ¢ift ise z cifttir B)y tek sayidir

C) z cift sayidir D) x tek ise y tektir

E)x tek sayidir

10. m dogal sayis1 6 ile bdliinebildigine gére, agagi-
dakilerden hangisi tek sayi olabilir?

Aym*  B)7m C)% D) m?+4 5)5"2-

11. Ardigik 5 tek sayinin toplami 65 olduguna gbre,

bu sayilarin en bilyiigiiniin en kiigiigiine orani kag-
tir?

11 5 17 15 17
) 9 )3 )11 D) 8 E)

12. n tamsayi olmak {izere;

2n—1 ile 3n+1

ardisik ki tamsayidir. Buna gére n?-2 agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A7 B)8 C)9 D) 14 E)23
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13. Ardigik doért ¢ift sayimin toplami A dir. Bu sayilardan
en bilyiigiinlin A cinsinden degeri agagidakiler-

den hangisidir?
A+15 A+8 A+3
SARLILLS B) Cc
A 3 ) 2 ) 3
A+12 A+20
D E) ——
) 4 ) 4

14. Ardigik iig tek sayinin garpimi bu sayilardan en biiyik
olaninin 35 kati olduguna gore bu sayilardan biiyiik
olan kagtir?

A)5 B)7 C)9 D) 11 E)13

15. X,y z ardisik Ug ¢ift sayi olmak {izere;
Xx<y<z
clduguna gére

(y-2)*+ (x—y)? + (z—x)?

ifadesinin egiti kagtir?

A)92 B)84 C)80 D)-24  E)-48

16. 24+3+4+...+6m=X
12+15+18+ ...+ 18m =150

olduguna gdre x kagtir?

A) 38 B) 50 C) 55 D) 60 E)72

A=16+20+24 +..+212

toplaminda her say1 3 azaltilirsa A nin degeri ka¢
azahr?

A) 140 B) 150 C) 155 D) 165 E) 175

Ardisik {ig cift dogal sayidan ortancanin karesi, diger
ikisinin toplaminin § katina esittir.

Buna gbre, bu sayilardan biiyiik olani kagtir?

A)10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

-25,-24,-23, ..., 20,21, 22

dizisindeki sayilarin garpimi x, toplam y oldugu-
na gore, x +y toplami kagtir?

A)-150  B)-100 C)-88 D)-72 E)0

98, 105, 112, ..., 343

dizisinde kag tane terim vardir?

A) 34 B) 35 C) 36 D) 37 E) 38

inlari.com
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x negatif ¢ift sayi ve y pozitif tek sayi olduguna
gore agagidakilerden hangisi negatif tek sayidir?

A)x + 12y B)41y-—-33 C)3y+y*

D) X%~ 11 E)x®-21

(x2003 4 7)2004

sayisi tek say1 olduguna gore asagidakilerden han-
gisi daima tek sayidir?

A)xt+6 B)x*—2 C)x®+3x+1

D) (x7 - 4)* E)x™

X, ¥, z ¢ift sayilar olduguna goére, agagidakilerden
hangisi her zaman gift sayidir?

X+y+2z X+y+2z Xsy+z
A) —— B C
) 1 ) 3 ) m
X+
D)y—’H'Z E)z+ y

Asagidakilerden hangisi ¢ift sayidir?

A)52+43+31 B)5: -2 C) 10231241

D) 111 - g%+ 51 E)35+25+2
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10.

11.

12.

a, b, ¢ pozitif tamsayilar olmak {izere,

b? gift ve b+ ¢ tek sayi olduguna gére asagidaki-
lerden hangisi daima dogrudur?

A) (b +3) (a + 1) ¢ift sayidir.

B) (b + 1) (c + 2) ¢ift sayidir.

C){c+ 1)+ b tek sayidir.

D) (c + 3) (a + 2) ¢ift sayidir.

E)a+b+c teksayid.

X, y, z ardisik pozitif tamsayilar olduguna gére, agagi-
dakilerden hangisi her zaman gift sayidir?

A)(y +z)f
D)y* +2¥

B) (x + z)Y Cyx+y+z

E) XY +y*

X, ¥, z sifirdan farkh tamsayilar olmak iizere;
Xx+y+5z=63
2x-y+z=24

olduguna gore agagidakilerden hangisi her zaman
dogrudur?

A)y cifttir B) x gifttir C) x + z gifttir

D)y + z tektir E)x tektir

a, b, ¢ ve n pozitif témsayllardlr.

22.c=a*"3 e pn 11
olduguna gore agagidakilerden hangisi daima dog-
rudur?
A) ¢ tek sayidir B) b ve c cift sayidir
C)aveb ¢iit sayidir D)a ¢ift sayidir

E)aveb tek sayidir

infari.com
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13. x, 2den farkl bir asal sayi olduguna gére, agagidaki-
lerden hangisi cift sayidir?

A) x B)4x -5 C)2x?+x+8

D)x® - 5x E)4x+7

14. a ve b birer tamsayi olmak {izere;
asb

carpimi bir gift sayi olduguna goére agagidakilerden
hangisi kesinlikle tek sayidir?
A)a*b-2 B)a-b?

Dya?+b-5 E)a®-b?

15. Ardigik iki pozitif tamsayidan kiiglik olaninin 4 kati ile
biylik olaninin 3 katinin toplamt 178 dir.

Buna gore, biiyiik say1 kagtir?

A) 21 B)22  C)23 D) 25 E) 26

16. Toplamiar tek sayi olan 21 tane tamsayidan en az
bir tanesi ¢ift say1 olduguna gdre en gok kag tane-
si tek sayidir?

A)21 B) 20 C)19 D) 18 E)17

-

HH I

AR ga% SAYI

TEST
13

n tane sayinin toplami T dir.

Bu n sayidan her biri, 20 artinlip 5 ile garpildik-
tan sonra 20 eksiltilirse, yeni toplam ne olur?

A)5T B) 5T~ 20 C)5T +4n
D) 5T + 80n E) T+ 20n
A=23+3+4+4+5+5:6+..+6061

B=6+6+0+8+12-10+15+12+..+ 180+ 122

olduguna giére B nin deferi A nin degerlerinin
kag katidir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)9

T=1¢4+2+8+312+...+15+60

olduguna gore T toplamini olusturan her bir teri-
min ikinci garpani birer azaltiirsa T toplami kag
azalr?

A) 30 B) 60 C)80

D) 120 E) 240

Ardisik 25 tane dogal saymin toplami 450 dir.

Buna goére, bu sayilann en kiiciigii ile en biyiigii-
niin toplami kagtir?

A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 36
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1 den n ye kadar tamimli n tane dogal sayinin kareleri
toplam T= 12+ 22+ 32+, + n? dir.

Bu n tane dogal sayidan her biri 1 artinldiginda T
ne kadar artar?

A)n+1 B) n(n + 1) C)n?

Dyn(n+2) E)yn(n+1)

3 ten nye kadar dogal saylann toplami x; 7 den n
ye kadar olan dogal sayilann toplami y dir.

X ve y sayllan igin x +y =180 olduguna gére x
kactir?

A)99 B) 97 C) 95 D)93  E)of

1¢3+2+4+3+5+...... +2022=A
olduguna gore,

3¢5+46+57+...... +2224

ifadesinin A tiiriinden degeri nedir?

A)A+ 1024 B)A+ 1000 C)A+924

D)A+832 E)A+744

a, b, ¢ ardisik pozitif tamsayilarve a<b <c dir.

(-H-D-3)-5

olduguna gore, a + b + ¢ toplam kagtir?

A)72 B) 74 C)75 D)77 E)78
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9. x ve y tamsay! olmak {izere,
Sexey
¢ift sayi olduguna gore agagidakilerden hangisi ke-

sinlikle tek sayidir?

A)x2y5+é Byx*+y+3 C)x2eyt+1

D)E+y+4 E) 4x + 3y

10. 4a-6 ve 5a- 12 sayilan ardigik iki ¢ift dogal sayidir.

Buna gére a min alabilecedi degerler toplami kag-
tir?

A)8 B)12 C)13 D) 14 E) 16

11. x ve y tamsayidir.

x-y+4+x+y

toplami Gift sayi olduguna gére agagidakilerden
hangisi daima tek sayidir?

B)(x+4)(y+3)  C)(x-3)(y+3)
E)y(x+1)ey

Ay xX+y
Dyx-y

12. Ardigik iki tek sayinin kareleri farki 32 dir.

Bu sayilardan kiigiik olani kagtir?

A1 B)3 C)5 D)7 E)9
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13. 100 ile 500 arasindaki sayilardan kag tanesi 4 ile
béliiniir, 6 ile boliinmez?

A) 66 B) 67 c)68 D)69  E)70

14. X+2)+ (X +4)+ (X+6) + ...+ (x+24) =276

olduguna gére x kaghir?

AT B)8 C)o D) 10 E) 11

15. (x*-3)* sayisinin tek sayi oldugu biliniyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle po-
zitif gift sayidir?
C)xX2+4

A)x*-3 B) x* +1

D)x® +4 E) x2— 1

16. Ardisik iki tek sayinin ortak katlarinin en kiigigi ile or-
tak bélenlerinin en bilyiigiiniin toplami 484 olduguna
gbre, bu sayilarin toplami kagtir?

A) 46 B) 44 C) 42 D) 40 E) 38

A0- A2:D0::43:A . 14-D. 15-C . 16-B |

TEK SAYI - G

FT SAYI

ARDISIK SAYI

1. x ve y tek, z cift sayidir.

Buna gore, aga@idakilerden hangisi daima gift sa-

yidir?
Z+42y (x+y)-z Xey*Z
A) x+ B C
) 2 ) 2 ) 2
D)x+y+z E)x+y+22
2 2

2. x<y<z<t olmak iizere;

X, .z ve t 5e béliiniince 3 kalanini veren ardisik
sayilardir.

(x=y)(t—x)
y—-2)(t-2)
isleminin sonucu kagtir?

A)-6 B) 4 c)-3 D) -1 E)3

3. x,y ve z pozitif tamsayilar ve 5x +4y =z dir.

6(x+2z)* y+z

igleminin sonucu tek sayi olduguna gére, agagida-
kilerden hangisi daima dogrudur?

A)x ve y gift B)x ve z tek C)x ve z gift
D)y ve z tek E) xcift, y ve z tek
4. ~1+2-3+4~...-41+42

igleminin sonucu kagtir?

A)-42 B)-21  C)1 D) 21 E) 42
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a, b ve ¢ birer tamsayidir.
a?-4c=asb+7

olduguna gére agagidakilerden hangisi daima dog-
rudur?

A) a ve b tek, c gift sayidir.

B) a tek, b ve c ¢ift sayidir.

C) a tek, b gift sayidir.

D) a ve c ¢ift sayidir.

E) a ¢ift, b tek ve ¢ ¢ift sayidir.

A=13+46+79+ .. +61+63

olmak iizere A sayisindaki terimlerin her birinin bi-
rinci carpant bir artinfirsa A sayisi ne kadar artar?

A)702  B)693 C)690 D)680 E)672

1+2+3+4+ .. +n=A
olduguna gére,

n+(n+2)+{n+4)+.. +(9n)
toplaminin A ve n cinsinden esiti nedir?

A) 24A +12n B) 30A-12n C)36A+ 15n

D) 40A—15n E) 48A— 10n

42 den sonra gelen ardigik ilk 21 gift tam sayinin
toplami kactir?

A)1286 B)1306 C)1324 D)1344 E)1356
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9. a sifirdan farkh bir tamsayidir.
Asagidakilerden hangisi kesinlikle ¢ift sayidir?
A) a% B) 4a° C)a®+7°2

D)22+6 E) a2 + a2

10. 40tianitibaren 4 er azalarak siralanan 9 tane sayml'n
toplami x, 44 tenitibaren 4 er azalarak siralanan 7
tane sayinin toplami y dir.

Buna gore, x—y farki kagtir?

A)-8 B)-10 C)-12 D)-16 E)-20

11. A=6+10+14+18 + ...+ 102

toplamini olusturan terimler sirasiyla 1. terim 3 artiyor,
2. terim 2 azalyor. 3. terim 3 artiyor, 4. terim 2 azali-
yor ..... seklinde degistiriliyor.

Buna gore A nasil degigir?

A)9 artar B) 156 azalr C) 15 artar
D)9 azalrr E) 12 artar

12. A=3+5+46+57+..+20+22
B=4+5+5¢6+67+..+21+22

olduguna gére B—A farki kagtir?
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A)257 B)253  C)243 D)235 E)229

:1-B..2-E 3B .4-D.5-C.6-B..7-D..

13. x, v, z ardisik {ic tek sayidir.
x+2y+z

toplami agadidakilerden hangisi olamaz?

A)—46  B)-10  C)38 D) 60 E) 74

14. a, b, c, d, e sifirdan farkli tam sayilar ve
3a+4b+c+2d+e=5
olduguna gore agagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?
A) a tek ise, ¢ tekiir.
C) a gift ise, e iftir.
E) Hepsi tektir.

B) c tek ise, e tektir.

D) a tek ise, ¢ ve e tekiir.

15. 2+21+22+23+24+..+78+79

isleminin sonucu kagtir?

A)29,7 B)—Zgz— C)297 D)301  E)303

16. (a—2)2

ifadesi negatif tam say: olmak iizere, agagidakiler-
den kag tanesi negatif tek say olabilir?

I.a-2
. -a®
M. —-a*2

V. (-a)?®
A)0 B)1 C)2 D)3 E)4

8-D..9-E. 10-A.11:CG..12-C . 13-D...14-D..156-C.16:-E

a ve 7 sayi tabanini gostermek lizere;

(143), + (3a2),

toplaminin alabilecegi en kiigiik deger 10 tabanin-
da kagtir?

A)222 B)232 C)252 D)274 E)288

x ve 11 tabanindaki iki say

(234x),, ile (546),

oldu@una gbre x in alabilecedi degerler toplam:
kaghir?

A)32  B)34 C)37  D)44  E)58

X ve y birer rakam olmak iizere;
(00),

ifadesinin en biiyiik degerinin § tabanindaki kar-
silig kagtir?

A)324 B)313  C)312 D)310  E)300

7 sayi tabanidir.
(2a3), + (23a), = (a21),

olduguna gore, a degeri kagtir?

A)B B)5 C)4 D)3 E)2
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5 ve 6 sayi tabanidir.
(y125)g + (xdxy);

isleminin sonucu bir tek sayi olduguna gére y ra-
kaminin alacag degerler toplami kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)9

2 ve 3 sayi tabani olmak lizere;
(100), s k = (120),

egitsizligini saglayan kac tane k dogal sayisi var-
dir?

A) 10 B) 11 c)12 D)13  E)14

5 tabaninda yazilabilecek dort basamakli rakamlia-
ni farkh en biilyiik sayinin 9 fazlasi, 5 tabanina
gore kactir?

A)4321 B)4322 C)4330 D)4340 E)4420

(xy3); = (xOy),

olduguna gére x +y kactir?

A) 11 B)7 C)5 D)3 E)2




9. (356),

sayisinin 1 fazlasi ayni tabanda nasil yazilir?

A) 357 B) 360 C) 362 D) 364 E) 365
10. x ve (x+ 3) sayi taban olmak lizere;
(130),,4 = (1012),
olduguna goére x kacgtir?
A)9 B)8 C)6 D)5 E)4
11. 9 sayi tabanini gdstermek lzere;
(1x3)y > 112
olduguna gore x kag farkh deger ahr?
A)9 B)8 C)6 D)5 E)4
12. (32)5 + (30), = (x),
olduguna gore, x kagtir?
A)1102 B)1002 C)1211 D)1112 E)1022

1=B.-2-B-..3-D.. 4 8B..5D..6-C..7-

inlari.com
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13. a ve b sayitabanidir.
(12), = (23),

olduguna gére a+b en az kagtir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
14. c sayi tabani olmak {izere;
(434) = (a1b3), — (124),
olduguna gére,
at+tb+c
toplami kagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

15. (ab3), + (cd2),

toplaminin en biiyiik dederinin 10 tabanindaki kar-

sihgt kactir?

A) 330 B) 240 C) 185 D) 176 E) 162
16. J/(400)5 = (X)g

esitligini saglayan x sayisi kagtir?

A) 12 B) 14 C) 21 D)23 E)27

TABAN ARITMETI

|
|

1. Iki tabanindaki ii¢ basamakli sayilarin toplami kag-
tr?

A) (1110), B) (1010), ) (111'10)‘2

D) (10110), E) (11010),

2. 5 sayitabani olmak Gizere;

(123), * (34)5~ (32) * (34),

igleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?

A) (3044), B) (332), C) (443),
D) (4133), E) (3134),
" (143),
4

bdlme igleminin sonucunun 2 lik tabandaki géste-
rimi agagidakilerden hangisidir?
A) 1010

B) 1000 C) 1100

D) 1001 E) 1101

4. 4 sayitabanive a, b, ¢ ardisik Gift sayilardir.

b = (2100),
olduguna gére a + ¢ toplami 4 tabaninda kagtir?

A) (2210), B) (2102), C) (12000),

D) (10200), E) (10020),
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5.

5 sayi tabam olmak {izere;

(123),
sayisinin 25 kati 5 tabaninda kagtir?

A) (12310), B) (1230), C) (1320),

D) (12300), E) (123100),

X sayi tabani ve x> 3 olmak tzere;
(), + (yyy), + (yyyy),

toplami agagidakilerden hangisine esittir?

A)ys(1211),  B)(11),+(122), C)y-(1112),

D)y« (2122), E)y -« (1233),

7 sayi tabani olmak izere;
(xyxy3), : (xy),

bo6lme igleminde, béliim ile kalan toplaminin 7 ta-
banindaki degeri kagtir?
A)1113  B)1123  C)1013

D) 1003 E) 103

x dogal sayt ve x> 3 olduguna gbre,
(x+1)°

sayisinin X tabamindaki degeri agadidakilerden
hangisidir?

A) (3133), B) (3311), C) (1331),

D) (3131), E) (131),




9. x>5 olmak lzere;

455 + B2 + 3x + 1

sayisinin X tabanindaki yazilist agagidakilerden

hangisidir?
A) (400531), b) (40531), C) (4531),
D) (41531), E) (4351),
10. 11,25

sayistnin 2 tabaninda yaziligi agagidakilerden han-
gisidir?

A) (111,01), B) (101,01), C) (1001,01),

D) (1011,01), E) (1011,11),

11. 16 tabanmindaki (4815),; sayisiin 2 tabanindaki
esiti kag basamakhdir?

A) 16 B)15 C)14 D)13  E)12

12. 6 say tabani olmak (izere;

(32100142),=6 *m +n

egitliginde m bir dogal say: olduguna gére, n nin
en az dederi kagtir?

A)O B)1 C)2 D)3 E)4
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13. Agagidakilerden hangisi (12), sayisinin karesi de-
gildir?
A) 49 B) (110001), C) (1211),

D) (144), E) (122),

14. 10 tabamindaki 36° sayisi 3 tabaninda yazidigin-
da kag basamakli sayi elde edilir?

A)9 B) 10 o) D)12  E)13,

15. x3y sayisi 8 tabaninda li¢ basamakh bir sayidir. x ile
y rakamlan yer degistirdiginde saymin 10 luk taban-
daki degeri 189 artiyor.

Buna gére x+y toplaminin en biiyiik degeri kag-

tir?
A7 B) 10 )1 D)12 E) 13
2. 3 2
. B e S
16 10 + = + 2 " 125

sayisinin 5 lik tabanda degeri kactir?

A) (10,223), B) (20,0232), C) (1,0232),

D) (20,232), E) (10,2032),

=B:12-CA3:E..14-B..15-C..16:D.

|

4 sayi tabarudir.
X +(2,301),
isleminin sonucu bir tamsay: olduguna gére, x in

virgiilden sonraki kisminin 4 tabanindaki egiti kag-
tir?

A)..113 B)...033 C)...,302
D)...123 E)...,102
2638

carpiminin sonucu olan sayt 6 tabaninda yazildi-
ginda kag basamakl sayi olur?

A)6 B)7 C)8 D)o E) 10

216+ ——

216

sayisinin 6 tabanindaki esiti agagidakilerden han-
gisidir?

A) (100,001), B) (100,01), C) (1000,001),
D) (1000,0001),  E)(1000,01),
8" _1

sayist 4 tabaninda yazildiginda sondan kag basa-
mad 3 olur?

A)20 B) 21 C)22 D) 23 E)24

inlari.com

www.guryayin

5.

Rakamlari birbirinden farkli 13 tabaninda yazila-
bilecek ii¢ basamakli en biiyiik say;, 10 tabamn-
da kagtir?

A)1613 B)1640 C)2181 D)2546 E)3181

10 ve 6 sayi tabani olmak iizere;

(21,25),, = (¥

egitligini saglayan x dedgeri kagtir?

A) (21,25), B) (33,01), C) (33,13),
D) (21,13), E) (12,01),
215

sayisi 8 lik tabanda yazildiginda olugan sayinin ra-
kamlan toplami kagtir?

A)32  B)34 C)35 D)36  E)38

(23143214014),

sayist 25 ile boliindiigiinde kalan kagtir?

A)1 B)3 c)4 D)9 E) 13
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9. (abc), — (adc), = (110),
b-d=6

olduguna gére x kaghr?

A8  B)7 c)6 D)5 E)4

10. (3212),

sayisinin 15 eksidinin ayni tabanda yazihig1 asagi-
dakilerden hangisidir?
A) (3032),

B) (3132), _C)(3212),

D) (3013), E) (3113),
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14. 8 sayi tabani olmak {izere;
(x3y)g + (523)g = (1521),
olduguna gére
X+y+z

toplami kagtir?

A) 20 B) 19 C)18 D) 17 E) 16

412. a sayi tabani olmak lizere;
(12b),

sayist on tabaninda ab sayisina esit olduguna
gbre, a+ b toplami en gok kag olur?

A)17  B)16 C) 15 D)14  E)13

13. 6 sayi tabanini gbstermektedir.

a ve b sifirdan farkl birer rakamdir.

(ab)e + (ba)s _
a-b

olduguna gore a ° b garpimi kagtir?

14

A)2 B)3 C)4 D)6 E) 12

14. (aaa), = (bb), - (aa);

esitliginde ave b birer rakamdir.

a+b toplaminin en biiyiik degeri kactir?

A) 15 B)12 can D) 10 E)8

8 ve 9 tabanindaki

=y
o

(43a26), ve (51b23),

sayilan ift sayilardir.

Buna gbre a<b carpimi en gok kagtir?

A) 64 B) 56 C) 49 D)42  E)35

16. (34), * (xY)g

isleminde x rakami 2 bilyiiltiiliip, y rakami 1 kii-
cliltiiliirse ¢arpim 10 tabaninda ne kadar artar?

A)232 B)209 C)189 D)172  E)162

2.

6%+ 640 » 33

sayis! 6 tabaninda yazildiginda olugan saymnin ra-
kamlari toplami kagtir?

A)2 B)4 C)5 D)6 E) 10

Asagida verilen sayilardan kag tanesi gift sayidir?

1. (3214), Il. (1233), 1l (2423),
IV. (1252), V. (3423),
A)5 B) 4 0)3 D)2 E) 1
(21%5),

sayisinin onluk tabandaki degeri 5 ile béliiniirse 1 ka-
lani elde ediliyor.

Buna gore x in alabilecedi kag deger vardir?

A)0 B)1 C)2 D)3 E)4

(a43), + (c35),
toplaminun onluk sistemde en kiigiik olmast igin

at+b+c
toplami kagtir? (c=0)

A)12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
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a+b=8
olduguna gére
(a2b), + (b3a);

toplaminin 6 tabanindaki degeri kagtir?

A) (1015), B) (1214), C) (2115),
D) (1025), E) (1125),
502
162

sayisinin 9 luk tabandaki kargithd nedir?

A)3,04 B)380 C)301 D)308 E)3,11

65+2

sayist 3 tabarunda yazildiginda rakamlari toplami
kag olur?

A)2 © B)3 c)4 D)5 E)6

X ve 2x+ 1 sayi tabanidir.
(85), = (ab),,.

esitliginde ab iki basamakh sayidir. Buna gore ab
sayisi kagtir?

A)45  B)44 C)42 D) 41 E) 36




9. 3,4 ve 5 sayi tabanlari olmak {izere;
a=(0,21),
b = (0,12),
¢ = (0,14)5

olduguna gore a, b, ¢ arasindaki siralama nedir?

A)a<b<ec B)b<c<a C)c<b<a
D)b<a<c E)c<a<b
10. (3a2b4),

sayisinda ayi1 3 azaltip, byi 2 arttirdigimizda sa-
yinin onluk diizendeki karsiligi nasil degigir?

A) 1260 azalir B)1260 artar  C) 365 azalir

D) 385 artar E) 355 azalir

11. 50!

sayist 8 tabaninda yazildiginda sondan kag basa-
magi sifir olur?

A) 17 B) 16 C)15 D) 14 E)13

12. 50 « 25° + 625°% + 125% + 10

sayisi beg tabaninda kag basamakli bir sayidir?

A)15 B) 14 C)13 D) 12 E) 11

inlari.com
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13.

14.

15.

16.

6 sayi tabani olmak {izere;

(xy), iki basamakii sayisindan rakamlari yer degigtiri-
lerek elde edilen iki basamakll sayinin 2 kati gikarilir-
sa 9 kaliyor.

Buna gore, x ° y garpimi kagtir?

A)3 B)4 C)s D)6 E)8

5 sayi tabani olmak lizere;

(81 + 57 —2) = (... abed),

olduguna gore a+b+c +d toplami kagtir?

AT B) 12 C) 15 D) 16 E) 18

(2xdy), sayisinin 8 ile bdlliminden kalan 6 ve (3yz),
sayisinin 7 ye bélimiinden kalan 3 olduguna gére
x+z-y kaghr?

A)3 B)4 )5 D)6 E)7

29 sayi tabani olmak Gzere;

(14641),,

sayisinin onluk tabandaki degerinin rakamlari top-
lamt kactir?

1.

20%.18%+6%-213=22.30 . 55 . 7d

esitligini saglayan a, b, ¢, d sayilannin toplami
kagtir?

A) 33 B) 36 C)38 D) 39 E) 41

540

sayisinin asal ¢arpanlarinin toplami kagtir?

A)3 B)7 C)10 D)17 E) 22

2a-b ile 3a+2b
aralarinda asal sayilardir.

2a—b _ 35

3a+2b 77
olduguna gére a+ b garpimi kagtir?

A)2 B)3 C)5 D)6 E)9

aa iki basamakli ve bbb lig basamakh sayilardir.

aa bbb
b a

igleminde elde edilen sayinin en biiyiik asal ¢arpa-
ni kagtir?

A)3 B) 11 C)19 D) 37 E) 111
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A= (666)2 + (555)2 + (444)?

olduguna gére A sayisim bblen asal sayilarin top-
lami kagtir?

A)52 B) 58 C) 60 D)64  E)72

aeZ", a=0, a=1 olmak iizere;
a’+1
bir basamakh bir asal sayi olduguna gére, asagida-

kilerden hangisi asal sayi degildir?

Ayad+3 B)a®+ 1 C)a%+9

D)a Eya®+3

X ve y asal sayilardir.
x+y=129

olduguna gore x+y carpiminin dederi kagtir?

A)149  B)175 C)216 D)254 E)302

X -2 ve y+ 8 sayma sayilari olmak lizere;
(x—2P~(y+8)2=29

olduguna gére x +y kagtir?

A)23 B) 22 C) 21 D)20  E)19




|
|

Ogreten Matematik Fasikiilleri o ASAL SAY!

9. X,y ve z birer dogal sayidir.
(x+y—-3z)(x~y—-3z)=97
olduguna gobre,
X+y+z

toplaminin degeri en az kagtir?

A) 49 B) 58 C)65 D) 97 E) 101

10. 402 + 252 + 307
sayisinin asal ¢arpanlari cinsinden esgiti kacgtir?

A)22.5 B)32.5° C)7.5°

D) 5° E)2 .54

1. 3y—-x ile xoy

aralarinda asal sayilardir.
3_1_5

X Yy 78

olduguna goére, x in alabilecedi degerlerden biri
agagidakilerden hangisidir?’

A) 39 B) 13 C)6 D)3 E}1

12. a asal bir sayidir.

a=5b+18
b

olduguna gére, b nin alabilecegi kag farkli tamsa-
yi degeri vardir?

A)1 B)2 C)3 D)5 E)7
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13. x ile y sayilan aralarinda asaldir.

2x+3y
=

9

olduguna gére x-°y kagtir?

A)28 B) 21 C)18 D) 15 E) 12

14. x,vy, z asal sayilardir.

x=17%5 o 1324

olduguna gére x +y +2z toplaminin alabilecedi en
kiigiik deger kactir?

A)26 B)23 C)y19 D) 10 E)9

15. x>y igim;
x +2 ve y+ 5 aralaninda asal sayilardir.

(x+2)+(y+5)=90

olduguna gore x -~y farki en cok kagtir?

A)97 B) 92 C) 46 D) 30 E) 16

16. x,y pozitif tamsayilar, z asal sayidir.
25x+100 z
z° y—4
olduguna gére x +y + z toplami kagtir?

A)10  B)12 C)15 D)16  E)18

|

ASAL SAYI

I
f
i

I

-

Bir dik tiggenin kenar uzunluklari farkii tamsayilardir.

Bir dik kenarinin uzunlugu 11 birim ise, hipotenii-
siin uzunlugu kag birimdir?

A)29 B) 35 C)45 D) 56 E) 61

2. 15 ile 43 arasinda olup 12 ile aralarinda asal olan
kag sayi vardir?

A7 B)8 C)9 D)10 E) 11

3. al sayisini tam bdlen 9 tane asal say1 olduguna
gore, a nin en bliyilk ve en kiigiik degerlerinin top-

lami kagtir?
A) 40 B) 41 C)49 D) 50 E) 51
4, 22!

sayisinin kag tane asal sayi boleni vardir?

A}5 B)6 C)y7 D)8 E)9

inlari.com
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5.

N

x ve y asal sayilardir.

x+y=109
olduguna gére x ey carpimmin degeri kagtir?

A)202 B)204 C)210 D)214 E)216

Bir asal sayinin tamsayi olan bélenlerinin kiimesi
kag elemanlidir?

A) Yoktur B)1 C)2 D)4 E) Sonsuz

A ve B pozitif sayilar, a, b ve ¢ asal sayilardir.

A ve B’ nin asal garpanlari i¢in agagida yapilan islem-
de her harf farkli bir sayiyr gdstermektedir.

A B

- 3 3 x x
- 3 x N <
[ 20N = 2NN o 2 B V]

Buna gore en kiigiik A, B sayilari igin A + B topla-
mi kactir?

A) 90 B) 120 C) 150 D) 180 E)210
47y

sayistnin tam bolenlerinin toplami kactir?

A) 480 B) 240 C)0 D) 240 E) 480




Ogreten Matematik Fasikiilleri e ASAL SAYI

9. A=x3eyt
esitliinde x ve y farkl asal sayilardir.

A sayisinin asal olmayan kag tane tamsayi béle-
ni vardir?

A) 40 B) 38 C)36 D) 20 E) 18

10. 1250"+ 3

sayisinin pozitif bélenlerinin sayisi 104 olduguna
gore n kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

11. 16°

sayisini bélen kag tane asal olmayan tam sayi var-
dir?

A) 26 B) 25 C)23 D) 22 E) 11

12. 20%

sayisinin negatif blenlerinin sayisi ile 8**! sayisi-
nin tamsayi bolenleri sayisimin toplami 77 oldugu-
na gore x kagtir?

A6 B)5 C)4 D)3 E)2

inlari.com
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3
13. 30-x=-L
60
egitligini saglayan x vey sayma sayilar igin x+y
nin en kiigiik degderi kactir?

A) 21 B) 27 C)35 D) 45 E)48

14. 300+ x2=y?

egitligini saglayan en kiigiik x ve y pozitif tam sa-
yilarinin toplami kactir?

A)150 B)200 C)300 D)450  E)600

15. x=-2 ve y#1 olmak iizere;

24(x + 2) = 5y — 1)

esitligini saglayan x ve y dogal sayilan igin, x +y
nin en kiiciik degeri kactir?

A)39  B)#1 C) 42 D)45  E)51

16. b>1 olmak iizere;

A=72.15°

sayisinin 150 tane tamsay bolenivarsa a+b kag-
tir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

15%

225
dodal sayisinin pozitif tamsay) bodlenlerinin sayisi
64 olduguna gére 20* sayisinin pozitif tamsay bo-
lenlerinin sayisi kagtir?

A)120 B)140  C)160 D)190  E)220

120

sayisinin negatif tamsay: bdlenlerinin toplami kag-
tir?

A)-480 B)-360 C)—-240

D) —200 E)—180

A=250+2".5"

sayismn pozitif bélenlerinin sayist 63 olduguna
gbre n sayist kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

700

" sayisini tam olarak bélebilen tek sayilarin toplami

kactir?

A) 210 B)236 C)248 D)250 E)272

lari.com
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sayisinin asal olmayan tam bélenlerinin toplami
kagtir?

A)-180 B)-120 C)-10 D)o E)10

6. 180

sayisinin pozitif tam bdlenlerinden kag tanesi gift
sayidir?

A)6 B) 8 c)10 D)12  E)18

7.  lki basamakli bir dogal sayinin 5 tane pozitif tamsa-
yi1 boleni vardir.

Bu kosulu saglayan kag farkl dogal sayi vardir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

8. Bir x sayisinin 180 tane pozitif tamsay boleni vardir.

x sayisinl tam bolebilen en ¢ok kag tane asal sayi
vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7




Ogreten Matematik Fasikiilleri e ASAL SAYI

9. a ve b sayma sayilari igin

a+*b=21
olduguna gdre a + b toplaminin en kiigiik dede-
ri kactir?
A)-22 B)-10 C)0 D) 10 E)22

10. a ve b dogal sayilar olmak {izere;

a+b=35

olduguna gore a+b carpiminin alabilecedi en bii-

yiik deger kagtir?

A)316  B)306  C)296 D)246 E)206

11. A, B e N* ve B asal say olmadigina gore,

_3%5%.7?
B

olduguna gére A nin alabilecedi kag deger vardir?

A

A)9 B) 12 c) 27 D)33  E)36

12. x,y ve z birbirinden farkl asal sayilardir.

A=xPey?azt

olduguna gore A nin en kiigiik degeri igin —x+y +z
isleminin sonucu kagtir?

inlari.com
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13. X,y e Z olmak Uzere;
x+y) x—y)=17

y nin alabilecegdi degerler toplam kactir?

A)-9  B)-8 C)0 D)8 E)9

14. Birden biiylik a, b, ¢, d sayma sayilan igin,
a*bec-d=480
olduduna gére,

a+b+c+d
toplaminin en biiyiik degeri kactir?

A)72 B) 68 C) 66 D) 29 E) 24

15. 9+ 18+ 27+ ...+ 108

toplaminin kag tane pozitif tam boleni vardir?

A)16  B)18 C)20 Dy24  E)36

16. x bir asal sayi olmak (izere;
(108 + x)°

sayisinin pozitif tamsayi bodlenlerinin sayisi en az
A, engok B oldujuna gore A+ B toplami kagtir?

A)298 B)315  C)336 D)371  E)380

:8-.C24.9- D 10-B

60+a

carpiminin 24 tane pozitif tamsay: béleni oldugu-
na gdre, a nin alabilecegi en kiiciik tam sayi dege-
ri kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)7

A=26%-138
sayisinin kag tane pozitif ¢ift boleni vardir?

A)0 B)4 c)8 D) 12 E) 24

A= 2n+2 . 3n+3 . 5n+1 7"
B= 2n—2 P LA

olmak (izere;

A ve B sayilarinin 280 tane ortak pozitif tam sayi
boleni varsa n kagtir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Kendisi disindaki pozitif bdélenlerinin ¢arpimina
esit olan en kiicilk pozitif tek sayi kagtir?

A)9 B) 11 c)15  D)21 E) 27
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A=6*85+65.8¢4

egitligi verildigine gére A sayisinin kag tane tam-
say1 béleni vardir?

A) 420 B) 360 C)210 D) 180 E) 160

120 ve 180

sayilarinin kag tane pozitif ortak béleni vardir?

A)8 B) 12 C) 15 D) 16 E) 24

49° - 3+ 497 + 146

sayisinin kag tane asal olmayan pozitif bdleni var-
dir?

A) 49 B) 50 C) 51 D) 52 E) 53

1 den 300 e kadar tamsayilarin kag tanesinin sade-
ce ii¢ tane pozitif tam boleni vardir?

A4 B)6 c)7 D)9 E) 13
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9. 3000

Saytsinin pozitif bélenterinin kag tanesi 840 sayist-
nin da tam bdlenidir?

A)10 B) 12 C)16 D) 24 E)32

10. 96 ve 108

sayilan hangi sayi ile béliindigiinde béliimler ara-
larinda asal olur?

A)8 B) 12 C)18 D) 24 E) 36

11. 7!

sayisimin kag tane asal olmayan pozitif tamsayi bo-

leni vardir? '

A)116  B)9s C)72 D) 60 E) 56
12, 315+ 10% + 68500 « 102 + 126 » 10"?

sayisi kag basamakhdir?

A) 29 B)28 C)27 D) 26 E)25
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13. A=125+3"+27

sayisinin tam say! bolenlerinin sayisi 112 olduguna
gére n kagtir?

A)12 B) 10 C)9 D)8 E)7

14. Aralarinda asal x + 2, y + 5 sayilari igin,
x+2)(y+5)=94
x>y

olduguna gore x -~y farki en cok kag olabilir?

A) 100 B) 96 C)94 D) 48 E) 34
15. 3:6+9+..+48=9"+A

eﬁtli@inde Ave n pozitif tam sayilardir.

n nin en biiyiik degeri kagtir?

A) 10 B) 11 Cc)12 D) 13 E) 14

16. x e N olmak {izere;

6, 7%, 8%, 12%, 30%

sayilarindan kag tanesinin asal olmayan tiim bélen-
lerinin sayisi 13 olabilir?

2.

3.

4.

2ab lig basamakli sayisi 3 ile tam boliintiyor ve 5 ile
béliimiinden kalan 3 olduguna gore a nin alabilece-
gi kag farkli deger vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Bes basamakli 63aa4 sayist 12 ile tam béliinebildigi-
ne gbre, a rakamu kag farkh deger alabilir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

4AB5C sayisi 4 ile tam bolinebiimektedir.

Buna gore, A + B + C toplami en ¢ok kagtir?

A)22 B) 23 C)24 D) 25 E) 26

8a5h dort basamakl sayist 15 ile tam boliindiigii-
ne gore, a nin alabilecegi degerler toplami kacgtir?

A) 40 B) 38 C) 36 D) 33 E) 30
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7.

x sayisinin 6 ile bélimiinden kalan 3 tiir.

Buna gore, agagidaki sayilardan hangisi 6 ile tam
olarak boliiniir?

A)5x + 1 B) 4x + 2 C)3x+4
D) 2x + 10 E)5x+3
A=81083
B = 6436

sayilar veriliyor. A® « B® sayisinin 5 ile bdliimiin-
den kalan kagtir?

Ao B)1 C)2 D)3 E)4

725623 + 452734

toplamindan elde edilecek saymmin 9 ile boliimiin-
den kalan kagtir?

A)8 B)6 C)5 D)4 E)3

xyz {i¢ basamakh sayisi 3 ile tam bdlUnebiliyor ve 5
ile bélimiinden kalan 3 olduguna gére x +y nin kag
farkli degeri vardir?

A)10 B)12  C)13 D) 14 E) 15
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9.

10.

11.

12.

X dogal sayisinin 9 ile béliimiinden kalan 5 oldugu-
na gore;

2% +3x% ~ 1
sayisinin 9 ile bdliimiinden kalan kagtir?

A)O B)2 C)3 D)4 E)6

32a4b

Sayisiin 4 ve 6 ile tam bdliinmesi igin, a+ b nin
alabilecegdi en biiyiik deger kagtir?

A)16  B)15 C)13 D12 E)9

Bes basamakli AB343 dogal sayist 9 ile tam boli-
nebilmektedir.

Buna gére A-B garpnim en ¢ok kactir?

A) 81 B)72 C) 66 D) 54 E)45

42x5y

sayisi 11 ile tam béliinebildigine gére, x ile y
arasindaki baginti agagidakilerden hangisi olabilir?
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13.

14.

15.

16.

A)x-y=2 B)x+y=3 Cyx+y=2
D)y=x E)x—-y=5
gD 2- A 4-D-.5-E..6.E..7-C..8B.

6 ile tam boliinebilen dért basamakhi en biyiik
AAAB sayisinin 5§ ile bélimiinden kalan m, 9 ile bo-
limiinden kalan n dir.

Buna gére, m + n toplami kagtir?

A)9 B)8 C)y7 D)6 E)5

Dort basamakli abcd sayisi 9 ile tam boliinebil-
mektedir.

Sab7¢3d sayisinin 9 ile béliimiinden kalan kagtir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

5a2b sayisinin 4 ile bolimiinden kalan 1 dir. Bu sayi
5 ile tam béliiniyor, 9 ile bélim{inden kalan 2 oldu-
guna gore- a nin alabilecedi degerler toplami kag-
tir?

A7 B)8 C)10 D) 12 E) 17

(2351823)"?

sayisinin 9 ile b6liimiinden kalan kagtir?

A8 B)7 c)6 D)3 E)0

9 ile tam boliinebilen ii¢ basamakh en biiyiik tam-
say1, 8 ile béliinebilen iig basamakh en kiiciik do-
gal sayidan kag fazladir?

A)899 B)898  C)897 D)896  E)895

8 ile boliinebilen ti¢ basamakli bir sayinin rakam-
larinin sayi degerleri toplami en gok kag olabilir?

A) 26 B) 24 C)23 D) 22 E)20

317

sayisinin X ile béliimiinden kalan 2 ise, bu kogula
uygun en kiigiik x dogal sayisi kagtir?

A)1 B) 2 c)3 D)4 E)5

27

ile béliinebilen Gig basamakh en bilyiik sayi kagtir?

A) 899 B) 992 C) 990 D) 988 E) 986
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5xyz dort basamakli sayisi 5 ile béliindiigiinde 2 ka-
tanmint vermektedir.

Bu sayi 6 ile kalansiz béliinebildidine gére, x +y
toplaminin en biiyiik degeri kagtir?

A)18 B) 17 C)16 D) 15 E)14

A=17+224+ 3124

olduguna gdre, A sayisinin en az kag eksigi 9 ile
tam béliiniir?

A1 B)2 C)3 D)5 E)6

Bir x sayist 15 ve 32 ile tam béliinebildidine gére,
asagidakilerden hangisine her zaman tam béliine-
mez?

A) 24 B) 40 C) 96 D)100  E)120

aa2abc alti basamakli dogal sayis1 8 ile tam boliine-
bilmektedir.

Buna gbre, bc iki basamakh dogal sayinin alabile-
cedi degerlerin toplami kagtir?

A) 904 B) 996 C)1018 D)1188 E)1200
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9. x=y olmak iizere; yedi basamakli 435xy1z sayis1 45
ile tam béliinebildigine gére, x +y toplaminin alabi-
lecegi farkli degerlerin toplami kagtir?

A)13  B)19 C)28 D) 35 E) 46

10. a>b olmak lzere;

15 ile kalansiz béliinebilen 5 basamakh kag farkli
348ab sayisi yazilabilir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

11. 474747...47474 sayisi, 19 basamakii bir sayidir.

Bu sayinin 9 ile béliimiinden kalan kactir?

A1 B) 4 C)5 D)6 E)7

12. abc gibi {ig basamakh pozitif bir sayida a = 2c dir.

Bu kogula uygun, 3 ile béliinen, en kiigiik ve en
biiyiik tig basamakh iki sayimin farki en cok kagtir?

A) 793 B) 763 C) 742 D) 712 E) 693

inlari.com
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13.

14.

15.

16.

a dogal sayisinin 8 ile bdlimiinden kalan 2 dir.
a dogal sayisinin en az kag kati 8 ile tam bdliine-
bilir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)8
x dogal sayist 24 ile, y dodal sayis1 18 ile tam bd-
ltinebildigine gore,
3x + 2y
sayisi agagidakilerden hangisine daima tam bélii-
niir?
A) 15 B) 10 C)8 D)5 E)4
abab4

bes basamakli bir sayidir. Bu sayi iki basamakli ab sa-
yisina bollndyor.

Elde edilen bdliim kalana bdliiniirse boliim kag
olur?

A) 25 B)100 . C)250 D)252 E)254

58a6b sayist 9 a bdlindiginde 7 kalanini veren
bes basamakli bir sayidir.

a > b kosulunu saglayan kag farkh (a, b) ikilisi var-
dir?

AT B)6 C)5 D)4 E)3

ABCD dort basamakli dogal sayist 25 ile tam bdld-
nebildigine gore,

A+B+C+D

toplam: en gok kagtir?

A)24 B) 26 C)28 D)30  E)36

3a8b doért basamakl sayisinin 4 ile bdlimiinden ka-
lan 2 dir.

Bu sayinin 9 ile béliinebilmesi igin a rakaminin
alabilecegdi degerlerin toplami kagtir?

A)4 B)6 c)7 D)9 E)13

8A4BC bes basamakii dogal sayimin 3 ile bdlumin-
den kalan 1 olduguna gére

A+B+C

toplaminin en bilyiik degeri kactir?

A)27 B) 26 C)25 D) 24 E) 23

Alti basamakll 821A38 sayist 12 ile tam béllnebildi-
gine gbre, agagidakilerden hangisiA+B toplaminin
degerlerinden biridir?

A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16
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Ug basamakh 8b¢ sayisinin 9 ile bdlimiinden kalan
3 olduguna gére

8a3bdc

alti basamakh sayisinin 9 ile boliimiinden kalan
kacgtir?

A)O B) 1 c)3 D)5 E)7

a < b <c olmak lizere;

cba (i basamakli ¢ift dogal sayidir.

Bu ii¢ basamakl sayilarin kag tanesi 10 ile béliin-
diigiinde kalan 6 olur?

A}2 B)3 C)4 D)5 E)6

9 ile tam béliinebilen abc {ig basamakli sayisinda,
a’-1=b

olmak lzere; c¢ nin alabilecegi degerler toplami
kagtir?

A)17  B)19 C) 20 D) 21 E)22

J<x<y<z

kosuluna uyan 2xxy dort basamaklt sayist 15 ile bé-
linmektedir.
yxz {ig basamakh sayisi 4 ile bolindiigine gore,

X+y+2Z
toplami kagtir?

A)12  B)13 C) 14 D)15  E)17
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8. 6a3b

sayisi 18 ile tam bdlinebiliyorsa a nin alabilece-
gi kag deger vardir?

A)2  B)3 C)4 D)5 E)6

10. Bir a dogal sayisinin 4 ile balimiinden elde edilen
bélim b, kalan 2 dir. b sayisinin 5 ile bdliimiinden
kalan 3 olduguna gére a sayisinin 20 ile boliimiin-
den kalan kactir?

A)19  B)16 C)14 D)6 E)3

11. 3a21b4dc

yedi basamakli sayisi 36 ile tam béliinebiliyorsa,
a + b toplami kag farkli deger alabilir?

A7 B)6 C)5 D)4 E)3

12. Bir a sayisi b ile bélindiigiinde bolim 3, kalan
b—2dir.

Buna gore, 4 * b sayisinin a ile béliimiinden ka-
lan kagtir?

A)2 B) 1 C)o D)b E) 2b
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13. Rakamlar birbirinden farkli ve dért basamakli olan
4x7y sayisinin 6 ile bolimiinden kalan 5 tir.

Buna gdre, x sayisinin alabilecedi kag farkh deder
vardir?

A)5 B)6 7 D)8 E)9

14. aba

{ic basamakli dogal sayist 15 ile boliind(iglinde 1 ka-
lanini vermektedir.
a+b

toplaminin en biiyiik degeri kagtir?

A)16  B)15 C) 14 D)13  E)9

15. 62xyx5x

yedi basamakli sayisi, 25 ile tam bolintyor.

Busaymin 3 ile tam béliinebilmesi igin y nin alabi-
lecegi deger aga@idakilerden hangisi olabilir?

A)O B)3 C)s D)6 E)9

16. abcd dort basamakh sayisinin 9 ile bdlimiinden ka-
lan 5tir.

ayl 2 azaltip,byi 3 artinp,cvedyi 1 azalthi-
mizda elde edilen sayinin 9 ijle béliimiinden ka-
lan kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

——
—
—
pro——
S
—
——
f—

—

ab iki basamakl sayisi ba iki basamakh sayisina bo-
lindigdiinde bolim 2, kalan 2 oluyor.

Buna gére, a+ b kagtir?

A) 11 B) 10 c)9 D)8 E)7

2.  Birler basamad 4 olanve 9 ile boliinebilen li¢ basa-
makli abe biciminde sayilar yazilacaktir.

a>b>c
kosulu ile boyle kag sayi yazilabilir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

3." aabb pozitif dbrt basamakli sayisi 3 ve 5 ile tam ola-
rak béliiniiyor.

Dért basamakli aabb sayilarindan en biiyiik ve en
kiigiik olaninin farki kagtir?

A)6660 B)7125 C)8745 D)9000 E)9080

4. a ve b pozitif tamsayidardi. a+b nin 8 ile boli-

miinden kalan 5, a~b nin 8 ile béliimiinden kalan
4 olduguna gére a®—b? nin 8 ile boliimiinden ka-
lan kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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Ug basamakhi 82x sayisi 6 ile boliindiginde 3 ka-
lanini verdidine gére, x in alabilecedi kag deger var-
dir?

A)1 B)2 c)3 D)4 E)5

ab ve ba iki basamakh sayllan 9 ile tam béliiniiyor.

ba _6

ab 5
olduguna gére ab sayisinin 4 ile béliimiinden ka-
lan kagtir?

A)0 B)1 C)2 D)3 E)4

532ab

sayist hem 5 hemde 18 ile tam bélinebiimektedir.

Bu kosulu saglayan a sayisi kagtir?

A)S B)8 C)7 D)6 E)4

A sayisinin 4 ile bélimiinden bélim 3 kalan 2, B
sayisimin 5 ile bélimiinden béliim 6 kalan 3 oldugu-
na gére A+ B carpiminin 10 ile béliimiinden elde
edilen kalan kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4
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9. x ve y birer dogal sayidir.

_30,35 45

y X X X

olduguna gore, y nin alabilecedi en kiigiik deger
kagtir?

A)22 B) 20 C)16 D)8 E) 1

10. ABCD dort basamaklt dogal sayisimin 100 ile boli-
miinden kalan 25 tir. Busayt 9 ile tam bdliinebildigi-
ne gore, A+ B toplamimn alabilecegi degerler top-
lami kagtir?

A) 11 B) 13 C)15 D)16  E)18

11. Dort basamakli 43AB sayisi 43 e bélindiginde 3
kalanini veren bir tek sayidur.

Buna gbre, A + B toplami agagidakilerden hangi-
si olabilir?

A)19 B) 17 C)14 D) 10 E)7

12. x tek dogal say! olmak iizere 307 sayisimin x ile bd-
limiinden kalan 7 dir.

Bu kogula uyan kag farkli x degeri vardir?

A)3 B)S C)y7 D)8 E)10

8B 9-E.10:B..:11

13. Yedibasamakli 324ab12 sayisi 33 ile tam boliinebil-
digine gore, (a, b) ikilisinin kag farkli degeri vardir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)7

14. 1998! - 1992

farkinin 9 ile béliimiinden kalan kagtir?

A)2 B)3 C)5 D)6 E)7

E

o

9

"

B

£

£

[

z

-

@ 15, 5ab7b

2

§ bes basamakh sayisinin 45 ile boliimiinden kalan 7 dir.
Buna gore a rakaminin alabilecegdi kag deger var-
dir?
A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

16. a,b ve c birer rakam olmak {izere;

93ab2c
=X
90
olduguna gore x tamsayisinin alabilecegi en bii-
yiik deger kagtir?
A) 10423 B) 10342 C) 10248
D) 10438 E) 10334

xyzmn bes basamakli bir tek sayidir. Bu say1 45 ile
tam bolunebildigine gore,

X+Y+Z+m+n

toplaminin alabilecedi kag farkli deger vardir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

Toplamlar 191 olan iki sayidan biy{igi kiigligtine bo-
lindliglinde béliim 3 kalan 7 oluyor.

Buna gore, kiigiik sayi kagtir?

A) 42 B) 46 C)50 D) 59 E) 65

2438+ 3"

sayisint bolen en biiyiik asal sayi agagidakilerden
hangisidir?

A) 19 B) 23 C)29 D) 31 E) 37

25a3bic sayist 45 ile tam bolinebiliyorsa,

a+b

kag farkh deger alabilir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2
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5.

7.

8.

ab ile cd iki basamakh dodal sayilardir. ab+cd top-
lami 5 ile tam bélinebildigine gére,

b+d

toplami en gok kagtir?

A)10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 18

4l x5!

kogulunu saglayan x tamsayilarindan kag tanesi 3
veya 5 ile tam boliiniir?

A)59 B) 53 C) 49 D) 46 E) 45

32ab sayisi 31 ile bolindigiinde 5 kalanini veriyor.

Buna gore a nin alacagh degerler toplami nedir?

A)19 B) 18 C)17 D)9 - E)6

102 ile 307 arasinda 6 yada 9 ile bdliinebilen
kag tane dogal sayi vardir?

A)33  B)38 C) 40 D)42  E)45




10.

11.

12.

abc (¢ basamakis bir dogal sayidir,
abc] 8
- +15
X=-3

Yukaridaki bélme iglemine gére abc sayisinin
en biiyiik ve en kiigiik degerlerinin toplami kagtir?

A) 357 B) 351 C) 346 D) 342 E) 336

Dért basamakh x3y9 sayisinin 15 ile balimiinden
kalan 9 dur.

Buna gbre, dért basamakii x5y2 sayisinin 15 ile
béliimiinden kalan kagtir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

A={x:3sxs91 » X € Z} veriliyor.

A kiimesinin 4 ile béliinen elemanlanindan kagt 3
ile boliinmez?

A)S5 B)7 C)8 D) 10 E)15

0= x=< 1111 veriliyor.

x dogal sayllarinin 11 ile bdliimiinden elde edilen
farkli kalanlar toplami hangisidir?

A)555 B)105 )95 D) 55 E) 33
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13. Iki basamakli bir sayi rakamlar: toplamina béliiniirse
bolim 8, kalan 2 oluyor. Rakamlarin yerleri degistiri-
lirse elde edilen sayi ilk sayidan 54 eksik oluyor.

Bu saymnin rakamlan garpimi kagtir?

A9 B) 12 C)15 D) 16 E)24

14. abcd dért basamakli sayisi x ile tam bdlinebilmekte-
dir. abed sayisini 80 artirirsak elde edilen yeni sayi-
nin x ile bélimiinden béliim 4 artmakta ve tam bé-
linmektedir.

Buna gore, x kagtir?

A8 B) 10 C)15 D) 20 E) 40

15. 1 ile 100 arasindaki tam sayilardan (100 dahil) kag
tanesi € veya 9 ile tam béliiniir?

A) 27 B) 16 C) 1 D) 20 E) 22

16. abc lg basamakl: sayidir.

4da=2b=¢

olduguna gére, en biiyiik cba (ig basamakl sayisi-
nin 9 ile béliimiinden kalan asagidakilerden hangi-
si olabilir?

A)5 B)4 C)3 D)2 | E)1

BOLUNE

ILMIE

e — A —————t—c—_—

== == ———

Dért basamakii 39AB sayisi 39 a béliindiigiinde 1
kalanint veren bir tek sayidir.

Buna gére,A+B toplami kagtir?

A)18  B)17 C) 16 D)15  E)14

Dért basamakli abed sayisi 45 ile béliinebilen bir do-
gal sayidir.

a<b ve c=2d +1

olduguna gbre b kag farkh deger alir?

A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

8a43b bes basamakh sayisi 45 ile béliindiigiinde ka-
lan 13 olduguna gére a rakaminin alabilecedi fark-
It degerler toplami kagtir?

A)9 B) 10 c) 11 D) 12 E) 13

30 ile tam bdliinen ii¢ basamakli en biiyiik sayi ile
3 ile tam boliinemeyen (i basamakii en kiigiik sa-
yimn farkinin 9 ile béliimiinden kalan kagtir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

www.guryayinlari.com

8x51y bes basamakli sayisinin 5 ile bdlimlnden ka-
lan 4, 6 ile bdliminden kalan 4 olduguna gére x in
alabilecegi degerler kag tanedir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

abc4 l_‘l_S_
Xy

Yukaridaki bSlme iglemine gére, xy iki basamakl sa-
yisinin alabilecedi degerler toplam kagtir?

A)T77 B) 60 C)46 D) 36 E)22

x3x4

dért basamakii sayisinin 9 ile béliimiinden kalan 3
olduguna gore bu sayinin 4 ile béliimiinden kalan
ile 7 ile béliimiinden kalanin toplami kactir?

A9 B)7 C)5 D)3 E)1

azb=c=d olmak iizere;

abcd dort basamakli sayisi 3 ile tam boliinebilmek-
tedir.

b=3c

oldu@una gére a+d toplami kag farkli deger alir?

A) 18 B) 17 C) 14 D) 13 E)9




-9, Beg basamakh 3x76y sayisi 55 ile tam béliiniiyor.
Buna gére, x +y nin en bilyiik dederi kagtir?

A) 16 B) 14 C)12 D)8 E)4

10. 2x1y3 sayisi 11 ile tam bélinebilen bes basamaki: bir
dogal sayidir.

Buna gore, bu kogula uygun kag farkli 2x1y3 sayi-
s1 vardir?

A)1 B)3 C)6 D)7 E)9

11. 9 basamakli bir sayi {ig basamakli bir sayiya boliin-
diigiinde kalan en fazla kagc basamakh sayi olabilir?

A)0 B) 1 c)2 D)3 E)4

12. xy48 dort basamakli sayisi 28 e bdlindiigiinde kalan
olarak mn iki basamakli sayisimi veriyor.

Buna gdre, mn nin farkli degerleri toplami nedir?

A)72 B) 153 C) 162

D) 292

E) 306

inlari.com

www.guryayin

13. Dort basamakli bir saymnin soluna, ayni 'saymm tek-
rar yazilmasiyla olugan sekiz basamakli sayi agagi-
dakilerden hangisine tam béliiniir?

A) 1001 B) 10001 C) 10010

D)10110 E) 11111

14. Ug basamakh bir sayinin rakamlar farkh iki basa-
maklh bir ¢ift sayiya boliimiinden kalan en gok kag
olur?

A) 99 B) 98 C)97 D) 10 E)o

15. x=4a3 ve y=784

saytlarinin carpiminin 3 ile tam béliinebilmesi igin
a yerine gelebilecek rakamlarin toplami kagtir?

A)19  B)17 c)15 D)13  E)10

16. 6 ile béliinebilen 2x4y dort basamakl sayilarin-
dan en biiyiigii ile en kiigligiiniin farki kagtir?

A) 600 B) 704 C) 800 D) 806 E) 808

FAKTORI

—

]

9l + 10!
111 - 10!

igleminin sonucu kagtir?

1 3 11 13 17
A) — B) — — — B
) 10 ) 10 ©) 100 D) 25 E) 1000

2.  x pozitif tamsay olmak iizere;

(x+ 1 —x!

X—(x—1)!
kesrinin sadelestirilmis bigimi asagidakilerden
hangisidir?

X+ 1 X -1 X
A
)~ B) X= 0 5"

2.1 1

é_ 31 4 Bl

1,2 .3

3 TartE
igleminin sonucu kagtir?

21

4 7
A) — B) — C
)3 )4 )20

D) 66 E) 89
37 39

4. (01 + 11+ 21+ 3L+ 41 + ..+ 1201)2

toplaminin birler basamag@i x ve toplaminin 24 ile
bblimiinden kalan y olduguna gére x+y kagtir?

A8 B) 10 C)12 D) 16 E) 20
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6.

8.

Xx=1+30+ 51+ + 121!

y=0l+21+ 41+ + 120!

5x - 3y sayisiin birler basamagindaki rakam kag-
tir?

A)0 B)2 C)3 D) 4 E)7

(O1+ 11+ 20+ 31+ 41+ .+ 1501)1%9

sayisimin 3 ile bélimiinden kalan kagtir?

A)O B)1 C)2 D)3 E)4

237! sayisinin 113 ile béliminden kalan x ve 239!
sayisinin birler basamagi y olduguna gére x +y kag-
tir?

A0 B) 1 C)3 D)6 E)8

X ve y birer tamsayidir.

X+ () +4 =yl
olduguna gére (x-+y)! nedir?

A)O B) 1 C)2 D)6 E)24




9. A= 18
2%.3Y.5%. 7t
ifadesinde x,y, 2, t en biiyiik degerlerini aldifinda
A tamsayisinin degeri kag olur?

A)132  B)143  C)153 D)162 E)173

|
10. 10! + 111
3n
tamsayisinin en kiiciik degerinin kag tane tamsa-
yi boleni vardir?

A)148  B)132  C)120 D)66 E) 40

1. 101=2M«3". A
esitliginde m, n, A pozitif tamsayilardir.

Buna gére, Amin en kiigiik degeri kagtir?

A)160 B)165 C)170 D)175 E)180

12. x,y e N olmak lizere;
16! + 171
4*.3Y

A sayisinin en kiiiik degeri igin, x + y kagtir?

A=

A)17 B) 16 C)15 D) 14 E)13

inlari.com
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13. (51 + 41+ 31 + 21— 1))

sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A)35 B) 36 C)37 D) 38 E) 39

40! + 41!
5%.9Y
ifadest bir tamsay: olduguna gore x +y toplaminin
alabilecegi en bliyiik deger kactir?

A) 21 B) 20 C) 19 D) 18 E) 17

15. x,yeZ" olmak lizere;

72!
X = W
esitligini saglayan y degerlerinin toplami kagtir?

A)670 B)645  C)630 D)600  E)595

16. neZ" olmak lzere;

41!
2
ifadesini ¢ift tamsayi yapan en biiyiik n kagtir?

A)40 B) 38 C)37 D) 36 E)35

FAKTORI

X,¥,A e Z" olmak iizere;

1231

3.9y
egitlifinde x +y toplaminin en biiyiik degeri kag-
tir?

A) 56 B) 57 C) 58 D) 59 E) 60

40! - 31!

sayisinin sondan kag basamag: sifirdir?

A)5 B)6 c)7 D)9 E) 11

(302

sayisinin sonunda kag tane sifir bulunur?

A) 50 B) 70 C)100 D)120  E)140

x ve y dogal sayilardr.

x!
(y+1)!
olduguna gére x +y toplami kagtir?

A)13 B) 12 C) 11 D)10  E)9
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5.

6.

7.

101+ 71ex=(81+2-71)ex
esitligini saglayan x degeri kagtir?

A) 60 B) 72 C) 80 D) 88 E)90

731+ 741

sayistnin sondan ka¢ basamags sifirdir?

A)15  B)16 c)17 D)18  E)19

501 — 36! « 10! = 15! « x

esitlidini sadlayan x sayisinin sondan kag¢ basa-
madi sifirdir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

16!

ifadesinin sondan kag basamad sifirdir?

A)9 B) 10 c) 11 D)12  E)13




ugreten Matematik Fasikiilleri o 'F[\VK*TORIYVEL

9. a=100 22!
olduguna gore,

23! + 241 + 251

igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

575a
4

A)315a

B) 300a C)

D) 250a E) 125a

10. 561 — 61

sayisinin son 10 basamagindaki rakamlarin top-
lami kagtir?
A)45 B) 57

C)68 D)73  E)82

1. a,b,c ve d birbirinden farkli rakamlar olmak iizere;
xl=28.30.50.7d. 94

egitliinde xin en kiigilk deferiigin a+b+c+d
toplami kagtir?

A) 18 B) 16 C)15 D) 14 E) 13

12. Al=30-8B!

esitliginde A+ B toplaminin en kiigiik degeri kag-
tir?

A)12 B) 11

c) 10 D)9 E)8
i J:wa Z‘CM3-WE_,4~ BB C G-D

inlari.com
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13. 42!

sayist 6 ik tabanda yazildiginda sondan kag basa-
mag sifir olur?

A)20 B) 19 C)18 D) 17 E) 16

14. a ve b pozitif dogal sayilardir.
%:- ifadesi bir asal saytya esittir.

Buna gbre, a + b toplami asagidakilerden hangi-
si olamaz?

A9 B) 13 c)21 D) 25 E) 39

15. gol=8"+ 924 A

esitligini saglayan en bilyiik m ve n tamsayilari-
nin toplami kagtir?

A) 37 B) 38 C) 39 D)40  E)41

16. A=11+21+ 31+ .. + 40

her faktoriyelin 6niindeki sayinin birer fazlasini alip
topladigimizda sayidaki degisim nedir?

D)40t-1 E)41!-1

1.  a,b, ¢ asal sayilar, b <c <a olmak iizere;

(6ly*=a"bk+ ™

o . m-+n [ N
olduguna gore oraninin degeri nedir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)6

2. n bir sayma sayist olmak {izere;

2)1
Ul PP
n!
egitsizligini saglayan kag farkh n tamsayisi vardir?
A2 B)3 Cy4 D)5 E)6
3. 1201 + 40! — 1

sayisinin sondan kag basamagi 9 dur?

A)9 B) 10 c) 11 D) 16 E) 28

4. 4+8+12+16+..+80

carpimi agagidakilerden hangisi ile ifade edilebilir?

A) 4 - 20! B) 419« 211 C) 4% . 201

D) 211« 2% E) 4% . 201
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5.

8.

a ve b birer dogal sayi olmak lizere;

al =24 bl
oldu§una gbére b kag farkl deder alabilir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

2+x! + 6!
x!

kesrinin bir tamsay! olmasini saglayan x sayisi
kag tanedir?

A4 B)5 (1] D)7 E)8

9.10 11 12, 21

21 21 21 21 "

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

A) 211 gy 20! 191
71.211 7t.29%2 8. 21

20! gy 20!
81.2112 81.21™

40! + 3 <x < 40! + 41
egitsizligini saglayan kag tane x asal sayist vardir?

A)O B)1 . C)5 D) 27 E)40




Ogreten Matematik Fasikiilleri o FAKTORIVEL

9. 421 -6l +2!

sayisinin son ii¢ basamagindaki rakamlarin topla-

mi kagtir?
A) 13- B)12 Cc) 1 D)9 E)7
10. 451« 20! - 36! + 121 = 151 « x

esitligini saglayan x sayisinin sondan kag basa-
mad sifirdir?

A)12 B) 11 c)10 D)8 E)7

11. a,b e N* olmak Gzere;

(a —4)'=1125b!
olduguna gére a+b toplami kactir?

A)40  B)38 C)36 D)35  E)32

e ()

ifadesi kag farkli x tamsayis! igin tanimlidir?

A9 B)8 C)7 D)5 E)4

=Dl Do
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8-A..9-B 10:E.11-

13. 14! + 15! + 16!

toplami agagidaki sayilardan hangisine tam bdliin-
mez?

A)600 B)630  C)750  D)960  E)1260

14. x bir rakam oimak Gzere;

x!
4eX>—
"3

esitsizligini saglayan kag farkh x degeri vardir?

A)10  B)9 c)7 D)5 E)4

@n—1!+ @) 1

15. e e
2n+ 1)1 12
esitligi verilmigtir. Bu esitligi saglayan n dogal sa-
yis1 kaghir?
AT B)6 C)5 D)4 E)3

16. x:(é-—%+—§!-)

ifadesinin tamsay! olmasi igin x in en kiigiik pozi-
tif tamsayi degeri nedir?

A)60  B)45 C)27 D)9 E)6

FAKTORIYEL

—

30+32+34-..-48+-50

carpiminin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 50! — 291 B)2. 25! - 15! c) 2”-%%—
o028 gy gn.28
)25 T

a ve b pozitif tamsayilar olmak iizere;
al=72+b!

olduguna gére a + b ifadesinin alabilecegi degerler
toplami kagtir?

A) 159 B) 143 C)125 D) 41 E) 16

A= 28! + 29!
41.72

ifadesi tamsay! olduguna gére A sayisinda kag
tane 2 carpani vardir?

A)19 B) 20 C)21 D) 23 E)26

841

™
ifadesini tamsay: yapmayan en kiigiik x dogal sa-
yisi kagtir?

A) 14 B) 13 C)12 D) 11 E) 10
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9l +10! ile 10!+ 11!

sayllarinin  OBEB'i ile OKEK’ inin toplaminin
sondan kag basamag sifirdir?

A1 B)2 )3 D)4 E)5

aeZ" olmak (izere;

96 + al
24
ifadesinin en kiigiik tamsay1 degeri agagidakiler-
den hangisidir?

A) 51 B) 49 C) 47 D) 45 E) 43

10t + 11!
X

ifadesi bir tek tamsayi olduguna goére x dogal sa-
yist kagtir?

A) 2% B) 2" C) 2 D) 2° E)28

(9—n)l +(n—6)!

ifadesinin alabilecegi farkl degerler toplami kagtir?

A)6 B) 10 C)12 D) 16 E)20




Ugreten VIatematik Fasikulleri ¢ "FAKTURIYEL ™

9. a,b, ¢, d birbirinden farkli dogal sayilar olmak lizere;
al+bl+cl+d!

ifadesi bir tek sayi belirttijine gore, a+b+c+d top-
lami en az kagtir?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10

10. (x+4) =1 olduguna gore
(=) + (2 -x)

ifadesinin alabilecegdi degerler toplami kagtir?

A) 800 B) 870 C) 840 D) 800 E) 734

11. x! sayisiin 3 tabaninda yaziliminin sondan 9 ba-
samagi sifir olduguna gore, x in alabilecegi en biiyiik
deger kactir?

A) 25 B) 24 C)23 D) 22 E) 21

12. x=1e11+220+ 331+ +21+21!

olduguna gore x+1 sayisi agagidakilerden hangi-
sine tam béliinemez?

A) 155 B) 140 C)120 D) 84 E) 80

inlari.com
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! 1
13. 14! ;; 151
ifadesi bir tam sayi olduguna gére n nin alabilecegi
en biiyiik tam sayi degeri kacgtir?
A)6 B)7 C)8 D) 10 E) 14
14. (18

sayisinin sondan ka¢ basamag: sifirdir?

A)T72 B) 60 C)48 D) 42 E) 14

15. xve y pozitif tam sayilardir.

x!
(y + 1)!
ifadesi bir asal sayiya esittir.

Buna gore x + y toplami agagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 12 B) 20 C)24 D) 30 E) 36

16. Ave n dogal say1 olmak iizere;

981 + 99! + 100! = 5"« A

olduguna gore n dogal sayisinin en biiyiik dege-
ri kagtir?

A)22 B) 24 C)25 D) 26 E) 27

D.::10-B..11-C...12-A.13-B.. 14-D.. 15-D...16-D;

18,24 ve 30

sayilarinin OKEK’i OBEB’ inin kag katidir?

A) 60 B) 50 C)36 D) 24 E) 18

(@a-2) ile (a+6)

sayilanmin OBEB’i (a-8), OKEK’i (10a + 15) ol-
duguna gore a kagtir?

A)S B)8 c)7 D)6 E)5
a=25_41
b=51-25.3
OKEK(a, b)

olduguna gére
tir?

OBEB(3,b) ifadesinin degeri kag-

A) 12 B) 15 C)18 D) 24 E) 36

Iki sayinin ortak bélenlerinin en blyigl 18, ortak kat-
lannin en kiigligi 792 dir.

Bu sayilardan biri 72 olduguna gére diger say! kag~
tr?

A) 236 B) 224 C)216 D) 198 E) 180
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A=18a +13=236b + 13 = 66¢ + 13

oldu§una gére A sayisiin en kiigiik degerinin ra-
kamlari toplami kagtir?

A) 18 B) 16 C)14 D) 13 E) 11

Her biri 160 dan kiigiik olan x ve y dogal sayilarinin
ortak bélenlerinin en biyiigii 8 dir.

Bu sayilardan biri diferinden 96 fazla olduguna
gére, bu kosullan saglayan kag farkit (x, y) ikili-
si vardir?

A)1 B)3 C)6 D)7 E) 14

3,4, 5 ile bolundiiglinde sirasiyla 2, 3,4 kalanim
veren en kii¢iik {ic basamakh dogal saymin rakam-
lart toplami kactir?

A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7

36 kg bugday, 20 kg un, 16 kg tuz esit agilikta torba-
lara konulmak isteniyor,

Birbirine kangtirnimamak kosuluyla en az kag tor-
ba gerekir?

A) 21 B) 19 Cc)18 D) 16




Ogreten Matematik Fasikiilleri e« OBEB — OKEK

10.

11.

12.

Ayritlart 40 br ve 64 br olan dikdértgen seklindeki sa-
lon, kare bigiminde parkelerle kaplanacaktir.

Buna gore, en az kag es parke gerekir?

A) 24 'B)32 C) 36 D) 40 E) 56

Bir ¢igekgideki cigekleri 5 er 5 er saydigimizda 4, 6
sar 6 sar saydifimizda 5, 8 er 8 er saydifimiza 7
gicek artiyor.

Gigekgideki cicek sayisi en az kagtir?

A)48 B) 59 C) 119 D) 121 E) 143

Ogrenci sayisi 170 den az olan bir okulda 6grenciler
5 erli siralanirsa 2 &grenci artiyor, 8 erli siralanirsa
5 oOgrenci artiyor.

Bu okulun en ¢ok kag 6grencisi vardir?

A) 167 B) 163 C) 157 D) 153 E) 147

Boyutlan 12, 20, 24 olan dikd&rtgenler prizmasi
bigiminde bir kutuya igine hi¢ bosluk kalmayacak
gekilde, kiip bigiminde esit hacimli en az kag kutu
yerlestirilir?

A)210 B) 180 C) 150

D)120  E)90

(A 2 A

inlari.com
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13.

14.

15.

16.

390 sayisindan en az kag cikarilirsa elde edilen
sayt 12,18 ve 20 ile tam boliiniir?
A) 12 B) 30 C)90

D)210  E)360

Boyutlari 2 cm, 3 cm ve 5 cm olan dikdértgen-
ler prizmasi bigimindeki kutulardan en az kag ta-
nesinden yan yana ve iist liste konularak bir kiip
elde edilebilir?

C)1080 D)1200 E)1800

A)840  B)900

Eni 51 m, boyu 80 m olan dikdértgen bigiminde bir
bahgenin efrafina esit araliklarla agaglar dikilecektir.

Her kdgede aga¢ bulunacagmna gore, en az kag
adag dikilebilir?

A)102  B)100  C)98 D)94 ~ E)92

a, b, ¢ dogal sayilar olmak lizere;

x=4a+3=6b+9=9c-6

esitligini saglayan 170 ile 190 arasindaki x de-
geri kagtir?

A) 171 B)173 C) 177 D) 183 E) 186

OBEE

—

——
m—
——
——
—
A

 —

OKEK

Eni 35 m, boyu 60 m olan dikdérigen bicimindeki bir
arsa, hi¢ artmayacak sekilde en biiyiik alanh es ka-
relere ayrilacaktir.

Kag tane karesel hélge olusur?

A)120  B)106  C)94 D) 91 E) 84

16 m eninde, 24 m boyundaki salona kare seklindeki
parkeler désenecektir.

En az kag parke kullaniimahdir?

A)2 B)3 C)5 D)6 E)9

< X, ¥,z e Z olmak iizere;

A=4x+7=5y~2=6z~3

kosulunu saglayan en kii¢iik A sayisinin rakamla-
i toplami kagtir?
A)6 B)7 C)8

D)9 E) 12

a=xtey?e
b=xteyez?
c=xteyez?
olduguna gore, a, b, ¢ sayilarimin OKEK’i, OBEB’

inin kag katidir?

A)Xsyez B)x?eyez C)x3ey?e2?

Dyxey«z? E)x2ey?ez
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OKEK(20, 32, 36) = OKEK(15, x, 30)

olduguna gdre x in alabilecegi en kiigiik deger kag-
tir?

A)8 B) 32 C)48 D) 96 E) 288

A, x,y, z birer dogal say! olmak (izere;

A=5x+3=T7y+17=10z+ 23

kosulunu sadlayan en kiigiik A sayisiigin,x+y+z
toplami kagtir?

A) 18 B) 22 C)26 D)27  E)30

Dogal sayilar kiimesinde
a A b = OBEB(a, b)
¢ 0d = OKEK(c, d)

islemleri tanimlaniyor.

Buna gore, (64A36)0(8012) igleminin sonucu
kagtir?
A) 24 B) 18 C)12 D)8 E)4
X, ¥ birbirinden farkii dogal sayilar ve
OKEK(x, y) = 108
olduguna gbre, x +y toplami en az kagtir?
A) 54 B) 42 C)35 D) 31 E) 21




Ogreten Matematik Fasikiilleri o OBEB — OKEK

9. a ve b dogal sayilardir.

a_ 3

b 8
OKEK(a, b) = 216
olduguna gore, OBEB(a, b) kagtir?

AT B)8 C)9 D) 11 E) 12

10. a®-b? =891

kogulunu sadlayan a ve b dogal sayillarinin
OBEB’i 9 olduguna gore b sayisi agadidakiler-
den hangisidir?

A)36  B)45 C) 54 D)63  E)72

11. Bir kenan 10 cm olan eskenar iicgen levhalardan
en az kag tane kullanalim ki bir kenart 40 cm olan
diizgiin bir altigen elde edelim?

A) 40 B) 48 C) 64 D) 72 E) 96

12. x ve y dogal sayilar olmak iizere;
OBEB(x,y) =15
Xy =2250

olduguna gdre x + y asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 20 B) 30 C)45 D) 72 E) 105
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Be:3-D..4-B.. 5-F..6-D..7-A...8-D.9-C-10-B.-11-E...12-F.. 13-B..14-D...15-A... 16~

13. A ve B tamsayilardir.
84 <A =400

B=A A LA
275 "%

olduguna gére A nin alabilecegi kag tamsay: de-
geri vardir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

14. Boyutlant 9 br ve 12 br olan dikdértgenlerden en
az kag tanesi yan yana getirilerek bir kare yiizeyi
olusturulabilir?

A6 B)8 C)9 D) 12 E) 18

15. x ve y gibi iki sayma sayisinin ortak bélenlerinin en
bly(gi 25 olduguna gére x +y toplami agagida-
kilerden hangisi olamaz?

A) 25 B) 75 C)100  D)125  E)150

16. OBEB (x, y) = 3
OKEK(x, y) = 90

olduguna gére x +y nin alabilecedi en kiiciik
deger kactir?

A) 31 B) 33 C) 36 D) 39 E) 48

B

OKEK’ i 40 olan farkl iki sayinin toplami en cok
kagtir?

A) 10 B) 20 C) 40 D) 60 E) 80

A, X, Y, z birer dodal sayi ve 200 <A < 400 olmak
lizere;

A+4=6x+15=8y+35=12z33

egitligini saglayan kag tane A dogal sayisi vardir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

9, 15 ve a sayilarimin OKEK'i 180 olduguna gére, a
sayismnin en kiiciik degeri kagtir?

A)3 B) 4 c)8 D) 10 E)12

Ug torbada 18, 48, x kg Itk piring vardir. Piringler ka-
nstiriimamak (zere hig artmayacak sekilde biiyiik
ve esit agirlikta paketlenirse 16 paket olugmak-
tadir,

Buna gore, x kagtir?

A) 24 B) 28 C) 30 D) 36 E) 42
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x=71+8l

y=6l+71+8l

olduguna gére OKEK(x, %) kagtir?

A)6l+64 B)71-56 C)7! D)8l E)gl

405 ile 444 sayilari asagidaki sayilardan hangisi-
ne kalansiz béliiniirse elde edilen bdlimler arala-
rinda asal olur?

A)3 B)5 C)15 D) 21 E) 37

40,72 ve x sayilari igin,
OBEB(40,72,x)=8
OKEK(40, 72, x) = 360

olduguna gore x en az kagtir?

A)8 B)16  C)24 D)72  E)120

Yan yana (g trafik lambasi %, dk araliklarla

yanmaktadir.

Ao

1
"6

Ayni anda yanan lambalar bundan kag dk sonra ye-
niden ayn: anda yanarlar?

A)12 B)8 C)6 D)3 E)1




Ogreten Matematik Fasikiilleri ¢ OBEB — OKEK 1

9. A ve B pouzitif dogal sayilar olmak lzere;

A+B 5

5B—2A 9
OBEB(A, B) =10
olduguna gére B sayisi kactir?

A) 50 B) 70 C) 90 D)160  E)190

10. x sayisi 40, 48, 60 sayilarina tam béliinebilmektedir.
y sayisi ise bu sayilari tam boéimektedir.

-;— oraninin en kiicitk degeri kagtir?

A) 60 B) 40 C) 30 D) 24 E) 20

1. x ve y sayilarinin OBEB'i 108 dir.

Buna gore, bu sayilarin kag tane ortak dogal say:
boleni vardir?

A)6 B)8 C)10 D) 12 E) 24

12. a ve b aralarinda asal iki sayi olup; a<b dir.

OKEK(a, b) = 151 + OBEB(a, b)
olduguna gore a kag farkh deger alabilir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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12D 2-6..3- B4 C.. . 5-F. 6- A 7oA 8-.C - 9- B 10-Ae 12D 12-A013-D0 44D 45-F - 16-B)

13. Birden biiylk A ve B sayma sayilari igin;
OKEK(A, B) = 240

OBEB(A, B) =1
Buna gore, bu kogullara uygun kag tane B sayi-
s1 vardir?
A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

14. a,b, ¢ g farkli asal sayidir.

OBEB(a, b, ¢) + OKEK(a, b, ¢) = 386
olduguna gore a + b + ¢ toplami kactir?

A)36 B) 30 C)27 D) 23 E) 21

15. x ve y aralannda asal iki say: olup, ortak katlarinin en
kiigligi 130 dur.

25
7+y—31

olduguna gére x +y toplami kactir?

A)27  B)28 C)29 D)30  E)31

16. x ve y ardisik iki dogal sayidir.
OKEK(x, y) + OBEB(x, y) = 421
dlduguna gore,
x-5ve y-5
sayilarinin OKEK' i kagtir?

A) 260 B) 240 C)210 D) 196 E) 180

X ve y birer tamsayidir.

X+*y ve x+y aralarinda asaldir.

OKEK(x, y) + OBEB(x, y) = 341

olduguna gére x + y toplami asadidakilerden
hangisi olabilir?

A)172  B)89 C)75 D) 56 E) 44

a ve b aralarinda asal iki sayi olup,

OKEK(a, b) + OBEB(a, b) = 121

olduguna gore a + b toplami kag farkli deger ala-
bitir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

56,8
3 5 11

sayilarina béliinebilen en kiiciik tamsayi kagtir?

A)30  B)40 C) 60 D)120  E)240

x ve y ardigik iki cift sayidir.
OBEB(x, y) + OKEK(x, y) = 314

olduguna gore x +y toplam kagtir?

A) 60 B) 54 C)50 D) 48 E) 46
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6.

Toplamlar 720 olan ve OBEB'i 40 olan iki dogal sa-
yidan biiyiik olani kiigiik olanina tam béllinebildigine
gbre, kag tane farkli bilyiik say1 yazilabilir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

X, ¥, z, t birbirinden farkh pozitif tamsayilar olmak Gze-
re;

X, ¥, z, t sayilarinin ortak katlarinin en kic{igi 60'dir.

Bunagdre x +y +2z+t toplami en gok kagtir?

A)240 B)150 C)130 D)125  E)120

A ve B pozitif tamsayilarinin ortak bélenlerinin en bii-
yuga 5 tir.
310 <A+ B <360

olduguna gore, A kag farkli deger alabilir?

A)2 B)4 C)5 D)6 E)8

Dairesel bir kosu parkurunda ilk kosucu parkuru 24 sn.
de, ikinci kosucu 40 sn. de ve {giincii kosucu ise
60 sn. de kogmaktadir.

Ug kosucunun hareketinden sonra hareket ettikle-
ri noktaya {igiiniin beraber gelebilmeleri igin ikinci
kosucu kag tur atmalidir?

A)2 B) 3 C)5 D)7 E)9
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9.

10.

11.

Boyutlart 30, 48, x br olan dikdérigenler prizmasi-
nin igine hig bogluk kalmayacak sekilde en biiyiik es-
hacimli kiiplerden 80 tane yerlestirildigine gére, x
kag birimdir?

A) 4 'B)6 C)12

D)16  E)24

120 cm, 100 cm ve 80 cm uzuniuklarinda {c kalas
birbirine esit ve en blylik pargalara ayriimak isteniyor.
Her kesim igin 10 dk zaman harcandigina gore, bii-
tiin pargalan kesmek igin ka¢ dk zaman harcanir?

A) 150 B) 130

C)120 D)100  E)90

Eni 25m ve boyu 35m olan bir dikdérigen seklinde-
ki bir tarla es kare parsellere boliinecek ve karelerin her
kosesine birer agag dikilecektir.

En az kag agag dikilir?

A) 56 B) 48 C) 35 D)30  E)24

12. Ug gemi sirasiyla 6,10,12 glinde bir sefer yapiyorlar.

Ucii ayni anda limandan hareket ettikten sonra tek-
rar ilk kez birlikte limana geldikleri siire iginde ikin-
ci gemi tek bagina kag kez limana gelmigtir?

N2 86 C)6 D)5  E)4
;/\;1‘\‘__’7; i

inlari.com
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13.

14.

15.

16.

445, 339, 662 sayilar! bir a dogal sayisina boliindiigiin-
de sirastyla 5, 9 ve 2 kalanini vermektedir.

Buna gdre, a nin alabilecegi en bilylik degerin ra-
kamlari toplami kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

Carpimlan 384 ve en biiyiik ortak bélenleri 4 olan
iki dogal sayinin toplami en az kagtir?

A) 40 B) 44 C) 56 D) 96 E) 100

x ve y farkli iki dogal say: olmak lizere;
x+y=180
OBEB(x,y)=15

olduguna gdre x - y farki agagidakilerden hangi-
si olabilir?

A)160  B)120  C)80 D) 60 E) 30

a ve b birer tam sayidir.
as*b ve a+b aralannda asaldir.
OKEK(a, b) + OBEB(a, b) = 261

olduguna gore a + b toplami agagidakilerden han-
gisi olamaz?
A)33 B) 57

D) 132 E) 261

—
.

-1
ab 2
olduguna gére, ab bigiminde iki basamakh kag
say1 yazilabilir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

X, ¥, Z en biiylik negatif ¢ift tamsayilardir.

z<y<x
olduguna gére (x — y) * (x — 2) carpim kagtir?

A)-8  B)-4 c)-2 D)4 E)8

" - X,y ve z birbirinden farkl pozitif tamsayilardir.

Xey=20
(x-yP=4-2
olduguna gdre z sayist kagtr?

A)6 B)8 C)12 D) 16 E) 20

X, y ve z birbirinden farkh pozitif tamsayilardir.

4x—-1, By—-2 ve 62—3

ayni sayiyi gosterdigine gére y nin en kiiciik dege-
ri kagtir?

A)16 B) 15 C)14 D) 13 E)12
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a, b, ¢ birer tamsayidur.

asc=~20
a*b=8

olduguna gére a + b + ¢ toplaminin en biiyiik de-
geri kagtir?

A)-12  B)-11 )1 D) 10 E) 11

a,b ve c birer tamsayidir.
a<0
a*b=17
bec=20
olduguna gére a+b +c toplami kactir?

A)38  B)36 c)1 D)-36  E)-38

a, b, ¢ tamsayilari igin,

a~-b=b+c=30

olduguna gére a nin alabilecedi en biiyiik deger
kactir?

A) 31 B) 36 C) 40 D)45  E)60

a, b, ¢ farkh pozitif tamsayilardir.

|

=C

T o

-c=3
olduguna gére a+ b - ¢ toplami en az kag olabilir?

A)12  B)13 C)15 D)16  E)20
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9. X, v,z pozitif tamsayilar ve
3x=4z
3y=5z

olduguna goére agagidaki kesirlerden hangisi en

bilyiiktiir?

y

Ny BEZ  Of D

x| <
x

E) 2

y
10. Xilioz=10
3 2
esitliinde x, y, z sifirdan ve birbirinden farkli pozitif
tamsayilar olduguna gére x in en biiyiik degeri kag-

tir?

A) 30 B) 28 C)25 D) 23 E) 21

11. a ve b sifirdan farklt dogal sayilar olmak iizere;

a b

—p—=1,0

475
olduguna gore a+ b toplami kag farkli deger ala-
bilir?
A1 B)2 C)3 D)4 E)5

12. a, b, c birertamsay: ve a<b<c dir.
(a+c)(b—-c)=0
a*b-c=294

olduguna gore b kactir?

A)-21  B)-7 C)-6 D)6 E)7
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13. Rakamlari birbirinden farkhh olan iki tamsayidan biri
5000’ den bliylik en kiiglik tamsayi, digeri 6010 dan-
kiigiik en bilyiik tamsayidir.

Bu iki sayinin farkinin pozitif degeri kagtir?

A)998 B)984  C)983 D)975 E)973

10
. A=6+——r
14 +x—3

sayisinin bir tamsay! olabilmesi igin, x in alabilecegi
kag tane dogal say! degeri vardir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

4x - 16

15. —

kesrini dogal sayl yapan x tamsayilarinin topla-
mi kagtir?

A4 B)7 C)8 D)9 E) 16

16. x, v,z € Zolmak lizere —;(I— z% dir.

x2 + xz = 37y?
olduguna gore —;ﬁ orani kagtir?

a

1
A _
)4

B)4 C)6 D)g

1
3

Ci:A3-D14-C.15-B:16-C

32+25+100+125+64 - 21

carpimi hesaplandiinda elde edilen sayinin son-
dan kag basamadi sifir olur?

A)4 B)5 c)7 D)8 E) 10

X, ¥, z pozitif tamsayilar olmak lizere;
3x=4y=>5z

egitligini gergekleyen x,y, z sayilarinin toplami en
az kactir?

A)15 B) 20 C)27 D) 38 E) 47

a, b, ¢ negatif tamsayilardir.
2a=3b
4b = 5¢

oldujuna gére, a + b + ¢ nin en bilyilk dege-
ri kagtir?

A)-33 B)-25 C)-17 D)-9 E)—4

X, ¥, 2 birbirinden farkh rakamiardr,

Xy
4

=6

kogulunu sadlayan en biiyiik ve en kiigiik ii¢ basa-
makl xyz sayilarinin toplami kagtir?

A)1267 B)1177 C)1130 D)1110 E)1090

www.guryayinlari.com

aSebdec’<p
adepiech>0

olduguna gére a, b, ¢ nin igaretleri sirastyla asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)— +, B}~ +, ~ C) -~

D)—r~r+ E) +, -+

a,b, ¢ sifirdan farkh tamsayilar olduguna gére, aga-
didakilerden hangisi sifira esit olabilir?

A) a* + b? B) (a~b)? + ¢2
C) (-a)* + (-b)? + (~c)? D)@@+b+c)?

E) (a +c)? + (a—c)?

X,y ve z pozitif tamsayilardir.

x>y >z olmak lizere;

2X+-= 4+ Z =50
y 4

esitligini saglayan en kiigiik x sayisi kagtir?

A)18 B)19 C)20 D) 22 E)24

X, ¥, ve z birer tamsayidir.
X<y<z

z=x-3y-10

olduguna gére x sayisinin alabilecedi en biiyiik
deger kagtir?

A)-8 B) -7 C)-6 D)-5 E)-4
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9. a,b,c farkhi rakamlar olmak {izere;

4a—-6b+3c
ifadesinin en bilyiik degeri kagtir?

A)42 - B)45 C) 54 D)60  E)66

10. a, b, ¢ dogal sayilar olmak {izere;
a*b=16
bec=28

olduguna gére a + b + ¢ toplaminin en biiyiik de-
geri kagtir?

A)12 B) 15 C)24 D) 35 E)45

11, %,y ve z pozitif tamsayilardir.
x+l-2
z 7

olduguna gére x + y + z toplaminin en kiiciik dege-
ri kagtir?

A) 8 B) 11 C) 14 D) 17 E)20

12, xvey tamsayilardir.

xoy:QO

olduguna gére x+y toplaminin alabilecedi en bii-

yiik deger ile en kiiciik degerin toplami kagtir?

A)-91 B)O C)91 D) 100 E) 120
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13. Farkli iki rakamin carpiminin alabilecedi en bilyiik
deger ile en kii¢iik dederin toplamu kagtir?

A) 99 B) 90 C)74 D) 72 E) 71

14. a,b ve c birer dogal sayidir.
a+b<ec

a+b+c=120

olduguna gdre a nin alabilecegdi en biiyiik deger ile
¢ nin alabilecedi en kiigiik degerin toplami kagtir?

A)118  B)119  C)120 Dy121  E)122

15. a, b, ¢ birer tamsayidir.
a*b=-12

ac=-8
olduguna gore a+b*c carpimi en ¢ok kagtir?

A)12 B) 24 C)36 D) 48 E) 96

16. x,y, z birer pozitif tamsayi olmak (zere;
x*y=16
yez=24
olduguna gore x +y + z toplaminin alabilecedi

en biiyiik deger ile en kiiciik deger arasindaki fark
kagtir?

A)15 B) 23 C)28 D) 35 E) 41

A-C..2-E. 3-A.. 4 B.5D.6-D 7-E 8D.9 D.10-F..11-B...12-B..13-D...14-C...15-E...16-C )

1.

a pozitif tamsay! ve b asal bir sayidir.

a-3b 9

11-b 2

olduguna gdre b nin alabilecedi kag farkh deger
vardir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E)13

X ve y dogal sayilar olmak iizere;
X+y=30

olduguna gére, x « y nin alabilecegi en bilyiik deger
en kii¢iik degerden kag fazladir?

A) 100 B) 195 C) 186 D) 225 E) 300
X,y ve z pozitif tamsayilardir.
x=58y—3
4y =7z

ve x sayisi 4 (in tam kati olduguna gbre, x+y +z
toplami en az kactir?

A)48 B) 46 C)43 D) 41 E) 38

a, b, ¢, d tamsayilan igin,
a>3b
b>2c
c>3d
d>5

Buna gére a min en kiigiik degeri kagtir?

A)116  B)118  C)121 D)123 E)125
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~6<a<0<b<2 ve a, b, c tamsayilardir.

a+b
=

22

olduguna gére c kac farklh deger alabilir?

A)O B)1 C)2 D)3 E)4

a, b, c lg farkli dogal sayidir.
asb=20
bec=30
a~c=24

bagintilari verildigine gore 3/(a +1)(b){c —1) ifade-

sinin egiti kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

X ve y birer rakam oimak lzere;

3%+ 7y = 51

oldugiuna gore x * y kagtir?

A6 B) 12 C)18 D)24  E)30

x84+ 100

X2

kesrini dogal sayr yapan kag farkli x reel sayis
vardir?

A4 B)8 C) 16 D)18  E)24
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9. x,y pozitif tamsayilardir.

8. Y,
X3

olduguna gére, z nin en biiyiik dederi igin y kag-
tr?

A) 24 B) 20 C)18 D) 16 E) 12

10. x ve y birer sayma sayisi olmak (izere;
xey=30

olduguna gére, x +y + 11 ifadesinin alabilecegi en
kiiciik deger kagtir?

A) 21 B) 22 C)24 D) 25 E) 42

11. x,y, z birbirinden farkli pozitif tamsayilardir.

3x +4y +5z=69

olduguna gére z nin alabilecegi en biiyiik tamsa-
yi degeri igin x +y +z nin en biiyiik degderi kagtir?

A) 17 B) 16 C)15 D) 14 E) 13

12. Birbirinden farkh (i basamakh 5 dogal sayinin topla-
mi 1516 dir. Bu sayilardan en kiigigi 301 olduguna
gbre, en biiyiigii en fazla kag olabilir?

A) 304 B) 305 C) 306 D) 307 E) 308

A=B:.2-D..3-C..4-B..5-B..6-D..7-C..
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13. A=2x+6
B=x+7

|A — B| ifadesinin en kiigiik olmasi halinde A< B
kagtir?

A)-32 B)O C)36 D)42 E) 64

14. M ve N dogal sayilar,
M=13-2x+3y
N=2x-3y+7

olduguna gore, M « N carpiminin en biiyiik dege-
ri kagtir? :

A)100  B)99 C) 96 D) 91 E) 84

15. Rakamlan birbirinden ve sifirdan farklh olan dért basa-
makl en kiigiik tek sayi, hangi sayinin % 125 inden
15 eksiktir?

A)1000 B)800  C)600 D)500  E)400

16. a, b, ¢ birer sayma sayisi olmak lizere;

a+b+c=20
Buna gbre a+b - ¢ carpimi en gok kagtir?

A)280 B)288  C)294 D)300 E)316

:14-A 2 15-A16:C -

X bir dogal say ve Sx+12 bir tamsayi olmak izere;
A= xX+12  x
X-2 5

ifadesi bir tamsayi ise, x in alabilecedi kag farkh de-
ger vardir?

A7 B)5 C)4 D)3 E)2

B={1,3,579}

kiimesinin elemantlarini birer kez kullanarak yazilan
iki basamakl iki sayinin toplami en gok kag olur?

A) 174 B) 168 C) 164 D) 1580 E) 144

a ve b birer tamsayi olmak tizere;

21<a+b<50
a+b
=5
b

olduguna gore a°b c¢arpmu en az kagtir?

A)160  B)140  C)100 D)96 E) 36

Toplamlant 12 olan x ve y sayilan carpilirken yan-
higlikla x ve y' nin 4’ er fazlasi alinarak carpim yapil-
mistir.

Bulunan sonug gergek sonugtan kag fazladir?

A) 64 B) 62 C)60 D) 58 E) 56
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X ve y pozitif tamsayilar olmak iizere;

4ey
X e = 22
9

olduguna gére x in alabilecegi dederlerin topla-
mi kagtir?

A) 24 B) 32 C) 38 D) 44 E) 50

a, b, ¢ tamsayi olmak Gizere;
a*b=-18
bec=54

olduduna gére a + b - ¢ ifadesinin alabilecedi en

kiigiik deger kagtir?

A)-72 B)-71  C)-60 D)-54 E)—42

a ve b pozitif tamsayilar ve
a
—+3b =10
6

olduguna gébre, a nin alabilecedi en biiyiik deger
kactir?

A)24  B)32 C) 40 D)42  E)60

X, y pozitif tamsayilar ve

Xey=4x+24

olduguna gore y nin en kiigiik degeri almasini sag-
layan x agagidaki araliklarin hangisindedir?

A) 4, 6] B) I8, 9]
D) [23, 24] E)[1, 3]

) [10, 1]
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9. X,y eZve 2sx<y<8 olmak lizere;

Xey+1
y
kesrinin en kiigiik degeri igin, x*y garpimi kagtir?

A)10 B) 12 C)14 D)y15  E)16

10. 1<a<12 kosulu ile sa+1

bayag: kesrinin 12
kati bir tamsay: olduguna gére a ya verilebilecek

degerlerin toplam: kagtir?

A)13 B)15 C)16 D) 18 E) 28

11. a ve b tamsayi olmak iizere:

a*b=15

olduguna gére a +b toplaminin en biiyiik degeri
en kiiciik degerinden ne kadar fazladir?

A)S B)8 C)15 D) 30 E) 32

12. x ve y pozitif tamsayilardir.
2x + 5y = 45

olduguna gbre y nin alabilecedi en bilyiik deger
kactir?

B)8 c)7 D)5 E)3
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13. 016<a<b<c<04

siralamasinda birbirini izleyen sayilar arasindaki fark-
lar esittir.

Buna gére a+ ¢ toplami kactir?

A)044 B)048 C)0,56 D)0,6 E)0,64

14. x ve y birer tamsayi,

_3x+12
Y=

olduguna gdére, y nin alabilecegi farkh degerierin
toplam kagtir?

A) 46 B) 41 )37 D) 36 E) 35

15. x ve y reel sayllardir. x in enaz 16 kati, y ninde en
az 18 kati birer tamsayidir.

Buna gore, 3x + 4y nin en az kag kati bir tamsa-
yi olur?

A)6 B) 12 C)24 D) 72 E) 144

16. Ugii 40 tan bilyiik bes farkli dogal sayinin toplami 153
olduguna gore, en biliyiigii en fazla kagtir?

A)70 B) 69 C)68 D) 67 E) 53

TAM SAYI - DOGAL SAYI

a, b, ¢ pozitif gercel sayilar olmak {izere;

a+b
c

ifadesindeki her say! 4 ile béliiniirse agagidakiler-
den hangisi elde edilir?

4a+b
4c

D)

a-+4b
c 4c
a+b 4a +4b
c

A) B)

X ve y pozitif tamsayilar,

y
56 =X+—
5

olduguna gére x +y toplaminin en biiyiik ve en kii-

¢iik degerlerinin farki kagtir?

A)6 B)8 c)9 D) 12 E) 16

2,3,4,5,6,7

rakamlan birer kez kullanilarak yazilan ii¢ basa-
makli iki sayinin farkinin en_kiiciik pozitif degeri
kactir?

A) 46 B) 47 C)54 D) 56 E) 65

X,y ve z birer pozitif tamsayidir.
A=4x-3y~2z

esitliginde x, 3 artiriliyor; y, 2 artinlbiyor ve z, 5 ar-
tinliyor.

Buna gére, A nin degeri kag azalir?

A)30  B)28 C)24 D)12  E)4
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A6 B)-1 c)0 D)2

Mehmet, kumbarasina her zaman 4 TLyada 5 TL at-
maktadir.

Kumbaradaki toplam para 200 TL olduguna gére,
Mehmet’ in kumbaraya para atis sayisi agagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A)39 B) 41 C)42 D) 43 E) 44

X, ¥, 2 birer pozitif tamsaydir.
5<x<9

6x +3y+z=99

olduguna gére 4x +y + 3z toplaminin en biiyiik de-
geri kaghir?

A)198  B)202  C)205 D)210 E)215

X, ¥,z dogal sayilardir.

4x + 5y + 6z = 110

olduguna goére, x +y + z toplami en gok kactir?

A)29 B) 28 C) 27 D) 25 E) 23

X, y birer tamsayi ve
=g
y=a

olduguna gére, x +y toplami kagtir?




D e R et e T S T

10.

11.

12.

a, b, ¢ birbirinden farkl pozitif tamsayilar, 13.
a
—+1=
b c
a+b=15
olduguna gére ¢ nin alabilecegi degerlerin toplami
kagtir?
A) 25 B) 23 C) 21 D) 19 E) 18
. . 14.
X, Y, z birer tamsayi olmak {izere;
2<x<y<z<ti
z
X==41
y
olduguna gore x kag farkh deger alabilir? =
8
A)O B)1 C)2 D)3 E)4 ~
[}
E
=
m
>
B
]
2
:
z 15.
a, b, ¢ birbirinden farkli pozitif tamsayilar iken;
2a+3b+5c=105
esitliinde a min en biiyilk degeri kagtir?
A) 48 B) 47 C) 46 D) 45 E) 44
16.
X2 +2x + 10
x-1
ifadesini tamsayi yapan x dogal sayilarinin topla-
mi kagtir?
A) 24 B) 22 C)20 D) 16 E) 14

a, b, ¢ dogal sayilar olmak {izere;
4a,5b—-10 ve 3c+6

sawlan ayni dogal sayiyi belirtmektedir.

a + b + ¢ toplaminin degeri, 42 ile 50 arasinda ol-
duguna gore, ¢ kagtir?
A) 15 B) 16 C)18

D)20  E)22

8 ve 0 diginda rakamiarin her birine tam béliinebi-
len en kiigiik pozitif tamsay kagtir?
A) 140 B) 315

C)1230 D)1260 E)1320

X, ¥, z birbirinden farkli pozitif tamsayilar,

X+2Z
z

<6

X+Yy
X

<2

olduguna gbre, x + y + z toplammin en kiiciik de-
geri kagtir?

A)4 B)5 'C)6 D)7 E)8

xx iki basamakl bir dogal sayidir.
(o) = (2. x)?

sayist agagidakilerden hangisi ile kesinlikle tam
olarak bdliinemez?

A) 36 B) 48 C)y72 D) 143

E) 195

1.

2,

3

4,

X ve y tamsayilar arasinda x *y =20 bagintisi ol-
duguna gore,

X2 +y2+ 2x + 3y
toplaminin en kiigiik degeri kagtir?

A)20 B) 19 C) 18 D) 17 E) 16

X, ¥,z € Z* olmak {izere;
X+ 5y + 4z = 88
X+4y+85z=92

esitliklerine gore x in en bilyiik degeri kagtir?

A)67 B) 63 C)42 D)24  E)15

X, ¥, z birbirinden farkli rakamlardir. Buna gore,

X*y—~6y—4z~x
ifadesinin alabilecegi en kiigiik deger kagtir?

A)-88 B)-86 C)-84 D)-73 E)-65

a, b, ¢ ve d pozitif tamsayilardir.

asb.c+48
8c -

olduguna gore a°bec garpimi en az kagtir?

d

A1 B)4 c)8 D) 16 E) 24
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6.

7.

X=3&-—1
y._.31~a

olduguna gore x azalarak 3 olursa y nasil de-
gigir?
A) Artarak 3 olur B) Azalarak 3 olur

C) Azalarak 15 olur D) Artarak ?13- olur

E)Azalarak 1 olur

X ve y pozitif tamsayilar olmak (izere;

X2 +y?+ 8x— 8y + 32
ifadesinin alabilecegi en kiigiik deger kagtir?
A)0 B) 4 C)9

D) 16 E)25

iki basamakii bir sayidan, bu sayinin rakamlarinin yer-
leri degistirilerek elde edilen say: gikanilirsa 21 den bii-
yiik bir sayi elde ediliyor.

Bu sayinin kag farkh degeri igin elde edilen fark bir
tamsaynin kiipii olur?

A)3 B)6 c)7 D)8 E)9

a ve b birer pozitif tamsayidir.

3a-5b=14

esitligini saglayan a nin 21 den kiigiik kag dege-
ri vardir?

A)1 B)2 C)3 D)4
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9. X v,z e Z olmak lizere;
X+y=14
x-z=6

olduguna gdre x + y + 2z toplami kag farkh deger
alabilir?

A)5 B)6 c)7 D)8 E)9

10. m, z e Z* olmak {izere;
x=75
X2 —y=625
2Z=y+em
olduguna gére z + m toplammin en kiigiik dege-

ri nedir?

A) 48 B) 50 C) 52 D)g2 E) 102

2
1. LA
X3

ifadesinde x ve y nin tamsayi degerleri igin, x+y
toplaminin en kiigiik degeri nedir?

A)20 B) 22 C)24 D) 28 E) 30

12. x,v, z sifirdan farkli taﬁsayllardlr.
Xey=2+2
Xez=2*Y
y e+ z=2+x oldu§una gore,

X +y +z toplamimin alabilecegi en kiigiik ve en bii-

yiik degerlerinin garpimi nedir?

A)—48 B)-56 C)-60 D)-72  E)-80
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13. ‘A=4x+10
B=-4x+8

olduguna gére A+ B nin en biiyiik degeri kagtir?

A) 82 B) 81 C)80 D) 79 E)78

14. -8 <x <3 olmak {izere;

X2~ 4x+6
ifadesinin alabilecedi tamsayilarin toplami kagtir?

A) 2130 B) 2143 C) 2144

D) 2145 E) 2146

15, 3a+6
2a+9

2a+9
3a+6

sayilari birer tamsayi olduguna gore, a nin alabile-
cegi tamsayi degerleri toplami kactir?

A)-6 B)-2 c)0 D)3 E)5

16. x ve y dogal sayilardir.

xi -8B
13 13
esitligindeki y sayisi agafjidakilerden hangisi ola-
bilir?
A)40 B) 41 C)42 D) 43 E) 44

8-C..9-C..10-E. 11-B 12-E.-13-B 14-C..15-C..16-B

SAYILAR

oss - 0Ys
YGS - LYS
SORULARI

1998 - Oss:
-3<as<h

3a~-2b=1

olduguna gbre, b igin agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A)5<bx8 B)5<b<7?7 C)-8<bx-5
D)-7<b<b E)-5<b<7
1998 - OSS:

Ug basamakli bir x dogal sayisinin —:;— si, iki basamak-

It bir y dogal sayisina egittir. Buna gore, y dogal sayi-
st en az kag olabilir?

A) 42 B) 45 C)48 D) 51 E) 54

1998 — OYS:

Ug basamakli a2b sayisi 6 ile kalansiz bdlinebilmek-
tedir. Ayni sayi 5 ile bolindiigtinde kalan 4 olduduna
gbre, a nin alabilecedi degerler toplam: nedir?

A)12 B) 15 C)16 D) 17 E) 18

1999 - 0SS:
a, b, ¢ pozitif gergel (reel) sayilar olmak {izere,

a+b
c

ifadesindeki her sayi 3 ile garpilirsa agagidakiler-
den hangisi elde edilir?

A) 3a+b B)a+3b C)a+b
c c 3c
D)a+b' E) 3a+3b
c c
1999 - OSS:

1 den 6 ya kadar olan rakamlar kullamilarak yazilan, ra-
kamiart birbirinden farkli, alti basamakli ABCDEF sayi-
sindaA+B=C+D=E+Fdi

Bu kosullari saglayan en bilyiik ABCDEF sayisinin
birler basamagindaki rakam kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5
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10.

1999 — OSS:

Dort basamakli ABCD sayisi, lic basamakli ABC sa-
yisina béliindigiinde baliim ile kalanin toplam: 18’
olduguna gore, D rakami kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

1999 — OSS:
Beg basamakli 91M1N sayisi1 12 ile tam boliinebildi-
gine gore, M + N toplaminin en biiyiik degeri kagtir?

A)13 B) 14 C)15 D) 16 Ey17

1999 — OSS:

Uc basamakh 4AB sayisi, iki basamakli BA sayisinin
13 katindan 7 fazladir.

Buna gore, BA sayisi kaghir?

A)19 B) 25 C)27 D) 29 E) 32

1999 - 0SS:

a, b, ¢ pozitif tamsayilar ve
asb=4
a*c=12

olduguna gére, a + b + ¢ toplaminin en kiigiik dege-
ri kagtir?

A)6 B)8 c)y10 D12 E)17
1999 — 6SS:
a#b
2a-3 -3
a b

olduguna gére a*b carpimi kagtir?

A1 B)2 C) 15 D) % E)

Mo
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

1999 - (Ss:
Toplamlari 77 olan iki séyldan birinin 3 kat1, &biirindn
4 katina egittir.
Bu sayilardan kiigiik olam kagtir?
A)33  B)30 C)27 D) 24 E)22
1999 - OSS:

c>0, .g-<o . bra>0
olduguna gbre, agagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?
A)a+b>0 B)b>0 C)b>a

D)ya>c E)c>b

2000 - OSS:
Rakamlan birbirinden farkh olan, {i¢ basamakli 3KM
sayis| 3 ve 5 ile kalansiz bélinebiliyor.
Buna gére, K kag farkli deger alabilir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
2000 - 0sS:
1, 3, 8, 7, 9 rakamianini kullanarak yazilan, rakamia-
rt birbirinden farkit, beg basamakii KMPTS sayisinda
K+M=T+Sdir.
Bu kosullan saglayan kag tane bes basamakh
KMPTS sayisi vardir? ,
A)8 B)7 C)6 D)5 E)4
2000 - 0SS:
Ug basamakii 9KM sayist iki basamakli KM sayisinin
31 katidir.
Buna gére, K + M toplam; kactir?
A)2 B)3 C)5 D)6 E)9
2000 - 0SS:
Toplamlan 26 olan a ve b pozitif tam sayilaninin en kii-
clik ortak kati 105 tir,
Buna gbre, la-b| kagtr?
A) 12 B)13 C)14 D)15

E)16
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

2001 - 0sS:

9! + 10! sayisi agagidakilerden hangisine tam ola-
rak béliinemez?
A) 15 B) 24 C) 26

D)44  E)72

2001 - O8S:

Rakamlar birbirinden farki bes basamakli 28A9B sayi-
sinin 9 ile béliimiinden kalan 7, ayrni sayinin 5 ile boli-
miinden kalan ise 1 dir.

A # 0 olduguna gére, A - B farki kagtir?

A)6 B)S C)4 D)3 E)2

2001 - 08S:
a bir tamsayi olduguna gore, agagidakilerden han--

gisinin sonucu kesinlikle ¢gift sayidir?

Aya-1 B)a’+1

D)a?-2a+1

C)a’+a

E)ad

2001 - 0s8:

8* dogal sayis1 4 tabanina gére yazildiinda, kag basa-
makll bir say: elde edilir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8
2001 - 0sS:
0<x<y

olduguna gore, agsadidakilerden hangileri yanhstir?

— —X X o
Yo gl to o yy<1
Dy XY, 4 ) XY 4
y

2002 - 0sS:
a, b, ¢, d pozitif tamsayilar ve
a7 _g
b 10
.3.:1_4.=d
b 45

olduguna gére, ¢ + d nin alabilecegi en kiiciik de-
ger kagtir?

A)8 B) 10 c)12 D)13  E)15

Ogreten Matematik Fasikiilleri o SAYILAR

23.

24.

25.

26.

27.

28.

2002 - OsSs:

6° + 6° sayistnin 5 ile boliimiinden kalan kagtir?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E)4
2002 ~ 0SS:
a, b, c birer tamsayi ve

asb=2c-1
olduguna gére, agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) a ve b tek sayilardir. B) a ve b gift sayilardir.
C) acift, b tek sayidir. D) a-b tek sayidir.
E) a+b tek sayidir.

2002 - 08s:

A ve B birer rakam, AB ve BA da iki basamakh sayi-
lardir.

Buna gbre, AB - BA farki agagidakilerden hangisi
olamaz?

A)9 B) 18 C) 36 D)54  E)61

2002 - 0SS:

62 kalem, 5 lik, 6 lik ve 8 lik gruplara ayrilarak paket-
lenmistir.

Toplam paket sayisi1 11 olduguna gére, iginde 5 ka-
lem olan paket sayisi en gok kagtir?

A6 B)7 c)8 D)9 E) 10

2002 - 0SS:
AB
+ CD
Yukaridaki toplama igleminde A, B, C, D sifirdan ve bir-
birinden farkli birer ¢ift rakami, AB ve CD de iki basa-
makli sayilari géstermektedir.

Buna gére, toplama igleminin sonucu agagidakiler-
den hangisi olamaz?

A)146  B)128  C)1i0 D)92  E)72

2003 - 0SS:

1 den 54 e kadar olan tamsayilar soldan saga dogru
yan yana yazilarak

a = 1234...9101112...56354 seklinde 99 basamakl! bir a
sayis! olusturuluyor.

Buna gére, a nin soldan 50. rakami kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)6 E)9
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20.

30.

31.

32

33.

34.

2003 - 08s:

1, 2, 3, 4 ve 5 rakamlan kullanilarak yazilabilen, ra-
kamlan tekrarl veya tekrarsiz tiim iki basamaki) tek
sayilarin toplami kagtir?

A) 495 B) 497 C) 503 D) 515 E) 523
2003 - 0ss:

3, 7 ve 8 ile kalansiz béliinebilen 4000 den kiigiik
sayilarin en bilyiigiiniin onlar basamagindaki ra-
kam kacgtir?
A) 2 B) 4 C) 6 D)7 E) 8
2003 - 0sS:

a3bc ve adbc dort basamakli birer dogal sayidir.

a3bc sayist 15 e boliindiigiinde kalan 6 olduguna
gbre, adbc sayisi 15 e béliindiigiinde kalan kag olur?
A)1 B)3 C)5 D)6 E)7
2003 - 0ss:

a <0 < b olmak {izere,

K= b—a
a

gergel sayilari veriliyor.

Buna gbre, k sayisi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)lsi 8)233 C)-1 s g

2004 - 0SS:
a, b, ¢ pozitif tamsayilar, ¢ asal say ve

a+1 ©
C b+2

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A) a<b<c B) b<a<c C)b<c<a
D) c<a<b E) c<b<a
2004 - OSS:
a, b, c dogal sayilar ve
a+3b=2c+4

oldu@una gére, asagidakilerden hangisi her zaman
cift sayidir?

A)a-*b
D)a+c

B)b-c C)a+b

E)b+c




WYrSLoriviausriace LR E= TR

35.

36.

37.

38.

39.

2004 - O8S:
A, B, C birer rakam, AB iki basamakli bir sayi ve
AB—-(A+B+C)=47

olduguna gore, A kagtir?

A)5 B)6 c)7 D)8 E)9

2004 - 0SS:

Rakamlari birbirinden farkls, 4 e kalansiz bdliinebi-
len, alti basamakl en kiiglik sayinin rakamlan top-
lami kagtir?

A) 18 B) 19 C)20 D) 21 E)22
2004 - 0SS:
Birbirinden farkli olan ve

A+B=C+D
esitligini sadlayan A, B, C, D rakamian kullanilarak dort
basamakli ABCD sayilan (1542 ve 7153 gibi) olugtu-
ruluyor.
Buna gbre, 9 a kalansiz béliinebilen ABCD sayila-
rinin her biri igin A.B garpimi agagidakilerden han-
gisi olamaz?
A)O B)8 C)12 D) 18 E) 20
2005 ~ 0SS:

a ve b pozitif tamsayilarin en biiylik ortak boleni
EBOB (g, b) = 1 dir.

a * b = 900 olduguna gbre, kag farkl (a, b) sirah iki-
lisi bulunabilir?
A)8 B) 10 C)12

D)14  E)16

2005 - 0SS:
n bir dogal say: olmak lizere, 63 sayisi,
63=n+(n+1)+..+(n+k)

bigiminde ardisik dogal sayilarn toplami olarak yazildi-
ginda, n agagidakilerden hangisi olamaz?

A)3 B)6 C)8 D)23 E) 31
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40.

41.

42.

43.

2005 - 0SS:

1 den bilyiik asal olmayan bir tamsayinin rakamlarinin
toplamy, sayt asal garpanlarina ayrilarak yazildiginda,
bu yaziigta bulunan tim asal sayilarin rakamlarinin
toplamina esit oluyorsa bu tir sayilara Smith Sayisi
ads verilir.

Ornegin, 728 sayisi asal ¢arpanlarina
728=2+2+2+7+13
bigiminde ayrihr. 7 +2+8=2+2+2+7 +1+3 oldu-
gundan 728 bir Smith sayisidir.

Bu tanima gdre, agagidakilerden hangisi bir Smith
sayisi degildir?

A) 4 B) 21 C)22 D) 27 E) 121

2005 ~ OSS:
Birbirlerinden farkl, iki basamakh Gi¢ dogal sayinin top-
lami A dir.

Buna gbre, A kag farkli deger alabilir?

A) 262 B) 264 C) 266 D) 268 E) 270
2005 — 08S:
A, B, C birer rakam olmak lizere,

C<B<A

kosulunu saglayan kag tane {i¢ basamakli ABC sa-
yist vardir?

A)72  B)81 C) 90 D)108  E)120

2005 - 0SS:

Sekilde verilen ABCD karesi bigimindeki alan, boyut-
lar1 6 cm ve 4 cm olan dikddrigen mozaikierle D ko-
sesinden baslanarak kaplaniyor. Mozaikler 1. sirada
yatay, 2. sirada da dikey olmak (zere bir yatay, bir di-
key stralar halinde yerlestiriliyor.

D 6 6 c
4 l looo
6 L] ;
4 ] !oco
.

ALZ B

Bu islemin sonunda alan hig bosgluk kalmadan kap-
landigina gére, ABCD karesinin alani en _az kag
cm?dir?

A) 144 B) 324 C) 400 D) 576 E) 784

44, 2006 - 68S:
5—(-2+3)

45.

46.

47.

48.

isleminin sonucu kagtir?

A)-1 B)O C)4 D)6 E) 10
2006 - 0SS:

Ug basamakh 82A sayisinin 9 ile boliimiinden elde edi-
ten kalan 7 ve {i¢c basamakli 3AB sayisinin 9 ile bolii-
miinden elde edilen kalan 2 dir.

Buna gore, iic basamakh BAA sayisinin 9 ile b6-
liimiinden elde edilen kalan kagtir?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E)7
2006 — 0SS:

Asagidaki gekil, es tuglalarin yatay ve dikey désenme-
siyle olusturulan bahge duvarinin bir bolimiini goster-
mekiedir.

Tuglalarin ayntiarinin uzunluklar cm cinsinden bi-
rer tamsayi olduguna gére, duvarin h ile gdsterilen
yiiksekligi kag cm olabilir?

A) 90 B)100  C)120 D)140  E)150

2006 — OSS:
5 e tam olarak béliinemeyen pozitif tamsayilar kiiglk-
ten biiyige dogru siralaniyor.

Bu siralamadaki 100. sayi agagidakilerden hangi-
sidir?

A)120 B)124  C)130 D)134  E)140

2006 - OSS:

a ve b sifirdan farkl gergel sayilar olmak lzere,
asb=—=a-b
b

olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A)‘?_—3 B):'Z?i c)o D)~;— E)

win
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49. 2007 - 0SS:

50.

51.

52.

53.

{1, 2, 3, 4, 5} kiimesinin birbirinden farkli a, b ve ¢ ele-
manlari igin

3a-b-2c
ifadesinin en biiyiik dederi kagtir?

A)10 B) 11 C) 12 D) 14 E) 15

2007 - 0SS:

n dogal say! olmak tizere, 22" + 1 bigiminde yazilabi-
len asal sayilara Fermat asal sayilari denir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi Fermat asal sa-
yisidir?

A7 B) 11 C)13 D) 17 E) 23

2007 - 0SS:

m ve n pozitif tam sayilarinin ortak bolenlerinin en bii-
yligli OBEB(m, n) = 6 ve ortak katlarinin en kiigiigi

OKEK(m, n) =60 #r.

m + n = 42 olduguna gore, |[m — n| kagtir?

D) 20

A) 26 B) 24 C)22 E)18
2008 — OSS:
AB | BA
- 1
9

Yukaridaki bdlme islemine gbre, iki basamakli AB
sayisinin iki basamakli BA sayisina bdliimiinden elde
edilen béliim 1 ve kalan 9 dur.

Buna gore, A =B farki kacgtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)4

2008 - OSS:
a, b ve p birer pozitif tam say! ve p asal olmak {izere,
a2 - b2 =p

olduguna gbre, a min p tiiriinden egiti agagidakiler-
den hangisidir?
p+1 p+1 p—1
A) ——— B) — C) —
) 5 )3 ) =
p—1 p—-2
D) ~e E) ———
) 3 ) 3
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54.

55.

56.

57.

58.

2008 - 0SS:
Dort basamaklt 6A2B sayisi 45 sayisinin tam katidir.

Buna gore, A nin alabilecedi degerler toplami kac-
tir?

A3 B4 C)5 D)6 E)7

2008 - OSS:

Eni 81 metre, boyu 270 metre olan dikdortgen bigimin-
deki bir tarla, hi¢ alan artmayacak bigimde es karelere
béliinerek kiigik bahgeler yapiliyor.

Bu gekilde en az kag tane eg bahge elde edilir?

A)27  B)30 C)33 D)35  E)40

2009 - 0SS / MAT ~1:

a ve b pozitif tam sayilar olmak lizere,
660 =k=-2%.3°

esitligini saglayan en kiiciik k pozitif tam sayisi
kagtir?

A)30 B) 44 C)55 D) 60 E) 66

2009 — 0SS / MAT - 1:

A, B ve C dogal sayilari asagidaki dzellikleri saglamak-
tadir.

o Atek sayiysa B ve C nin her ikisi de ¢ift sayidir.

o Agift sayiysa B de gift sayidir.

o B ve Cden en az biri tek sayidir.

Buna gore, bu sayilardan hangileri gifttir?

A) YalnizA
D) AveB

B) YalnizB C) YalnizC
E) BveC

2009 - 0SS / MAT - 1:
X - .
x ve y gergel sayilar igin — = 2 olduguna gdre,
I. xsifirolamaz -

ll. xvey nin igareti aynidir.

Il xtam sayiysa y de tam sayidir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) Ivelll

D) Hvelll E) I, ltvelll

inlari.com
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59. 2009 - OSS/MAT - 1:

60.

[=2]
P S

62.

63.

64.

a, b, ¢, d ve e gergel sayilari igin
a<c
b<d
c<e
b<a

esitsizlikleri veriliyor.

Buna gére, bu beg sayinin en kiigiigii hangisidir?

A)a B)b Cec D)d E)e

2009 — 0SS / MAT - 1:
A+B=7
B+C=9
C+D=13

olduguna gére, A + D toplami kagtir?

A)15  B)14 C)13 D)12  E)11

2010 - YGS | MAT:

x vey dogal sayilari i¢in

x]10 y |15
- Im . n
2 3
olduguna gére, x * y garpiminin 5'e béliimiinden elde
edilen kalan kagtir?

A)O B)1 C)2 D)3 E)4

2010 - YGS / MAT:

Uc basamakh ABC ve iki basamakii AB sayilarinin top-
lami 392'dir.

Buna gore, A+ B+ C toplami kagtir?

A7 B)9 c) 11 D) 15 E) 19

2010 - YGS /| MAT:

Iki basamali bir AB sayisi asal oldugunda BA sayisi da
asalsa AB'ye simetrik asal denir.

Bir AB simetrik asal sayisi igni A « B carpimi agagi-
dakilerden hangisi olamaz?
A7 B)9 C)15

D) 21 E) 63

2010 - LYS1 / MAT:
b ve 40 sayilarinin en kiigik ortak kat 120°dir.

Buna gore, kag farkli b pozitif tam sayisi vardir?

A)6 B)8 c) 10 D)12  E)14

Ogreten Matematik Fasikiilleri o SAYILAR

. 68

69,

66.

67.

65. 2011 -YGS/MAT:

x ¢ (10!) garpimu bir pozitif tam sayinin karesi oldu-
Guna gére, X'in alabilecedi en kiigiik deger kagtir?

A)21 B)7 C)5 D) 10 E) 14

2011 - YGS /| MAT:
X vey tam sayilari ¢in x + 2y = 11 oldu§una gbre,
L. xtek sayidir.
ll. xsayisi y'den biiyiiktiir.
lIl. x ve y'nin her ikisi de poxzitiftir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz lil C)lvell
D)lve lll E)llve lll
2011 - YGS /| MAT:
Ug basamakli bir dogal sayinin sagina 3 yazilarak dért
basamakli A sayisi, ayni sayimin soluna 2 yazilarak
dort basamakh B sayisi elde edilmistir.
A+ B =9967 olduguna gbre, iig basamakl saymnin
rakamlarinin toplami kagtir?
A)12 B)9 C)15 D) 13 E) 11
2011 - YGS / MAT:
Say! dogrusu Uizerinde igaretlenmis a, b, ¢ ve d sayi-
larinin toplarm 80'dir. Bu sayilarin en kiigligii a olmak
lizere, a'nin b, ¢ ve d sayilarinin her birine olan uzak-
likiarimin toplarmi 20'dir.
Buna gdre, a kagtir?
A9 B) 10 Cc)8 D) 12 E) 15
2011 - YGS | MAT:
a bir pozitif tam sayi ve p = a? + 5tir. p bir asal sayi
olduguna gére
I. aift sayidir.
Il. p'nin 4 ile béliimiinden kalan 1 dir.
. p~6 asaldir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvelll B) Yalmz | Cylvell

D) Yalniz llI E)Lllvelll

www.guryayinlari.com

70.

71.

72.

73.

74.

2011 - YGS / MAT:

n bir pozitif tam sayi olmak tizere, n'yi kalan bélen pozi-
tif tam sayilarin kiimesi s(n) ile gosteriliyor.

Buna gére, s(60)  s(72) kesigim kiimesinin eleman
sayisi kagtir?
A)8 B)9 C)6

D)5 E)4

2011 - YGS | MAT:

Tk + 4 bigimindeki bir say: 3 ile kalansiz béliine-
bildigine gbre, 21°den kiigiik k pozitif tam sayila-
ri kag tanedir?

A)8 B)9 C)7 D)6 E)5
2011 - LYS1/ MAT:
iki basamakli a ve b pozitif tam sayilari igin
al
i 132
olduguna gore, a + b toplami kagtir?
A)22 B)23 C)24 D) 25 E)26

2011 - LYS1 ] MAT:

p ve g birbirinden farkh asal sayilar olmak iizere
a=p*.q?
b=p?-q’

veriliyor.

Buna gére, a ve b sayilarinin en bilyiik ortak béleni
asagidakilerden hangisidir?

A)pP-qt

D) p? - ¢?

B)p*-q® C)p’-qt

E)p?-¢®

2012 - YGS | MAT:

ABC
42

864

+
" e

Yukarida verilenlere gére garpma isleminin sonu-
cu kagtir?

A)8374 B)9072 C)9164 D)9254 E)9382
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75. 2012-YGS/MAT: 79. 2012 ~LYS1/MAT:
a, b ve ¢ pozitif tam sayilan igin 8 say1 tabaninda verilen (15), sayisinin 2 say taba-
81— 6« (6)= 2%+ 30 e 50 ninda yaziligi agadidakilerden hangisidir?
olduguna gére, a+b +c toplami kagtir? A) (1001), B) (1011), C) (1101),

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11 D) (1110), E) (1111),

76. 2012 -YGS/MAT:
a ve b pozitif tam sayilan arasinda
a = EBOB(2012, b)

bagintist vardir.

Buna gére, 80. 2012 - LYS1/MAT:

. a teksayiise b gift sayidi. Birler basamaginda A rakami bulunan iki basamak-

Il. a ciftsayiise bde gift sayidir. I tiim dogal sayilarin toplami 504 olduguna gére,
. b ciftsayiise ada cift sayidir. A kagtir?
. leri e 2
ifadelerinden hangileri dogrudur A)5 B)6 c)7 D)8 £)9
A) Yalniz | B) Yalniz il C)l ve l
Dyl ve Il E),, 1 ve lll
£
77. 2012 -YGS [ MAT: 8
Ug basamakli bir ABC sayisi igin 5
=
ABC=A’+B%+C? S 81. 2012-LYS1/MAT:
N o
oluyorsa bu sayiya bir Armstrong sayisi denir. Omegin, 2
153 = 13+ 5% + 3 oldugundan 153 bir Armstrong sa- 3, 22.3"=0(mod12)
yisidir. E 2Y.3% = 0 (mod 27)
Armst g ore, K ra- . .
i:;liiyl::? rmstrong saytsi olduguna gére ra denkliklerinin her ikisini de ayni anda saglayan a ve
¢ b pozitif tam sayilan icin a+b toplami en az kagtir? ,
|
A)S B)6 C)7 D)8 E)9 '
) ) -9 ) ) A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
78. 2012 -YGS/MAT:
60 cevizin tamami n tane Ggrenciye agagidaki kogul-
lara uygun olarak dagitilacaktr.
« Her bir 6grenci esit sayida ceviz alacaktir.
L 82. 2012-LYS1/MAT:
+ Her bir 8grenci en az 2, en fazia 10 ceviz alacaktir.
- 1 < n <50 olmak iizere, pozitif bélenlerinin sayisi 3
Buna gdre, n'nin alabilecegi kag farkli deger var- . olan kag tane n tam sayisi vardir?
dir? -
A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9 A)2 B)3 C)4 D)5 E)7
1~ E 2B 3-E 4D 5C 6E 7-A 8 E 9-B 10D -A 12-E 13D 14A 158
16-E _17-C_ 18-C_ 19-C_ 20-D  21-E 22-D 23-C_ 24-A 25-E 26-C 27-E  28-C 29-A 30-C
31-A 32-A 33-B - 34-C 35-B- 36-A ~37-C 38-A 39-D 40-B  41-A. 42-E  43-D - 44-C 45-C
.46-C 47-B - 48-A° 49-B  50-D 51-E  52-B_ 53-A 54-D . 55-B  56-C_ 57-D 58-B 59-B. 60-E
‘61-B_ 62-D - 63-IP. 64-B. - 65-B . 66-A 67-D  68-E  69-C. 70-C.- 71-C - 72-A  73-D  74-B  75-D
.76-D- 77-C 78-B. 79-C  80-B 81-B. 82-C




